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1. Denumirea institutului: INSTITUTUL NAŢIONAL DE CERCETĂRI ECONOMICE 

"COSTIN C. KIRIŢESCU" 

 

2. Direcții de cercetare. Programe/teme de cercetare  

Conform clasificării UNESCO: 53 

Conform clasificării CAEN: 7220 

Institutul Naţional de Cercetări Economice ”Costin C. Kiriţescu” (INCE), înfiinţat prin 

Decretul nr. 10/1990, revenit în Academia Română prin Hotărârea de Guvern nr. 505/1990, 

este organizaţie ştiinţifică de drept public, de interes naţional, cu vocaţie de cercetare 

fundamentală, finanţată din bugetul public, care dezvoltă şi cercetări aplicative finanţate din 

surse publice sau private interne şi externe. 

INCE îşi corelează strategia proprie de cercetare cu vocaţia Academiei Române, cu 

domeniile strategice şi direcţiile prioritare ale cercetării înscrise în "Strategia cercetării 

ştiinţifice în Academia Română 2014 - 2020", cu strategiile şi politicile naţionale şi europene 

în domeniul ştiinţei şi cercetării, asumându-şi un rol inclusiv pentru dezvoltarea şi conservarea 

patrimoniului ştiinţific, a instituţiilor şi a identităţii naţionale nu numai din domeniul ştiinţei 

economice, ci şi în celelalte domenii ale culturii şi ştiinţei naţionale, prin angajarea şi 

promovarea unor proiecte de interes major. 

INCE urmăreşte dezvoltarea şi consolidarea competenţei ştiinţifice, a cunoaşterii şi a 

cunoştinţelor în domeniul cercetării ştiinţifice economice din România, oriunde se desfăşoară 

aceasta, în acord cu obiectivele strategiilor naţionale şi europene de dezvoltare. 

Corespunzător domeniilor de cercetare economică şi socială, conform reglementărilor 

legale în vigoare, în structura INCE funcţionează 9 entităţi cu personalitate juridică, respectiv 

5 institute de cercetare: Institutul de Economie Naţională, Institutul de Economie Agrară, 

Institutul de Cercetări pentru Calitatea Vieţii, Institutul de Prognoză Economică şi Institutul de 

Economie Mondială şi 4 centre, respectiv: Centrul de Economia Industriei şi Serviciilor, 

Centrul de Cercetări Financiare şi Monetare, Centrul de Studii şi Cercetări de Biodiversitate 

Agrosilvică "Acad. David Davidescu" şi Centrul de Informare şi Documentare Economică. 

http://www.ince.ro/
mailto:office@ince.ro
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De asemenea, în cadrul INCE sunt organizate, ca structuri fără personalitate juridică, un 

Compartiment de Cercetări Complexe, un Compartimentul de Consultanță și Parteneriate 

pentru Strategii și Politici şi 6 centre, respectiv: Centrul Român de Economie Comparată şi 

Consens, Centrul de Modelare Macroeconomica, Centrul de Cercetări Demografice, Centrul 

de Cercetare în domeniul Asistării Deciziilor cu Tehnologia Informaţiilor, Centrul pentru 

Promovarea Energiilor Regenerabile şi Eficienţă Energetică şi Centrul de Economie Montană. 

În Institutul de Economie Naţională funcţionează Centrul de Informare şi Documentare 

România – OECD, înfiinţat prin Hotărâre de Guvern. În fine, în INCE îşi desfăşoară activitatea 

Centrul „Pierre Werner” de Studii şi Documentare România-Luxemburg şi Editura „Expert”. 

Direcţiile prioritare de cercetare coordonate de INCE şi unităţile din reţeaua acestuia: 

Dezvoltarea economică durabilă a României. Modele, scenarii, evaluări; Valorificarea eficientă 

a patrimoniului naţional de resurse naturale; Capitalul uman. Dezvoltarea economică bazată pe 

cunoaştere, inovare şi inteligenţă; Analiza dinamicii economiei naţionale. Direcţii de 

îmbunătăţire a structurilor economice în condiţiile creşterii competitivităţii; Noile condiţii de 

integrare europeană şi de globalizare. Convergenţă reală şi nominală; Instabilitate economică 

şi politici de stabilizare în condiţiile financiarizării economiilor si creşterii complexităţii si 

vulnerabilităţii proceselor economico-sociale si sistemelor instituţionale; Dezvoltarea şi 

perfecţionarea instrumentelor de prognoză economică şi socială. Modele, scenarii, analize 

numerice şi calitative; Criterii economice şi sociale ale regionalizării şi dezvoltării locale în 

România; Cercetări retrospective privind evaluarea experienţelor şi a gândirii economico-

sociale şi politice; Calitatea vieţii şi evaluarea politicilor sociale; Cercetări demoeconomice. 

Echilibrul populaţiei în România; Noua Enciclopedie a României; Dezvoltarea şi crearea de 

instrumente de lucru – dicţionare, baze de date, arhive, etc. 

3. Resurse umane: cercetători, doctori, conducători de doctorate (vă rugăm folosiți 

tabelul din Anexa 2) 

Număr de cercetători: 219; 

Număr de doctori: 205; 

Număr de conducători de doctorat: 35, din care 28 în cadrul Departamentului de științe 

economice, sociale și juridice al Școlii de Studii Avansate a Academiei Române – SCOSAAR, 

respectiv 23 în domeniul economie și 5 în domeniul sociologie. 

4. Activitate de formare a tinerilor cercetători: doctoranzi, post-doctoranzi 

Număr de doctoranzi îndrumaţi de cercetătorii din institute în anul 2017: 127, din care 

96 în cadrul Departamentului de științe economice, sociale și juridice al Școlii de Studii 

Avansate a Academiei Române – SCOSAAR, respectiv 76 în domeniul economie și 20 în 

domeniul sociologie. În prezent sunt angajați în institute 34 de cercetători care sunt înscriși în 

cadrul unui program de pregătire doctorală. 

Recunoaşterea capacităţii instituţionale în domeniul pregătirii tinerilor cercetători este 

atestată şi de faptul că începând cu anul 2010, INCE şi institutele componente organizează 

pregătire doctorală şi cercetări postdoctorale finanţate din Fondul Social European/POSDRU. 

În perioada de sustenabilitate a acestor proiecte, în anul 2017, 33 de cercetători postdoctorali 

au fost îndrumaţi de cercetători din institut. În prezent sunt angajați în institute 30 de 

cercetători care au finalizat cursuri de pregătire postdoctorală. 
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5. Infrastructură de cercetare nouă achiziționată/completată în anul 2017: biblioteca de 

specialitate, echipamente de cercetare (cu valori peste 10 kEuro), etc. 

Institutul Naţional de Cercetări Economice „Costin C. Kiriţescu” 

Pe parcursul anului 2017, în cadrul proiectelor SIPOCA 4 - ”Implementarea unui sistem 

de elaborare de politici publice în domeniul incluziunii sociale la nivelul Ministerul Muncii și 

Justiției Sociale” și SIPOCA 22 - ”Dezvoltarea capacității administrative a Ministerului 

Mediului de a implementa politica în domeniul biodiversității”, institutul a realizat achiziţii de 

soft-uri pentru cercetare în valoare de 118.762 lei și achiziții de echipamente de cercetare în 

valoare de 118.405 lei. 

Institutul de Economie Națională 

Institutul de Economie Naţională are o bibliotecă cu un fond de carte de peste 46.000 

titluri. În cadrul acestuia funcţionează Centrul de Informare şi Documentare România – OECD, 

înfiinţat prin Hotărâre de Guvern, care primește cărți, studii și documentație pe probleme 

economice din partea OECD. 

Institutul de Economie Mondială 

În anul 2017, fondul bibliotecii de specialitate a institutului s-a îmbogățit cu 26 cărți, 

cu publicații ale IEM, respectiv: Conjunctura Economiei Mondiale (2 volume), EUROINFO 

(12 numere), REM (4 numere), GEO (2 numere, 30 volume) și Piața internațională (50 numere) 

și reviste din străinătate: China Economist și The Review of Social and Economic Issues. 

Directorul ajunct al institutului, prof. dr. Napoleon Pop a donat IEM următoarele colecții 2017: 

The Economist, Ziarul financiar, Economistul, Pulsul Geostrategic și Infosfera.  

Institutul de Cercetare a Calităţii Vieţii 

Institutul de Cercetare a Calităţii Vieţii are în dotare o bibliotecă de specialitate care oferă 

cititorilor aproximativ 3000 de volume, probabil cea mai completă colecţie de carte din 

România în domeniile calitatea vieții și politici sociale. Biblioteca oferă acces şi la un 

consistent număr de titluri în domeniul metodologiei (calitativ/cantitativ) aplicate în ştiinţele 

sociale. 

Institutul gestionează şi oferă accesul la: o bibliotecă virtuală (online) de sociologie; o 

bază de date cu publicistică românească de sociologie, care face accesibile publicului larg 

titlurile relevante din publicistica sociologică românească din perioada 1900-2015. Informația 

este structurată în două baze de date (cărți și studii/articole) disponibile la 

http://bibliotecadesociologie.ro/publicistica-romaneasca/. Sunt cuprinse 5477 de cărți și 24018 

studii, dintre acestea 592, respectiv 3268 aparținând perioadei 2011-2015. Proiectul este unul 

continuu, iar bazele de date sunt periodic actualizate și completate. Pasul următor este acela de 

a include și anul 2016 în perioada prezentată. Coordonator proiect: Prof. univ. dr. Cătălin 

Zamfir: o bază de date cu cercetările legate de calitatea vieţii  

Centrul de Economie Montană – CEMONT 

În anul 2017, fondul de carte al Bibliotecii Montane a CEMONT s-a îmbogățit cu 50 cărți și 

alte lucrări științifice. 

 

 

 

 

http://bibliotecadesociologie.ro/publicistica-romaneasca/
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6. Rezultatele cercetării desfășurate în anul 2017 (vă rugăm folosiți tabelul din Anexa 2). 

 

În luna octombrie 2017, INCE se plasa în top 4% în clasamentul mondial al bazei 

de date internaționale RePEc, cea mai reprezentativă din domeniul științei economice, 

situându-se pe locul 246, dintr-un total de 7.522 institute și universități/departamente cu 

profil economic. Comparativ cu ianuarie 2015, când se situa pe locul 380 în acest top și cu 

februarie 2016, când avansase pe locul 305, se constată, la finele anului 2017, că INCE a 

câștigat peste 130 locuri în numai doi ani, ceea ce reprezintă o performanță remarcabilă în 

contextul intensei competiții științifice la nivel mondial. 

Pe primele poziții în ierarhie se regăsesc: 1) Department of Economics, Harvard 

University; 2) National Bureau of Economic Research (Cambridge, Massachusetts, USA); 

London School of Economics; 3) World Bank Group; 4) Economics Department, 

Massachusetts Institute of Technology.  

Pe locuri apropiate de INCE, se regăsesc instituții de înalt prestigiu științific, respectiv 

pe locul 244, Department of Economics, University of Calgary, și pe locul 245 University of 

Connecticut, în timp ce pe locul 247 se situa Department of Applied Economics, University of 

Minnesota, iar pe locul 248 Department of Economics, Korea University. 

În luna octombrie 2017, în clasamentul instituțiilor din Uniunea Europeană al 

bazei de date internaționale RePEc, INCE se situa pe locul 99, dintr-un total de 2.845 

institute și universități/departamente din domeniul economic.  

În topul național RePEc, INCE (124 autori cotați) se situează pe locul 2, după 

Academia de Studii Economice (293 autori cotați). Un număr de 18 cercetători din INCE 

figurează în top 5% din cei 1059 autori cotați din România.  

Progresele semnificative în clasamentul internațional al cercetării științifice din 

domeniul economic, sunt rezultatul concertării eforturilor întregii rețele de cercetare a INCE și 

al preocupării permanente a cercetătorilor din INCE pentru creșterea calității și vizibilității 

lucrărilor publicate. În acest sens, menționăm contribuțiile importante ale Centrului de 

Modelare Macroeconomică, Compartimentului de Cercetări Complexe, Institutului de 

Prognoză Economică și Institutului de Economie Națională. 

Vizibilitatea activităţii cercetătorilor din reţeaua INCE a crescut şi prin sporirea 

numărului de citări în reviste cotate ISI Thomson şi alte reviste cotate în prestigioase baze 

de date internaţionale de la 1.563 în anul 2016 la 1.881 în anul 2017. 

Activitatea publicistică a cercetătorilor din reţeaua INCE s-a concretizat în anul 2017 

în 141 articole în reviste indexate ISI Thomson şi ISI Proceedings, din care 121 în 

străinătate (30 ISI și 91 ISI Proceedings) și 20 ISI în reviste din țară.  

Numărul de articole publicate de cercetătorii din reţeaua INCE în reviste indexate 

în baze de date internaţionale sau reviste cotate B+CNCSIS s-a cifrat în anul 2017 la 482. 

În plus față de acestea au fost publicate în reviste neindexate, un număr de 258 articole.  

Numărul total de cărţi publicate în anul 2017 (inclusiv capitole din cărţi) a fost de 

193 (din care 78 cărți și 115 capitole în cărți; din care 48 în străinătate, 69 în Editura Academiei 

Române şi 76 la alte edituri din ţară). 

Pe parcursul anului 2017 s-au consemnat 868 de prezenţe ale cercetătorilor din 

reţeaua INCE la conferinţe şi alte manifestări ştiinţifice naţionale şi internaţionale. 

Institutele au organizat de sine stătător sau în parteneriat un număr de 166 conferințe și 

manifestări științifice. 

http://edirc.repec.org/data/deharus.html
http://edirc.repec.org/data/deharus.html
http://edirc.repec.org/data/nberrus.html
http://edirc.repec.org/data/lsepsuk.html
http://edirc.repec.org/data/wrldbus.html
http://edirc.repec.org/data/declgca.html
http://edirc.repec.org/data/deuctus.html
http://edirc.repec.org/data/deuctus.html
http://edirc.repec.org/data/deckukr.html
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Activitatea de cercetare s-a concretizat și prin elaborarea unui număr de 142 rapoarte 

/ studii de interes public, comparativ cu 130 în anul 2016. 

 

7. Realizări excelente obținute în anul 2017 (cca. 3 realizări), ale institutului/centrului:  

Institutul Naţional de Cercetări Economice „Costin C. Kiriţescu” 

- Cărți (opere fundamentale); 

Luminița Chivu, Constantin Ciutacu, George Georgescu: „Deindustrialization and 

reindustrialization in Romania. Strategy policy challenges”, Palgrave Macmillan, 2017, ISBN 

978-3-319-65753-0 (283 pagini); 

Victor Axenciuc, George Georgescu: „Romania’s Gross Domestic Product and National 

Income 1862-2010”, Editura Academiei Române, 2017, ISBN 978-973-27-2804-8 (251 

pagini). 

- Lucrări științifice (publicate în reviste cu factor de impact ridicat); 

Constantin Ciutacu, Luminiţa Chivu, Andrei Jean Vasile, ”Land Grabbing: A Review of 

Extent and Possible Consequences in Romania”, Elsevier - Land Use Policy (Volume 62, 

March 2017, Pages 143–150), revistă ISI cu factor de impact 2,468 

(http://www.sciencedirect.com/science/article/pii/S0264837716310183; 

- Rapoarte/studii de mare interes național; 

Coordonatori Acad. Aurel Iancu, Prof. univ. dr. Victor Axinciuc, CSI Dr. George Georgescu, 

CSI Dr. Florin Marius Pavelescu – „Economia României. Un secol de transformări (1918-

2018)” face parte din programul lucrarilor aniversare "100 de ani de la Marea Unire" - sub 

coordonarea Academiei Romane. Lucrarea, în care sunt implicați zeci de cercetători din practic 

toate institutele și centrele INCE, abordează, din punct de vedere istoric, atât aspectele specifice 

tranzitiei României la economia de piață, integrarea în Uniunea Europeană și convergența 

macroeconomică și regională, cât și studii sectoriale transetape privind evoluția economiei 

României în ultimii o sută de ani. 

Coordonatori Acad. Tudorel Postolache, Dr. Ionuț Vulpescu, CSI Dr. Valeriu Ioan Franc – 

Noua Enciclopedie a României, proiect de interes național, de amploare, demarat în anul 2009, 

în care sunt implicați zeci de cercetători din practic toate institutele și centrele INCE. 

- Alte realizări pe care le considerați excelente. 

Premiul Competiție PRECISI2017- Premierea rezultatelor cercetării – articole UEFISCDI, 

pentru articolul: ”Land grabbing: A review of extent and possible consequences in Romania”, 

(autori: Constantin Ciutacu, Luminiţa Chivu, Andrei Jean Vasile); data publicarii articolului in 

revista: 01/03/2017; denumirea revistei: LAND USE POLICY; ISSN: 0264-8377; tip premiere: 

1. Science Citation Index Expanded si Social Sciences Citation Index; criteriul de incadrare: 

Factor de impact; domeniul științific: 10. Ştiinţe sociale si economice; zona incadrare a revistei, 

conform pachetului de informatii : Zona Rosie. 

În anul 2017, în cadrul proiectului SIPOCA 4, - ”Implementarea unui sistem de elaborare de 

politici publice în domeniul incluziunii sociale la nivelul Ministerul Muncii și Justiției Sociale” 

(MMJS) au fost elaborate și predate beneficiarului proiectului, respectiv MMJS, 4 metodologii: 

metodologie de evaluare a sărăciei; metodologie de evaluare a sărăciei în muncă; metodologie 

de estimare a serviciilor sociale existente și necesare și metodologie de evaluare a 

infrastructurii sociale existente și necesare. 

 

http://www.sciencedirect.com/science/journal/02648377/62/supp/C
http://www.sciencedirect.com/science/article/pii/S0264837716310183
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Centrul de Cercetări Demografice 

- Rapoarte/studii de mare interes național; 

CSI Dr. Vasile Ghețău, volumul Demografia  României, Vol I Civilizația românească 1918-

2018,  

CSI Dr. Vasile Ghețău,  capitolul Populația României României, Vol II Economia României, 

Civilizația românească 1918-2018,  

- Alte realizări pe care le considerați excelente. 

CSI Dr. Vasile Ghețău, De la indemnizație la perspectivele populației, publicat la Contributors, 

7 iunie 2017 (http://www.contributors.ro/administratie/de-la-indemniza%c8%9bie-la-

perspectivele-popula%c8%9biei); 

CSI Dr. Vasile Ghețău, Un declin care nu mai poate fi oprit - declinul populației, publicat în 

revista Sinteza, Cluj-Napoca, nr. 45. 2017 http://revistasinteza.ro/un-declin-care-nu-mai-

poate-fi-oprit-declinul-populatiei/)(3600 c). 

 

Centrul de Modelare Macroeconomică 

- Cărți (opere fundamentale); 

Prof. univ. dr. Cezar Mereuță, Priorități strategice ale României la orizont 2025, Editura 

Economica, 2017. 

- Lucrări științifice (publicate în reviste cu factor de impact ridicat); 

Acad. Dobrescu Emilian, Modelling an Emergent Economy and Parameter Instability 

Problem, The Romanian Journal of Economic Forecasting, 2017, vol 20 (2), pg. 5-28. 

- Alte realizări pe care le considerați excelente. 

Centrul de Modelare Macroeconomică organizează ȋn cadrul Seminarului de Modelare 

Macroeconomică două cursuri de pregătire pentru doctoranzii programului de doctorat 

SCOSAAR al Academiei Romȃne, şi anume cursul de"Modelare Economică" organizat ȋn 

două semestre, care se desfăşoară din noiembrie pȃnă ȋn iunie. 

Lucian Luca, Cecilia Alexandri, Bianca Pauna, Demand for Food Diversity in Romania, 

International Journal for Food and Beverage Manufacturing and Business Models, 2017, 2(1). 

 

Centrul de Economie Montană 

- Cărți (opere fundamentale); 

V. Surdu, Veronica Constantin, A.-S. Nicula, (2017) Așezările din Munții Apuseni, Edit. Presa 

Universitară Clujeană, Cluj-Napoca, ISBN 978-606-37-0096-5  (sub tipar). 

Rey, R., Cojocariu Luminița et al, 2017, Revista de Montanologie, Muntele vol. VI, Editura 

Eurobit Timișoara, 443 pag., ISSN 2360-6215. 

Păduraru T, Tacu Georgiana, Ungureanu, D. - Turismul rural românesc în context 

internațional. Actualitate şi perspective, vol. XLIII, Editura "Performantica", Iaşi, 2017. 

ISBN: 978–606–685–514-3. 

- Lucrări științifice (publicate în reviste cu factor de impact ridicat); 

http://www.contributors.ro/administratie/de-la-indemniza%c8%9bie-la-perspectivele-popula%c8%9biei/
http://www.contributors.ro/administratie/de-la-indemniza%c8%9bie-la-perspectivele-popula%c8%9biei
http://www.contributors.ro/administratie/de-la-indemniza%c8%9bie-la-perspectivele-popula%c8%9biei
http://revistasinteza.ro/un-declin-care-nu-mai-poate-fi-oprit-declinul-populatiei/)(3600
http://revistasinteza.ro/un-declin-care-nu-mai-poate-fi-oprit-declinul-populatiei/)(3600
https://ideas.repec.org/a/rjr/romjef/vy2017i2p5-28.html
https://ideas.repec.org/a/rjr/romjef/vy2017i2p5-28.html
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Popa, I., Nechita, C., Hofgaard, A., 2017, Stand structure, recruitment and growth dynamics 

in mixed subalpine spruce and Swiss stone pine forests in the Eastern Carpathians, Science of 

the Total Environment, 598:1050-1057, IF: 4,9; 

Bosela, M., Lukac, M., Castagneri, D., Sedmák, R., Biber, P., Carrer, M., Konopka, B., Nola, 

P., Nagel, T., Popa, I., Roibu, C. C., Svoboda, M., Trotsiuk, V., Buntgen, U., 2017, Contrasting 

effects of environmental change on the radial growth of co-occurring beech and fir trees across 

Europe. Science of The total Environment, IF: 4,9. 

Simona Ivana, Octavian Ionescu, Zoran Constantinescu, George Goran, Elena Rotaru, Delia 

Costache, Cristea Costache, ”Effective methods  for potable water depollution in Vatra Dornei 

area, aiming the biodiversity and environmental protection, Global Advanced Research Journal 

of Agricultural Science (GARJAS), ISSN: 2315-5094,  Noiembrie 2017, 6(11), Impact Factor 

(ISI): 1.217. 

- Rapoarte/studii de mare interes național; 

Radu Rey, Concept de ”Strategie multianuală pentru protecția și dezvoltarea durabilă a zonelor 

montane din România. Schiță de program pentru punerea în aplicare a strategiei multianuale”. 

(50 pag.) (la solicitarea Ministerului Dezvoltării Regionale și Administrației Publice). 

- Alte realizări pe care le considerați excelente 

R. Rey, I. Surdu, V. Avădănei, Carmen Cătună, Contribuție la elaborarea propunerii de 

modificare a Legii muntelui nr. 347 din 2004 cu modificările ulterioare. 

I. Surdu, R. Rey, Contribuții la demararea procedurilor privind includerea INCE/CE-MONT 

în rețeaua NEMOR - Network of European Mountain Research, și derularea de acțiuni pentru 

obținerea de fonduri în vederea organizării unei conferințe NEMOR la Vatra Dornei în anul 

2018. 

 

Centrul pentru Promovarea Energiilor Regenerabile și Eficiență Energetică 

- Cărți (opere fundamentale); 

Coordonator prof. dr. Filip Cârlea, ”Proiect 3 Securitate și Eficiență Energetică”, în cadrul 

volumului ”Strategia de Dezvoltare a României în următorii 20 de ani- Sumar Executiv”, 

Coord. Acad. Ionel Valentin Vlad, http://www.acad.ro/bdar/strategiaAR/doc14/Strategia-

SumarExecutiv.pdf, ISBN 978-973-27-2768-3, Editura Academiei Române, 2017 (pg. 17-

33); 

Coordonator prof. dr. Filip Cârlea,”Proiect 3 Securitate și Eficiență Energetică”, în cadrul 

volumului ”Strategia de Dezvoltare a României în următorii 20 de ani- Sinteză”, Coord. 

Acad. Ionel Valentin Vlad, http://www.acad.ro/bdar/strategiaAR/doc14/Strategia-Sinteza.pdf, 

ISBN 978-973-27-2756-0, Editura Academiei Române, 2017 (pg. 107-152); 

- Lucrări științifice (publicate în reviste cu factor de impact ridicat); 

“Coal and renewable energy sources influence on Romanian market operation and greenhouse 

emissions level”, F. Cârlea, G.C. Lăzăroiu, N. Golovanov, 69th Annual Meeting, International 

Committee for Coal & Organic Petrology–ICCP, Romanian Academy, sept., 2017; 

- Rapoarte/studii de mare interes național; 

Dr. Filip Cârlea, Strategia energetică naţională pentru perioada 2017-2030 şi orizont de timp 

2050”, raport cu puncte de vedere, in cadrul Grupului de lucru acreditat la Ministerul Energiei; 

- Alte realizări pe care le considerați excelente. 

http://www.acad.ro/bdar/strategiaAR/doc14/Strategia-SumarExecutiv.pdf
http://www.acad.ro/bdar/strategiaAR/doc14/Strategia-SumarExecutiv.pdf
http://www.acad.ro/bdar/strategiaAR/doc14/Strategia-Sinteza.pdf
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Dr. Filip Cârlea, participare Ministerial Conference on Science and Technology, 

Biotechnology for Healthy and Active Life in CEI Region - Central European Initiative 

(research work: “Biofuels, energy security and health effects”), Minsk, Belarus, oct. 26, 2017;  

Dr. Filip Cârlea, participare Central European Initiative (CEI) Business Forum - Efficient and 

Ecological Technologies (research work “Scientific & economic issues of the Romanian 

renewable energy sources”), Minsk, Belarus, dec. 4, 2017. 

 

Centrul de Cercetare în domeniul Asistării Deciziilor cu Tehnologia Informaţiilor 

- Rapoarte/studii de mare interes național; 

Studiul „ Comunicaţii şi tehnologia informaţiei” de Viorel Gaftea, Marius Guran, Florin 

Gheorghe Filip, Cap 12 din Volumul II al lucrarii „Economia Romaniei 1918-2018” 

(Coordonator: Acad. A. Iancu) 

- Alte realizări pe care le considerați excelente. 

Filip F.G ( 2017) președinte de onoare si co-organizator a doua  sesiuni invitate la “International 

Conference on Information Technology  and Quantitative Management” ( http://www.itqm-

meeting.org/2017/ ) 

 

Compartimentul de Cercetări Complexe 

- Rapoarte/studii de mare interes național; 

Cercetări retrospective privind evaluarea experienţelor şi a gândirii economico-sociale şi 

politice. Centenar România 1918-2018. Coordonatori: Acad. Aurel Iancu, Prof. univ. dr. Victor 

Axenciuc, m.o.AR, Prof. dr. Constantin Ciutacu, Prof. dr. Florin Marius Pavelescu  

 

Compartimentul de Consultanță și Parteneriate pentru Strategii și Politici 

- Cărți (opere fundamentale); 

Doing Business in Europe- Economic Integration Process, Policies, and Business Environment, 

Editor Prof.dr. Alina Mihaela Dima, titlu capitol: EU Policy for Digital Society, autori: Prof.dr. 

Thierry Burger-Helmchen, Conf.dr. Georgeta-Mădălina Meghișan, editura Springer, 2017; 

- Rapoarte/studii de mare interes național 

Studii/metodologii elaborate în cadrul proiectului SIPOCA 22 - ”Dezvoltarea capacității 

administrative a Ministerului Mediului de a implementa politica în domeniul biodiversității”: 

- Realizarea bazei de date GIS a ecosistemelor degradate la nivel național și a hărților 

aferente; 

- Realizarea unei proceduri de monitorizare a proiectelor de refacere a ecosistemelor 

degradate la nivel național și de includere a acestor informații in baza de date GIS; 

- Revizuirea SNPACB în acord cu obligatiile internaționale și europene; 

- Realizarea unei proceduri de monitorizare a SNPACB și a indicatorilor de realizare a 

acesteia; 

- Cartarea ecosistemelor naturale și seminaturale degradate la nivel național. 

 

http://www.itqm-meeting.org/2016/ocm.htm
http://www.itqm-meeting.org/2016/ocm.htm
http://www.itqm-meeting.org/2017/
http://www.itqm-meeting.org/2017/
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Institutul de Economie Naţională 

- Cărți (opere fundamentale); 

Gheorghe Zaman, Valentina Vasile, Marius Razvan Surugiu, Raluca Mazilescu, Anca 

Cristea, Ioana Alexandra Login, 2017, The People’s Verdict, Alba Iulia, 1st of December 

1918, ISBN: 9788890859281, Eurothentica, COS-TOUR - 699493 DIVERTIMENTO, 

(AppleID: 1276583560) available on iBooks, https://itunes.apple.com/us/book/the-peoples-

verdict/id1276583560?ls=1&mt=11 , http://divertimento.unicity.eu/index.php/ebook-

eurothentic , http://divertimento.unicity.eu/files/ebook/divertimento_ROM.pdf; 

Valentina Vasile (coord.) si autori: Gheorghe Zaman, Valentina Vasile, Cristina Boboc, 

Marius-Razvan Surugiu, Raluca Mazilescu, Anca Cristea Ioana-Alexandra Login (2017), 

Study on crime victimisation in Romania, based on national thematic survey, ISBN 978-606-

26-0767-8 varianta in limba engleza si Studiu asupra victimizarii in Romania, bazat pe ancheta 

tematica nationala ISBN 978-606-26-0766-1 Editura Pro Universitaria, –varianta in limba 

romana; 

Madalina Ecaterina Popescu, Eva Militaru, Dan Pele, Miruna Mazurencu Marinescu, Valentina 

Vasile, Simona Ilie, Adina Mihălescu, Adela Şerban – 2017 -Support for establishing a 

minimum wage-setting mechanism in Romania, Editura Lumen, ISBN 978-9731-664-804, 140 

p. https://www.amazon.com/dp/B076QCT89H; 

- Lucrări științifice (publicate în reviste cu factor de impact ridicat); 

Druică, E., Goschin, Z., Grigore, A. M., (2017), “Regional interplay of factors informing 

SMEs’ density in Romania. A panel data analysis”, Eastern Journal of European Studies, Vol. 

8, Iss. 1,  June 2017, pp. 79-95, http://www.ejes.uaic.ro/articles/EJES2017_0801_DRU.pdf; 

Elena Banica, Valentina Vasile (2017) –Foreign trade impact on employment efficiency- an 

analysis using R- Romanian Statistical Review no 4/2017, p 111-127, ISSN (tipar) 1018-046X; 

(online) 1844-7694 - http://www.revistadestatistica.ro/; 

Hăisan , A.-A., Goschin, Z., Avornicului, M. (2017) “Understanding the emigration 

propensity of Romanian teachers: Does ethnicity play a role?”, Acta Oeconomica, Volume 

67, Issue 2, pp. 173–193, DOI: 10.1556/032.2017.67.2.2, 

http://akademiai.com/doi/pdf/10.1556/032.2017.67.2.2 

- Rapoarte/studii de mare interes național; 

Analize si puncte de vedere în Comitetul de coordonare al POAT (Gh. Zaman); 

Analize si puncte de vedere în Comisia de revizuire a Strategiei Dezvoltării Durabile Orizonturi 

2013-2020-2030 (Gh. Zaman); 

Principii, criterii, probleme și provocări ale actualizării Strategiei Naționale a Dezvoltării 

Durabile a României 2013-2020–2030 (Gh. Zaman); 

Fundamentarea salariului minim in Romania- Min Muncii, CE- DG Employment (V. Vasile). 

- Alte realizări pe care le considerați excelente 

Referat științific la lucrarea: “Managementul cererii şi ofertei turistice” - autor : Monica Maria 

Coroş (ASE) (referent: Gh. Zaman); 

Referat științific la lucrarea: ”Cercetarea Culturii Organizaţionale în România (vol. 1)” – autori: 

Prof. Constantin Roşca şi Prof. Nicolae Istudor (referent: Gh. Zaman); 

https://itunes.apple.com/us/book/the-peoples-verdict/id1276583560?ls=1&mt=11
https://itunes.apple.com/us/book/the-peoples-verdict/id1276583560?ls=1&mt=11
http://divertimento.unicity.eu/index.php/ebook-eurothentic
http://divertimento.unicity.eu/index.php/ebook-eurothentic
http://divertimento.unicity.eu/files/ebook/divertimento_ROM.pdf
https://www.amazon.com/dp/B076QCT89H
http://www.ejes.uaic.ro/articles/EJES2017_0801_DRU.pdf
http://www.revistadestatistica.ro/
http://akademiai.com/doi/pdf/10.1556/032.2017.67.2.2
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Referat științific la lucrarea: ”Teorii macroeconomice și teorii ale întreprinderii în secolul XXI” 

– autor: prof.univ.dr. Gheorghe Brâileșteanu, pentru acordarea premiilor pentru economie 

ediția 2017 a Galei Marii Loji Naționale a României (referent: Gh. Zaman). 

 

Institutul de Prognoză Economică 

- Cărți (opere fundamentale); 

Jula, Dorin; Jula, Nicolae-Marius, 2017. Prognoza economică, Editura Mustang, București 

(290p), ISBN 978-606-652-112-3; 

Lucian Liviu Albu, Radu Lupu, Adrian Cantemir Călin, Oana Cristina Popovici, Impactul 

aderării României la Uniunea Europeană asupra economiei românești. Analiză sectorială 

(industrie, agricultură, servicii etc.), Studii de Strategie și Politici SPOS 2017, Institutul 

European din România, în curs de publicare, București, 2017; 

Albu Lucian Liviu (coordonator P6), Ghizdeanu Ion, Sorin Dinu, Marioara Iordan, Proiectul 

6, Economia și Calitatea Vieții” -Partea I-a, Cadrul macroeconomic al dezvoltării României în 

următorii 20 de ani, pg.239-252, în volumul Strategia de dezvoltare a României în următorii 

20 de ani, Sinteză, coordonat de Acad. Ionel-Valentin Vlad, Președintele Academiei Române, 

Editura Academiei Române, 2017, ISBN 978-973-27-2756-0; 

Acad. Victor Voicu, Acad. Albu Lucian Liviu, Ghizdeanu Ion, ș.a., P7 "Sănătatea - de la 

biologia moleculară la medicina personalizată de vârf în România" (în colaborare), pag.323-

349, în volumul Strategia de dezvoltare a României în următorii 20 de ani – Sinteză, coordonat 

de Acad. Ionel-Valentin Vlad, Președintele Academiei Române Ed. Academiei Române, 2017, 

ISBN 978-973-27-2756-0. 

- Lucrări științifice (publicate în reviste cu factor de impact ridicat); 

Xin Zhao, Meng Han, Lili Ding, Adrian Cantemir Călin (2017) Forecasting carbon dioxide 

emissions based on a hybrid of mixed data sampling regression model and back propagation 

neural network in the USA, Environmental Science and Pollution Research, FI=2,741; 

Albu, L. L., Simionescu, M., Raileanu-Szeles, M., Bilan, Y. (2017), The impact of biofuels 

utilization in transport on the sustainable development in the European Union. Technological 

and Economic Development of Economy, 23(4), pag. 667-686, FI= 2,6; 

Caraiani Petre, „The predictive power of local properties of financial networks.” Physica A: 

Statistical Mechanics and Its Applications, vol. 466 (2017): pg.77-90, FI=2, 243. 

- Rapoarte/studii de mare interes național; 

În cadrul proiectului: ”Dezvoltarea capacităţii Ministerului Educaţiei Naţionale şi Cercetării 

Ştiinţifice de monitorizare şi prognoză a evoluţiei învăţământului superior în raport cu piaţa 

muncii”, cod SIPOCA 3: 

- Albu Lucian Liviu, Rezultatul R3 – „Studiu de impact realizat al strategiilor și al diferitelor 

intervenții dezvoltate pentru sistemul de învățământ superior, asupra ofertelor educaționale ale 

universităților și asupra angajatorilor”-3 studii elaborate  și rezultatul R4 -  „Analiză realizată 

privind eficiența și eficacitatea instituțiilor de învățământ superior din perspectiva de a elabora 

prognoze”: 2 Studii elaborate; 

- Caraiani Petre, Rezutatul R3 – „Studiu de impact realizat al strategiilor și al diferitelor 

intervenții dezvoltate pentru sistemul de învățământ superior, asupra ofertelor educaționale ale 

universităților și asupra angajatorilor”, 3 studii elaborate și rezultatul R4 -  „Analiză realizată 
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privind eficiența și eficacitatea instituțiilor de învățământ superior din perspectiva de a elabora 

prognoze”: 2 Studii elaborate; 

- Iordan Marioara, Rezutatul R3- Studiu de impact realizat al strategiilor şi al diferitelor 

intervenţii dezvoltate pentru sistemul de învăţământ superior, asupra ofertelor educaţionale ale 

universităţilor şi asupra angajatorilor -3 studii elaborate. 

- Alte realizări pe care le considerați excelente. 

Capitole în volume colective:  

Acad. Lucian Liviu Albu, Convergența macroeconomică și convergența regională în UE, în 

vol. Economia României un secol de transformări (1918-2018), Editura Academiei Române, 

în curs de editare. 

Elena Pelinescu, Marioara Iordan, Programe și prognoză în economia României. Repere 1918-

2018, în vol. Economia României un secol de transformări (1918-2018), Editura Academiei 

Române, în curs de editare. 

Marioara Iordan, Mihaela-Nona Chilian,” Some Perpetually Old and New Development Issues 

in the EU Regions: Competitiveness, Resilience, Convergence. Where Do the New Member 

States Stand?”, în volumul Management of Cities and Regions, InTech Publishing, Rijeka, 

Croatia, 2017 (în curs de publicare în volum). 

Institutul de Prognoză Economică și-a reînnoit Certificatul de înregistrare al mărcii Nr.94168 

acordat în 2008 pentru Romanian Journal of Economic Forecasting de către Oficiul de Stat 

pentru Invenții și Mărci din România. 

Din 2017 Institutul de Prognoză Economică face parte din grupul de inițiativă ce are drept scop 

constituirea Centrului Român de Productivitate (CRP), acțiune inițiată la nivel guvernamental 

prin implicarea Ministerului pentru Mediul de Afaceri, Comerț și Antreprenoriat.  

Dezvoltarea CRP are în vedere dezvoltarea la nivel național în parteneriat cu administrația 

publică, cooperarea între mediul de afaceri și sectorul IMM și colaborarea cu educația, 

cercetarea pentru dezvoltarea unor programe de formare profesională. La nivel internațional 

CRP va beneficia de asistență instituțională cu Centru Coreean de Productivitate (KPC), 

Institutul de Dezvoltare a Cunoașterii (KDI) Centru Japonez de Productivitate (JPC) 

Organizația Internațională a Muncii (OIM), Institutul de Management al Cunoașterii (KMI) și 

alte entități similar. 

În perioada 3 – 8 septembrie 2017, la Seoul, Coreea de Sud a avut loc o întâlnire de lucru-

Capacity Building Workshop, organizată de Korea Productivity Center, sub egida Knowledge 

Sharing Program, la care alături de reprezentanți ai Ministerului pentru Mediul de Afaceri, 

Comerț și Antreprenoriat, Institutului Național de Statistică din România, Academiei de Studii 

Economice din București a participat și un reprezentant al IPE – Dr. Călin Adrian Cantemir.  

În cadrul proiectului DTP1-1-095-1.1, Interreg Danube Transnational Programme, 

DanuBioValNet – Cross-clustering partnership for boosting eco-innovation by developing a 

joint bio-based value-added network for the Danube Region, pe parcursul anului 2017 au fost 

elaborate trei rapoarte de cercetare, transmise Lead Partener BIOPRO Baden-Württemberg 

GmbH, Breitscheidstr, Stuttgart, Germany, respectiv:  

- ” Country Report about the state-of-the-art related to industry and cluster development in bio-

based industry (Romania)”, autori: Carmen Păuna, Raluca Iorgulescu, Marioara Iordan, Albu 

Lucian L., Tiberiu Diaconescu, Mihaela Simionescu, Elena Pelinescu. 
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- ”Report on regional cluster landscapes (Romania)”, autori: Carmen Păuna, Raluca Iorgulescu, 

Tiberiu Diaconescu, Elena Pelinescu. 

- ” Report on Value Chain Mapping (regional level, Romania)”, autori: Carmen Păuna, Raluca 

Iorgulescu, Tiberiu Diaconescu, Elena Pelinescu. 

În anul 2017, Dr. Raluca Iorgulescu a făcut parte dintr-o comisie de doctorat în domeniul 

Environmental Sciences din cadrul Școlii Doctorale a Universitat Autònoma de Barcelona, 

Spania: titlul tezei de doctorat - The Pattern of Socio-Ecological Systems. A Focus on Energy, 

Human Activity, Value Added and Material Products; autorul tezei de doctorat - domnul Raúl 

Velasco Fernández supervizat de Dr. Mario Giampietro și Dr. Jesus Ramos Martin; susținerea 

a avut loc în data de 22 septembrie 2017 la sediul universității din Bellaterra, Spania. 

Dr. Mihaela Simionescu a participat, în 2017, ca membru în comisia de doctorat a drd. Combo 

Felix (Universitatea Tomas Bata din Zlin, Facultatea de Management și Economie, Cehia), 

titlul tezei de doctorat:  Corporate Social Responsibility (CSR) in the Banking Industry: A 

Model for Increasing Financial Performance. 

 

Institutul de Economie Mondială 

- Cărți (opere fundamentale); 

Andreea Emanuela Drăgoi, Politici privind dezvoltarea ruralǎ şi reforma sectorului agricol în 

China, în volumul Economie agroalimentară şi dezvoltare rurală într-o perspectivă regională,  

coordonatori: Cecilia Alexandri, Camelia Gavrilescu, Iuliana Ionel, Editura Academiei 

Române, 2017, ISBN 978-973-27-2816-1; 

Andrei Rădulescu, Capitolul „Moneda unică europeană – euro” în Cartea “Uniunea Europeană 

în contextual unei lumi în schimbare”, Editura Academiei Române, București, 2017, ISBN 

978-973-27-2806-2; 

Edith Mihaela Dobrescu, New Paradigms in Economic Sciences, vol. II, LAP LAMBERT 

Academic Publishing, number of pages: 180, ISBN 978-3-330-03993-5. 

- Lucrări științifice (publicate în reviste cu factor de impact ridicat); 

S. Moagăr-Poladian, V. Folea, M. Paunica - "Competitiveness of EU Member States in 

Attracting EU Funding for Research and Innovation", Romanian Journal of Economic 

Forecasting, ISSN 1582-6163, (ISI IF 0,355) Vol. 20, nr. 1 (2017) (http://www.ipe.ro/rjef.htm); 

Andreea Emanuela Drăgoi - Bottom-Up Policies for Rural Development. Evidence from the 

LEADER Experience, în Proceedings of the 28th International Business Information 

Management Association Conference 9-10 November, Seville, Spain. 

- Rapoarte/studii de mare interes național; 

Voinescu, Răzvan în SGG, ANFP, IBRD. (2017). Regulatory Impact Assessment Report: 

Better employment system within Romania’s central public administration. București: The 

World Bank Group. Disponibil la http://sgg.gov.ro/new/wp-content/uploads/2016/04/RIA-

Report-NACS_EN.pdf; 

Voinescu, Răzvan în SGG, ANSVSA, IBRD. (2017). Regulatory Impact Assessment Report: 

Impact assessment on the potential risk to human health of fruit and vegetables from semi-

subsistence farms. București: The World Bank Group. Disponibil la 

http://sgg.gov.ro/new/wp-content/uploads/2016/04/RIA-Report-ANSVSA_EN.pdf; 

http://www.ipe.ro/rjef.htm
http://sgg.gov.ro/new/wp-content/uploads/2016/04/RIA-Report-NACS_EN.pdf
http://sgg.gov.ro/new/wp-content/uploads/2016/04/RIA-Report-NACS_EN.pdf
http://sgg.gov.ro/new/wp-content/uploads/2016/04/RIA-Report-ANSVSA_EN.pdf
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Voinescu, Răzvan în SGG, MEN, IBRD. (2017). Regulatory Impact Assessment Report: 

Design and Implementation of a National “School after School” Program. București: The 

World Bank Group. Disponibil la http://sgg.gov.ro/new/wp-content/uploads/2016/04/RIA-

Report-MNE_EN.pdf. 

- Alte realizări pe care le considerați excelente. 

Alina Aluculesei - Participarea la „Training Seminar for Europe Documentation Centres on 5 

and 6 October in Brussels” organizat de Comisia Europeană, ca reprezentant al Centrului de 

Documentare Europeană al Institutului de Economie Mondială, participare activă în cadrul 

fiecărei prezentări; 

George Cornel Dumitrescu, Daniel Bulin, Stagiu schimburi interacademice cu Bulgaria, 

efectuat în perioada 26-30.09.2017; 

Workshop, Bilateral Meeting Joint Research Project „Bulgaria and Romania country members 

of the European Union contained in the global economy. Case Studies”,  Institutului de 

Cercetări Economice, Academia Bulgară de Ştiinţe, 27 septembrie 2017, Sofia, Bulgaria. 

 

Institutul de Economie Agrară 

- Cărți (opere fundamentale); 

Cecilia Alexandri (coord.) – Agricultura și spațiul rural: evaluări la 10 ani de la aderare, Editura 

Academiei Române, București, 2017. 

- Lucrări științifice (publicate în reviste cu factor de impact ridicat); 

Lucian Luca, Cecilia Alexandri, Bianca Pǎuna – „Demand for Food Diversity in Romania”, în 

International Journal of Food and Beverage Manufacturing and Business Models, Volume 2, 

Issue 1, January-June 2017, pp.44-55, IGI Global. 

- Rapoarte/studii de mare interes național; 

Iuliana Ionel, Luca Lucian, Marioara Rusu, Alexandri Cecilia, Mariana Grodea - Survey of the 

Arable Farming Sector in Romania,  raport pentru Ambasada Olandei în Romania. 

- Alte realizări pe care le considerați excelente. 

Participarea activă la Consultarea Modernizarea și simplificarea politicii agricole comune 

(PAC), prin includerea a 3 cercetători din IEA (Cecilia Alexandri, Lucian Luca, Camelia 

Gavrilescu) în Grupul de lucru tehnic pentru pregătirea sectorului agricol românesc în contextul 

modernizării și simplificării politicii agricole comune (PAC), constituit la MADR, care a 

elaborat Viziunea Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale din România privind PAC 

după 2020. De asemenea, IEA a prezentat direct CE propriul punct de vedere privind reforma 

PAC. În plus, peste 10 cercetători au trimis individual puncte de vedere. 

 

Institutul de Cercetare a Calităţii Vieţii 

- Cărți (opere fundamentale); 

Printre realizările de excepţie se numără pregătirea volumului Zamfir, Elena şi Iuliana 

Precupeţu (coord), Cătălin Zamfir, Alin Casapu, Sorin Cace, Simona Ilie, Maria Livia 

Ştefănescu, Ionuţ Anghel, Elena Tudor, Adina Mihăilescu, Daniel Arpinte, Alexandra Deliu, 

Mihnea Preotesi, Daniel Arpinte, Sebastian Fitzek Gabriela Neagu, Simona Ilie, Ana Maria 

Preoteasa, Cosmina Elena Pop, Cosmin Briciu, Monica Marin, Adriana Neguț, Claudia 

http://sgg.gov.ro/new/wp-content/uploads/2016/04/RIA-Report-MNE_EN.pdf
http://sgg.gov.ro/new/wp-content/uploads/2016/04/RIA-Report-MNE_EN.pdf
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Petrescu, Iulian Stănescu, Manuela Sofia Stănculescu, Mariana Stanciu (autori). (2017). 

Calitatea vieţii în realitate şi deziderat, în curs de publicare la Editura Academiei Române. 

- Lucrări științifice (publicate în reviste cu factor de impact ridicat); 

În 2017, cercetătorul ICCV Filip Alexandrescu a publicat un articol în zona galbenă a 

jurnalelor cu factor de impact ridicat (Clean Technologies and Environmental Policy 

IF=3.331), iar cercetătorul Iulian Stănescu a obţinut premiul "Dimitrie Gusti" al Academiei 

Române pentru cartea "Puterea politică în România. De la comunism la noul capitalism", 

Bucureşti: ProUniversitaria.  

- Rapoarte/studii de mare interes național; 

În tradiţia ICCV, în 2017, a fost lansat un nou raport social de interes public: Zamfir, Cătălin, 

(coord.). Sorin Cace, Elena Zamfir, Alexandra Deliu, Elena Tudor, Ionuț Marian Anghel, 

Sebastian Țoc, Delia Bădoi, Adina Mihăilescu, Eugen Glăvan. (2017).  Raport social al 

ICCV 2017. Starea socială a României. Calitatea vieții: situația actuală și perspective pentru 

2038. București: Institutul de Cercetare a Calității Vieții.  

La finalul anului 2016, cercetătorii Institutului de Cercetare a Calităţii Vieţii, sub 

coordonarea prof. univ. dr. Cătălin Zamfir, au contribuit, în cadrul Strategiei de dezvoltare 

a României în următorii 20 de ani, Academia Română, la finalizarea Volumul III, Partea 2, 

la realizarea Sintezei proiectului şi a Sumarului executiv (detalii se regăsesc în lista de 

publicaţii). 

- Alte realizări pe care le considerați excelente. 

Institutul de Cercetare a Calităţii Vieţii susţine o serie de publicaţii în domeniile sale de 

activitate:  

- Calitatea vieții. Revistă de politici sociale – indexată în  CEEOL, Google Scholar, Index 

Copernicus,  Public Affairs Information Service (PAIS), SCOPUS,  Sociological 

Abstracts,  Ulrichsweb, calificativ B+ CNCSIS. Apare tipărită şi este disponibilă online 

la revistacalitateavietii.ro/ Editura Academiei Române: 4 numere/an; 

- Sociologie românească, în colaborare cu Asociația Română de Sociologie și 

Universitatea Oradea: este indexată indexată CEEOL, PROQUEST, EBSCO, 

SocINDEX, Ulrichsweb, Index Copernicus; GESIS (Knowledge Base Social Sciences 

Eastern Europe), calificativ B+ CNCSIS; 4 numere/ an; 

- Revista online Inovatia Sociala (RoIS): platforma găzduieşte în prezent 190 de articole. 

În 2016, revista şi-a schimbat orientarea către popularizarea ştiinţei, publicând primele 

4 articole în noul format în perioada iunie-iulie 2016. De la publicarea primului număr 

în noul format bilingv, în perioada iulie 2016- noiembrie 2017 revista a cumulat 3252 de 

vizualizari cu IP unic ale celor 11 materiale postate. Cele mai vizualizate trei materiale 

postate au avut între 488-582 de vizualizări. În perioada februarie - iulie 2017 a fost 

realizată redefinirea imaginii virtuale şi mutarea RoIS pe un site web nou, de tip 

wordpress. Toate articolele publicate trec printr-un proces de revizuire a calităţii ce 

vizează transmiterea rezultatelor ştiinţifice complexe într-un limbaj accesibil pentru un 

public larg sau inter-disciplinar. RoIS pune accentul pe utilitatea şi concizia comunicării 

mesajului ştiintific; 

- Platforma online România Socială: platforma cumulează un număr de 165 de articole, 

iar din septembrie 2016 până în septembrie 2017, în decursul ultimului an de zile, a 

primit un număr de 19.041 de vizitatori şi a cumulat 36.249 de afişări. Cele mai citite 3 
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articole ale Platformei au  între 5.508 şi 4.269 de afişări fiecare. (o listă a articolelor 

apărute în 2017 este prezentată.  

 

Centrul de Economia Industriei şi Serviciilor 

- Cărți (opere fundamentale); 

Marina Bădileanu, Cornelia Neagu, Apa, Proiectul 2, „Resursele naturale – rezerve strategice, 

ce folosim şi ce lăsăm generaţiilor viitoare?”, coord. acad. Bogdan C. Simionescu, pp.51-58, 

în „Strategia de dezvoltare a României în următorii 20 de ani”, Sinteză, coord. acad. Ionel – 

Valentin Vlad, Editura Academiei Române, București, 2017, 624 p; 

Mihai Sabin Muscalu, Marius Bulearcă, Resursele energetice, Proiectul 2, „Resursele 

naturale – rezerve strategice, ce folosim şi ce lăsăm generaţiilor viitoare?”, coord. acad. 

Bogdan C. Simionescu, pp.80-98, în „Strategia de dezvoltare a României în următorii 20 de 

ani”, Sinteză, coord. acad. Ionel – Valentin Vlad, Editura Academiei Române, București, 

2017, 624 p. 

- Lucrări științifice (publicate în reviste cu factor de impact ridicat); 

Irina-Maria Drăgan, Alexandru Isaic-Maniu: An Alternative for Indicators that 

Characterize the Structure of Economic Systems, “Entropy ”,2017, 19(7), 346; 

doi:10.3390/e19070346, http://www.mdpi.com/1099-4300/19/7/346/htm, ISI, Impact 

Factor: 1.821 (2016) ; 5-Year Impact Factor: 1.947 (2016); 

M-I. Dascalu, C.N Bodea, B. Tesila, A. Moldoveanu, P. Ordoñez de Pablos, How social and 

semantic technologies can sustain employability through knowledge development and 

positive behavioral changes, in: Computers in Human Behavior, Volume 70, May 2017, pp. 

507-517, http://dx.doi.org/10.1016/j.chb.2017.01.026, (SRI: 2.021, IF=2.880). 

- Rapoarte/studii de mare interes național; 

Marina Bădileanu, Cornelia Neagu, SAR/Proiectul 2 – Resursele naturale ale României, Fază 

preliminară și Raport final, Institutul de Chimie Macromoleculară "Petru Poni″, Iași; 

Mihai Sabin Muscalu, Marius Bulearcă, Resursele energetice, SAR/Proiectul 2 - Resursele 

naturale ale României, Fază preliminară și Raport final, Institutul de Chimie 

Macromoleculară "Petru Poni″, Iași. 

 

Centrul de Cercetări Financiar Monetare "Victor Slăvescu" 

- Cărți (opere fundamentale); 

Alina Georgeta Ailincă, Monetary Policy in present time - where it's going?, Éditions 

Universitaires Européennes, OmniScriptum GmbH & Co. KG Bahnhofstraße 28, D-66111, 

Sarrebruck, Allemagne, www. editions-ue.com, ISBN 978-3-330-88001-6; 

Otilia Manta coautor: Emilian M. Dobrescu, Otilia Manta, New paradigms in economic 

sciences (vol.I), ISBN 878-3-330-02194-5, editura LAP LAMBERT Academic Publishing, 

Germany, https://www.lap-publishing.com/; 

Ene Dinga,  Teorie și modelare economică. Elemente metodologice generale, Editura 

Academiei Române, ISBN (în curs de stabilire). 

- Rapoarte/studii de mare interes național; 

http://dx.doi.org/10.3390/e19070346
http://www.mdpi.com/1099-4300/19/7/346/htm,%20ISI
https://www.lap-publishing.com/
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Raportul privind Modelul instituțional al României pe termen lung, elaborat în cadrul Comisiei 

Prezidențiale pentru proiectul de țară, conducătorul Grupului de lucru privind dimensiunea 

instituțională a proiectului - Ene Dinga; 

Raport Privind Instituția Tichetelor Valorice în România – propuneri de lege ferenda, transmis 

conducerii Ministerului Finanțelor Publice,  autori Ene Dinga, Monica Florica Dutcaș. 

 

Centrul de Studii şi Cercetări de Biodiversitate Agrosilvică „Acad. David 

Davidescu” 

- Rapoarte/studii de mare interes național; 

Raport “Platforma de dezastre naturale și antropice”, Dr. Cristina Gârlea (coautor) – beneficiari 

Min. Cercetarii și Inovării, Comisia pentru Apărare, Ordine Publică, Siguranță Națională a 

Camereri Deputaților; 

Proiect de program de conformare pentru rezervațiile Biosferei Rodna și Retezat la prevederile 

cadrului statutar al rezervatiilor BIOSFEREI. Dr. Cristina Gârlea (coautor) - beneficiari 

UNESCO Romania, ANANP. 

Centrul de Informare şi Documentare Economică 

- Cărți (opere fundamentale); 

Publicistica economică românească 1918-1947, partea I, ISBN 978-973-159-216-9, 594 

pag.; partea a II-a, ISBN 978-973-159-217-6, 592 pag., colectiv de autori: Valeriu Ioan-

Franc, Paula Neacşu, Aida Sarchizian, Mihaela Pintică, Mircea Fâţă, Nicolae Login, Ovidiu-

Aurelian Sîrbu, Dorina Gheorghe, Luminiţa Login, Victor Preda, CIDE, Bucureşti; 

Bibliografie economică românească 1918-1947, partea I, ISBN 978-973-159-214-5, - cartea 

(1), 482 pag.; cartea (2), 448 pag.; partea a II-a, ISBN 978-973-159-215-2, – cartea (1), 506 

pag.; cartea (2), 499 pag., colectiv de autori: Valeriu Ioan-Franc, Paula Neacşu, Aida 

Sarchizian, Mihaela Pintică, Mircea Fâţă, Nicolae Login, Ovidiu-Aurelian Sîrbu, Dorina 

Gheorghe, Luminiţa Login, Victor Preda, CIDE, Bucureşti; 

Economişti la Academia Română 1866-2017, 262 pag., ISBN 978-973-159-221-3, colectiv de 

autori: Valeriu Ioan-Franc, Paula Neacşu, Aida Sarchizian, Mihaela Pintică, Mircea Fâţă, 

Nicolae Login, Ovidiu-Aurelian Sîrbu, Dorina Gheorghe, Luminiţa Login, Victor Preda, 

CIDE Bucureşti. 

- Alte realizări pe care le considerați excelente. 

Coordonarea volumului „El comportamento de los actores economicos ante el reto del futuro”, 

Editora Real Academia de Ciencias Economicas i Financiaeras, Barcelona, Spania, ISBN 978-

84-617-8226-0, 270 pag.; 

Participare la realizarea volumului Penser l’Europe ediţia XV, Fundaţia Naţională pentru ştiinţă 

şi Artă, Academia Română, Volum colectiv, ISBN 978-606-555-129-9, 210 pag.; 

Participarea la organizarea ediţiei a XVI-a a seminarului interacademic Penser l’Europe al 

Academiei Române. 
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8. Premii internaționale/naționale, ale Academiei Române obținute de către cercetători 

(autori, lucrări premiate). 

Institutul Naţional de Cercetări Economice „Costin C. Kiriţescu” 

Premiul Academiei Române pentru 2017, Gheorghe Zaman, George Georgescu (coordonatori), 

Zizi Goschin, Daniela Antonescu, Florina Popa „Dezvoltarea economică endogenă la nivel 

regional. Cazul României”, Editura Expert, 2015 ISBN 978-973-618-408-6 (329 pagini); 

Premiul Competiție PRECISI2017- Premierea rezultatelor cercetării – articole UEFISCDI, 

pentru articolul: ”Land grabbing: A review of extent and possible consequences in Romania”, 

(autori: Constantin Ciutacu, Luminiţa Chivu, Andrei Jean Vasile); data publicarii articolului in 

revista: 01/03/2017; denumirea revistei: LAND USE POLICY; ISSN: 0264-8377; tip premiere: 

1. Science Citation Index Expanded si Social Sciences Citation Index; criteriul de incadrare: 

Factor de impact; domeniul științific: 10. Ştiinţe sociale si economice; zona incadrare a revistei, 

conform pachetului de informatii : Zona Rosie. 

Centrul de Cercetare în domeniul Asistării Deciziilor cu Tehnologia Informaţiilor 

Acad. Florin Filip, Premiul „ Vasile Catuneanu-2017” al ASTR ( Academia de Stiinte tehnice 

di Romania) pentru lucrarea :„Optimisation dans les sciences de l’ingineur; metaheuristique, 

methodes stochastiques et aide a la decision” publicata de Hermes Lavoisier Paris ( Coautori: 

Dan Stefanoiu, P. Borne, D. Popescu , A. El Kamel)  

 

Institutul de Prognoză Economică 

Premiul Academiei Române 2017, Elena Pelinescu, Marioara Iordan, Mihaela-Nona Chilian, 

Mihaela Simionescu, "Competitivitate-Competitivitatea regională în România", Editura 

Universitară, Colecția ȘTIINȚE ECONOMICE, pag.264, ISBN 978-606-2-803-995, 

București, 2015; 

Premiul Competiție PRECISI2017- Premierea rezultatelor cercetării – articole UEFISCDI, 

pentru: 

- Simionescu, M., Albu, L. L., Raileanu-Szeles, M., Bilan, Y. (2017) pentru articolul din zona 

roșie după factorul de impact,  The impact of biofuels utilisation in transport on the sustainable 

development in the European Union. 

- Simionescu, M., Bilan, Y., Smrčka, L., Vincúrová, Z. (2017) pentru articolul din zona galbenă 

după factorul de impact, The effects of European Economic Integration and the impact of 

Brexit on the UK immigrants from the CEE countries.  

Ghizdeanu Ion, Diplomă de onoare şi titlul onorific de "OMUL ZILEI" acordat de "ECO-

EUROPA - Romanian Biographic Institute" pentru sprijinul acordat şi contribuţia la realizarea 

la nivel naţional a Proiectului Biografic Contemporan "Dicţionarul Personalităţilor din 

România", 2017. 

Premiul Academiei Oamenilor de Știință din România, pentru anul 2017, Ionuț Purica, 

Nonlinear Behavior of Financial Crises (Academic Press, 2015). 

 

Institutul de Economie Mondială 

Diploma “MERITUL ACADEMIC” acordată Institutului de Economie Mondială, pentru 

contribuţia sa la cercetarea economică fundamentală şi la argumentarea unor decizii majore de 

politică internă şi externă de integrare a economiei naţionale în cea mondială, prin specialiştii 
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de înalt prestigiu care au profesat în acest institut, cu ocazia aniversării a 50 de ani de la 

înființare, 5 Iulie 2017. 

Premiul “Victor Slăvescu” al Academiei Române – acordat doamnei dr. Edith Mihaela 

Dobrescu pentru lucrarea „Polii de creștere și Integrarea economică”, Editura Sigma 2015 

Institutul de Economie Agrară 

Cristian Kevorchian - „Profesorul anului”- Universitatea din București, Facultatea de 

Matematică și Informatică, Specialitatea Calculatoare și Tehnologia Informației. 

Institutul de Cercetare a Calităţii Vieţii 

Alexandrescu, Filip (2017) premiu pentru cercetare ştiinţifică (articole), Competitia 

PRECISI2017 pentru articolul „Actor networks and the construction of applicable knowledge: 

The case of the Timbre Brownfield Prioritization Tool” (2017) acordat de UEFISCDI (zona 

galbena).  

Alexandrescu, Filip (2017) premiu pentru cercetare ştiinţifică (articole), Competitia 

PRECISI2017 pentru articolul „Targeted selection of brownfields from portfolios for 

sustainable regeneration: User experiences from five cases testing the Timbre Brownfield 

Prioritization Tool” (2016) acordat de UEFISCDI (zona rosie). 

Gheondea-Eladi, Alexandra (2017). Bursa onorifică pentru Cercetare la Departamentul de 

Sociologie, Universitatea din Groningen, Olanda 

În 2016, unul dintre cercetătorii ICCV a primit premiul "Dimitrie Gusti" al Academiei 

Române (premiul nu a fost raportat în 2016). De asemenea, în 2017, valoarea publicaţiilor a 

fost recompensată prin premii în România (două premii pentru articole publicate în reviste 

ISI cu factor de impact ridicat acordate de UEFISCDI). Tot în 2017, unul dintre cercetătorii 

ICCV a primit o bursă onorifică pentru cercetare din partea Universităţii din Groningen, 

Olanda (detalii mai jos).  

Stănescu, Iulian (2016). Premiul Academiei Române „Dimitrie Gusti” pentru cartea „Puterea 

politică în România. De la comunism la noul capitalism” (2016) (neraportat în anul 2016). 

 

Centrul de Economia Industriei şi Serviciilor 

În străinătate: 

C.N. Bodea - Distinguished paper at 2017 Zooming Innovation in Consumer Electronics 

International Conference (ZINC), Novi Sad, Serbia, 31 mai -1 iunie 2017 pentru lucrarea: The 

TRAVEE neuromotor rehabilitation system: In-vivo testing. 

În țară: 

Alexandru Isaic-Maniu – Diploma ”Virgil Madgearu” cu Medalie de Aur, acordată de Senatul 

Academiei de Studii Economice, București, pentru contribuția adusă la promovarea 

învățământului superior și cercetării economice, 2017; 

Alexandru Isaic - Maniu - Diploma Aniversară – 80 de ani de la înființarea Societății Române 

de Statistică pentru merite deosebite în activitatea societății, 2017; 

Premiul UEFISCDI pentru publicarea articolului ”How social and semantic technologies can 

sustain employability through knowledge development and positive behavioral changes”,  

2017. 
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Centrul de Informare şi Documentare Economică 

Dr. Valeriu Ioan-Franc a fost ales, cu prilejul Consiliului anual de la Madrid, membru al 

Consiliului de conducere al Academiei Europene de Management şi Gestiunea Afacerilor 

(AEDEM). 

 

9. Cooperări științifice naționale și internaționale, inclusiv în cadrul proiectelor (cu 

menționarea numărul proiectului și a partenerilor); vizitatori din străinătate. 

Institutul Naţional de Cercetări Economice „Costin C. Kiriţescu” 

Centrul de Economie Montană 

Cooperări ştiinţifice internaţionale prin proiecte: 

Cooperare cu Eastern Norway Research Institute cu propuneri de noi proiecte Promovarea 

CEMONT/broșură; 

Protocoale internaţionale de colaborare: 

Letter of collaboration from 8th August 2017, between Romanian Academy – National 

Institute for Economic Research “Costin C. Kiritescu”/ Centre for Mountain 

Economy(CEMONT) and Eastern Norway Research Institute on Working title: “Branding 

mountain products to support the addedvalue of traditional food products made by craftsmen 

from the mountain area (ProdMont)” 

Cooperări ştiinţifice naţionale prin proiecte: 

Acord de colaborare cu Universitatea din Craiova (104/03.05.2017). 

Acorduri de colaborare: 

Acord de colaborare cu Academia de Științe Economice – București (1121/12.07.2017). 

Acord de colaborare cu Forumul Montan din România (1472/12.10.2017) 

Colaborări cu autorităţi de stat şi organizaţii naţionale: 

În anul 2017, cercetătorii CEMONT au colaborat, în calitate de consultanţi/ experţi, cu 

organizaţii internaţionale şi autorităţi de stat precum: Ministerul Agriculturii și Dezvoltării 

Rurale, Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor, Ministerul Dezvoltării Regionale, Agenția 

Zonei Montane. 

Oaspeţi din străinătate care au fost găzduiţi de către CEMONT: 

Lerfald Merethe - Coordonator proiect din partea Norvegiei, Senior resercher, master 

management, Eastern Norway Research Institute;  

Bråtå Hans Olav - Membru proiect din partea Norvegiei, Senior resercher, dr. geogr., Eastern 

Norway Research Institute. 

 

Centrul de Cercetare în domeniul Asistării Deciziilor cu Tehnologia Informaţiilor 

Acad. Filip F.G ( 2017) președinte de onoare si co-organizator a doua  sesiuni invitate la 

“International Conference on Information Technology  and Quantitative Management” 

(http://www.itqm-meeting.org/2017/ ) 

 

 

http://www.itqm-meeting.org/2016/ocm.htm
http://www.itqm-meeting.org/2017/
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Compartimentul de Cercetări Complexe 

”Implementarea unui sistem de elaborare de politici publice în domeniul incluziunii sociale la 

nivelul MMJS”, Proiect Sipoca 4. Partener: Ministerul Muncii și Justiției Sociale.  Participant: 

Olteanu Dan – expert regional 

”Studii strategice avansate în contextul macroregiunii Dunării”.  Partener: EuroLink House of 

Europe. Participant: Olteanu Dan – membru în echipă 

”Applying to Horizon 2020 - Model of car rentals for mountain tourism development in 

Bulgaria and Romania”. Partener: Perla Rent Cars. Participant: Olteanu Dan – membru în 

echipă 

 

Institutul de Economie Naţională 

Cooperări în străinătate cu următoarele instituții: NIER Chisinau, Institute of Economics - 

RAS, Institute for Self organisation - Ukraine, Institute of Economics - BAS, University of 

Aegean-Greece, International Association of Economists, Academia Bulgara de Stiinte – 

Institutul de Economie; Institute of World Economics and Politics - Chinese Academy of Social 

Sciences; Hankuk University of Foreign Studies - Korea Research Institute for Vocational 

Education &Trening, Korea Productivity Center. 

Proiecte cu participare internațională 

Diversifying tourism offers in peripheral destinations with heritage-based products and 

services, stakeholderskills alliances to internationalize locally operating micro-enterprises, 

COS-TOUR-2015-3-04-1, THEME 2, Grant agreement, ID 699493, DIVERTIMENTO, 2016-

2018, INE partner, 7 tari participante (Grecia, Italia, Slovenia, Spania, Turcia, Bulgaria, 

Romania), coordonator din Grecia (Vasile V, Zaman Gh., M Surugiu, R Mazilescu, A Cristea); 

Project Pdp4 -Integrated approach for preventing of victimization in Roma communities, 

Program “Schengen Cooperation and Combating Cross-border and Organised Crime, including 

Trafiking and Itinerant Criminal Groups”, cofinanced from the Norvegian Financial 

mechanisms 2009-2014, INE partner, coordinator General Inspectorate of the Romanian 

Police, Ministry of Internal Affaires; 2013-16 2015-2017 (Vasile V, Zaman Gh., M Surugiu, 

R Mazilescu, A Cristea); 

Eurofound experts network 2014-2018, RO team, expert EIR, Contract 14-3030-23 , and 14-

3030-52- Project no 140101 Network of Correspondents - Romania with EIR, Euractive 

Netwoek, Fredom House and European Foundation for the Improvement of Living and 

Working Conditions=2014-2018 (Vasile V, Zaman Gh., Boboc C); 

Support for establishing a minimum wage-setting mechanism in Romania, VT/2016/067”, 

European Commission, DG Employment, Social Affaires and Inclusion, Unit EMPL.B.5, 

contractor: INCSMPS (Vasile V) 

Institutul de Prognoză Economică 

Cooperări naționale: 

Institutul de Prognoză este membru fondator și membru plin în cadrul Asociației Naționale a 

Clusterelor din România- CLUSTERO; 

IPE este membru al Consiliului Naţional Român din cadrul Consiliului Mondial al Energiei. 

Cooperări/Colaborări naționale dezvoltate în realizarea conferințelor naționale/ internaționale 

și prin participarea la proiecte de cercetare dezvoltare: Institutul Național de Cercetări 
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Economice ”Costin C. Kirițescu” (INCE) , Academia Română; Institutul de Economie 

Națională (IEN), INCE, Academia Română; Institutul de Cercetări pentru Calitatea Vieții 

(ICCV), INCE, Academia Română; Institutul Național de Cercetare Științifică în Domeniul 

Muncii și Protecției Sociale (INCSMPS); Academia de Studii Economice, București (ASE); 

Școala Națională de Studii Politice și Administrative (SNSPA); Universitatea Româno-

Americană (URA); Universitatea de Vest din Timișoara; Universitatea de Vest „Vasile Goldiș” 

din Arad, Filiala din Satu-Mare; Universitatea” Transilvania” din Brașov; Universitatea” 

Constantin Brâncoveanu” din Pitești. 

Cooperări internaționale: 

Acord de parteneriat pentru implementarea proiectului DTP1-1-095-1.1, Interreg Danube 

Transnational Programme, DanuBioValNet – Cross-clustering partnership for boosting eco-

innovation by developing a joint bio-based value-added network for the Danube Region: Lead 

Partener BIOPRO Baden-Württemberg GmbH, Breitscheidstr, Stuttgart, Germany; ERDF 

Project Partener 1- Clusteragentur Baden-Württemberg, Willi-Bleicher, Germany; ERDF 

Project Partener 2 - Anteja ECG, Lambergarjeva, Ljubljana, Slovenia; ERDF Project Partener 

3 - PROUNION, Nitra, Slovakia; ERDF Project Partener 4 – Romanian Cluster Association, 

București, România; ERDF Project Partener 5 – Bulgarian Association of Business Clusters, 

Sofia, Bulgaria; ERDF Project Partener 6 – National Cluster Association, Ostrava, Czech 

Republic; ERDF Project Partener 7 -Upper Austrian Chamber of Commerce/Upper Austrian 

Food Cluster, Linz, Austria; ERDF Project Partener 8 -Ministry of Economy, Trade and 

Tourism, București, România; ERDF Project Partener 9- Ministry of Entrepreneurship and 

Crafts, Zagreb, Croația; ERDF Project Partener 10 – Ministry of Education, science and Sport, 

Ljubljana, Slovenia; ERDF Project Partener 11 – Croatian Wood Cluster, Zagreb, Croatia; 

ERDF Project Partener 12 – Institute for Economic Forecasting, București, Romania; ERDF 

Project Partener 13 – Business Upper Austria – OÖ Wirtschaftsagentur GmbH, Linz, Austria; 

IPA Project Partener 1- Innovation Center of Mechanical Engineering, Belgrade, Serbia 

Institutul de Prognoză Economică este afiliat, din 2017, la Global Labor Organization (GLO) 

și este parte a GLO Network alături de alte 29 de organizații din 95 de țări. Din IPE, 5 dintre 

cercetătorii sunt membri de onoare fellow al GLO: Albu Lucian Liviu, Călin Adrian Cantemir, 

Răileanu -Szeles Monica, Simionescu Mihaela, Popovici Cristina Oana. 

În baza acestei colaborări în cursul anului am avut ca invitați: Prof. Klaus F. Zimmermann, 

President of the Global Labor Organization (GLO); Full Professor of Economics at Princeton 

University&Bonn University; Prof. Francesco Pastore, Seconda Universita di Napoli, 

Researcher Fellow of IZA (Institute of Labor Economics, Germania), membru de onoare fellow 

al GLO. 

În cadrul proiectului nr. 26BIL/09.05.2017 - ”Joint Partnerships in Research and Innovation 

Focused on Triple Helix Model – Green Industries” finanțat din Fondul pentru relații bilaterale 

– Programul RO14 ”Cercetare în sectoare Prioritare”, EEA Financial Mechanism 2009-2014, 

în perioada 3-4 iulie 2017 IPE a avut ca invitați trei cadre didactice de la Universitatea de Sud 

Est din Norvegia: Prof. Lasse Berntzen; Prof. Thomas Brekke; Ole Henrik Gausdal- managerul 

laboratorului de Microsisteme și Nanomateriale.  

Vizitatori din străinătate în cadrul Schimburilor interacademice: Jonathan Benchimol, 

cercetător la Bank of Israel; Marek Radvansky, PhD, Institutul de Cercetări Economice din 

Slovacia, Bratislava; Prof. Li Xiaohua -Institute of Industrial Economics (IIE), CASS; Prof. Ye 

Zhenyu - Institute of Industrial Economics (IIE), CASS; Prof. Fang Xiaoxia - Institute of 

Industrial Economics (IIE), CASS. 
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Institutul de Prognoză Economică continuă colaborarea în cadrul programului de schimburi 

interacademice cu institutele de profil din cadrul Academiei Chineze de Științe Sociale (CASS 

- Chinese Academy of social Sciences), atât pe linia cercetării științifice, cu decanii Facultăților 

de Economie, din cadrul Universităților Shanghai University și Funan University cât și în 

cadrul Contractului de colaborare pe linia cercetării, cu “School of Economics, Ocean 

University of China, Qingdao, Shandong, China”. 

În cadrul colaborării cu Ocean University of China au fost oaspeți ai IPE: Professor SU Chi 

Wei și Xin Li. 

Institutul de Prognoză Economică a primit delegația chineză de la Central Compilation and 

Transnational Bureau (CCTB) din perspectiva afilierii la 16+1 Think Tanks Network: JI 

Zhengju –Vice Director of CCTB, senior researcher; YU Xiaoqiu- Deputy Director of Center 

for Overseas Contemporary China Studies, CCTB, Senior researcher; LIU Chengli, Associate 

editor of the Journal of Foreign Theoretical Trends, CCTB, Associate researcher; LIU Minru, 

CCTB, Associate researcher; ZHAN Heng, CCTB, Researcher; SONG Hong, CCTB. 

Vizitatori din străinătate primiti de IPE în cadrul conferințelor :  

International Conference FORESDA – Forest based cross-sectoral value chains fostering 

innovation and competitiveness in the Danube Region, Project Meeting #4 and First Year 

Assessment, KO-FA Association PROWOOD, Romania, Institute for Economic Forecasting, 

21 Nov. 2017, Bucharest, Romania. Participanți din străinătate: Anja Röllich (Germania), 

Annalisa Zucotti (Germania), Luc Schmerbev (Germania), Rossitsa Perheva (Bulgaria), 

Gabriela Vachkova (Bulgaria), Tvaylo Todorov (Bulgaria), Rosana Ŝimunovic (Croația), Ana 

Dijan (Croația), Goran Milic (Serbia), Nebojša Todorovoci (Serbia), Jozica Griĉar (Slovenia), 

Bernard Liuar (Slovenia), Boštjan Lesear (Slovenia), Morco Morardini (Austria), Thomas 

Schnabec (Austria), Kozosa Tirea (Ungaria), Petra Horvath (Ungaria), Saŝa Caralic (Bosnia-

Herțegovina), Amir Kubac (Bosnia-Herțegovina) 

6th Romanian National Cluster Conference – „Smart Clusters. Value Chains. Business Driven 

Innovation”, Institute for Economic Forecasting, Noiembrie 22-23, 2017, Bucureşti, România. 

Participanți din străinătate: Ulla Engelmann, Head of Unit: Clusters, Social Economy and 

Entrepreneurship, EU Commission; Dr. Marina Ranga, Joint Research Centre (JRC), European 

Commission; Daniel Wolf Bloemers, EU Commission; Peter Keller, Hungary, Ministry of 

Economy; Radim Duda, Regional Development Agency Ostrawa, Czech Republic; Simone 

Hagenauer, Ecoplus, Austria; Christian Osterlind (Region Skane), Czech Republic; Pavla 

Bruskova (Czech Cluster Association), Czech Republic; Tom DAWES, Valuechain, UK; Prof. 

Ralf Kindervater, Biopro-Germania; Annie Renders, Flanders Innovation and 

Entrepreneurship, Belgia; Andreas WRINKLER, Alpine Technologies, Italia; Luc 

SCHMEBER, Inno Group, Germania; Harald BLEIER, Kunststoff Cluster, Austria. 

Institutul de Economie Mondială 

Joint Research project “Bulgaria and Romania country members of the European Union 

contained in the global economy. Case Studies”, 2015-2018, Institutul de Economie Mondială 

– Academia Română, Institutul de Cercetări Economice – Academia Bulgară de Ştiinţe. 

Proiectul de cooperare dintre IEM Academia Română și Academia Ungară de Științe, 

“Adjustment of the Hungarian and of the Romanian Economies to the Changing International 

Environment. External and Domestic Challenges, Theoretical Dilemmas, New Strategies”, 

depus simultan la București și Budapesta în septembrie 2017. Obiective pentru 2018-2020: 

reluarea mesei rotunde anuale, posibilitatea participării la studii incluse în planul de activitate 

al Academiei partenere, sporirea vizibilității publicațiilor, participarea la conferințe 

internaționale organizate la București/Budapesta, lansarea unei rețele de cercetare virtuale. 
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Institute of Industrial Economics (Iie) of The Chinese Academy of Social Sciences, Guests: 

Prof. Li Xiaohua, Prof. Ye Zhenyu, Prof. Fang Xiaoxia, Bucharest October 10 – 14, 2017. 

China Institute of International Studies (CIIS), Bucharest, October 11 – 12, 2017, Guests: Dr. 

CUI Hongjian, Professor ZHAO Qinghai, Dr. JIN Ling, Mr. SHEN Sha, Prof. XU Haiyun, Mr. 

HU Hong. 

Research Institute of Finance, Development Research Center of The State Council, Bucharest, 

October 13 – 16, 2017, Guests: Mr. CHEN Daofu, Mr. ZHENG Xingchen, Ms. SUN Fei, Mr. 

WANG Gang, Ms. BO Yan, Mr. ZHU Junsheng. 

10 noiembrie, 2017, Roundtable 16+1 and Belt and Road Initiative, a New Impetus for the 

Sino-Romanian Relations: meeting with representatives of the Bulgarian Academy of 

Sciences, Romanian institutes and experts of the Romanian Ministry of Foreign Affairs. It will 

be discussed also proposals for the future cooperation in the framework of the 16+1 High-Level 

Academic Forum. Guests: Mr. JI Zhengju, Mr. YU Xiaoqiu, Mr. LIU Chengli, Ms. LIU Minru, 

Ms. ZHAN Heng, Ms. SONG Hong. 

Bulgarian Academy of Sciences, Economic Research Institute, November 10-14, Guests: Prof. 

Dr. Iskra Christova–Balkanska, Prof. Dr. Tatiana Hubenova. 

Steven Alan Samson, Ph.D. Professor of Government at Liberty University - Rival Traditions 

of Liberty: America Vs. The European Union, reuniune 3G 

Prof. Dr. Wichard Woyke - Perspectiva relațiilor franco – germane, reuniune 3G 

 

Institutul de Economie Agrară 

Acord privind cooperarea ştiinţifică dintre IEA şi Institute of Regional Researces – National 

Academy for Science From Ukraine (IRR-NASU) Lvov (2014-2017). 

Acord privind cooperarea ştiinţifică dintre IEA şi IEF Kiev pentru perioada 2014- 2017, semnat 

la Bucureşti şi Kiev la 29.11.2013 sub nr. 936/29.11.2013. 

Acord privind cooperarea ştiinţifică dintre IEA şi INCE Chişinău (2015-2019). 

Acord de cooperare ştiinţifică cu University of Kragujevac, Faculty of Hotel Management and 

Tourism in Vrnjačka Banja, Serbia. 

Acord privind cooperarea științifică dintre IEA și IAE Sofia, Bulgaria, începând cu 2015. 

Proiect de cercetare bilateral Ucraina: Institutul de Cercetări Regionale M.I. Dolishniy al 

Academiei de Ştiinţe din Ucraina - Lvov (Proiect comun de cercetare RUP 2016-2017 

SUPER), Institutul de Economie şi Prognoză al Academiei de Ştiinţe din Ucraina - Kiev, 

Universitatea Naţională din Cernăuţi „Yurii Fedkovici” - Cernăuţi; 4 vizitatori. 

Proiect de cercetare bilateral Moldova: Institutul Naţional de Cercetări Economice (Proiect 

comun de cercetare SUPER 2016-2017). 

Proiect de cercetare bilateral România-Polonia 2016-2018, cu Institute of Rural and 

Agricultural Development (IRWIR PAN) al Academiei de Științe a Poloniei, “R&D 

expenditures for agriculture in the context of the EU policy of increasing competitiveness by 

transfer of knowledge” ); 1 vizitator.  

Proiect de cercetare bilateral România-Republica Moldova 2015-2020, cu Institutul Național 

de Cercetări Economice Chișinău al Academiei de Științe a Moldovei, „Economia 

agroalimentară în România şi Republica Moldova – decalaje, evoluţii, convergenţe”; 3 

vizitatori. 
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Institutul de Cercetare a Calităţii Vieţii 

În 2017, cercetătorii ICCV au continuat relaţiile de colaborarea deja stabilite sau au încercat 

extinderea acestora la nivel intern/internaţional.  

La nivel internaţional: 23 de cercetători sunt afiliaţi la 13 asociaţii profesionale 

internaţionale; 5 cercetători participă în 4 proiecte europene COST, iar un proiect 

internaţional (cu o echipă din Belarus) se derulează prin schimburile interacademice ale 

Academiei Române.  

În 2017, s-au adăugat listei de protocoale de colaborare internaţională încă 3, numărul 

documentelor de acest tip în vigoare semnate de ICCV ajungând la 5.   

La nivel naţional: 5 asociaţii naţionale cu caracter profesional au între membri cercetători 

ai ICCV; cercetători afiliaţi altor instituţii de cercetare şi învăţământ superior (ULBS; UBB; 

UB) participă în proiectele ICCV. Pe parcursul anului 2017 au fost semnate 4 protocoale 

cu alte instituţii din România (numărul total al protocoalelor în vigoare pentru 2017 a fost 

7). 

În tradiţia Institutului, în 2017 au fost continuate relaţiile de colaborare cu autorităţi publice 

centrale şi locale şi cu organizaţii internaţionale (detalii în secţiunea Rapoarte de interes 

public din Anexa 2). 

În 2017, 5 cercetători din străinătate au vizitat Institutul. 

Centrul de Economia Industriei şi Serviciilor 

CEIS este membru al Consiliului Naţional Român din cadrul Consiliului Mondial al Energiei 

Dr. Andrei Dospinescu, membru al colectivului de redacţie – Romanian Journal of Economic 

Forecasting, publicaţie a Institutului de Prognoză Economică al Academiei Române (Social 

Science Citation Index/Thompson Reuters, EconLit, Scopus, REPEC). 

Prof. univ. dr. Corneliu Russu – Buletinul Universităţii Petrol-Gaze din Ploieşti, seria Ştiinţe 

Economice (EconLit, EBSCO, DOAJ, IndexCopernicus ş.a.), membru al colectivului de 

redacţie – Revista de Management Comparat Internaţional,  editată de Centrul de Excelenţă 

pentru Studii de Management Comparat al Academiei de Studii Economice din Bucureşti 

(REPEC, IndexCopernicus, EBSCO ş.a.), membru al colectivului de redacţie – Revista 

„Working Papers of National Institute of Economic Research”și  Revista „Studii 

Economice”editate de Colectivul de Cercetări Complexe din cadrul Institutul Naţional de 

Cercetări Economice „Costin C.Kiriţescu” al Academiei Române, membru al Consiliului 

Ştiinţific al Asociaţia pentru Studii şi Prognoze Economice – ASPES. 

Dr. Mihai-Sabin Muscalu, coordonator al Direcţiei Prioritare de Cercetare 6.2. „Valorificarea 

eficientă a patrimoniului naţional de resurse naturale” a Planului de Cercetare pentru anul 2017 

al Institutului Naţional de Cercetări Economice „Costin C. Kiriţescu” al Academiei Române, 

membru în comitetul științific al revistei "Orizonturi pentru sustenabilitate″, Institutul de 

Politici Publice, Administrație și Științele Educației, Universitatea “Constantin Brâncuși” din 

Tg.Jiu, membru în Comitetul științific al Comitetul organizatoric al Conferinţei Științifice 

Internaţionale ”Republica Moldova în contextul implementării acordului de asociere: realități 

interne și valorificarea experienței internaționale”,  Chişinău, Republica Moldova, 4 Mai 2017, 

membri ai Comitetetului Ştiinţific al “International Journal of Responsible Tourism”, Fundația 

Amfiteatru, București. 
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Prof.univ.dr. Constanţa Bodea, colaborare cu: Universitatea Economica si de Administrare a 

Afacerilor din Viena, Austria, Universitatea Politehnica din Bucuresti, Romania, RT-RK, 

Belgrad, Serbia în cadrul temei de cercetare: Feasibility Study on Implementing a Pan-

European Social Platform to Support Lifelong Learning and Employability, proiect START-

SoPI, no. 16_PA07-C2,  finanţat prin programul: EU Strategy for the Danube Region, Priority 

Area 10, referent la revista BIT (Taylor&Francis), referant la revista Transport 

(Taylor&Francis), membru în comitetul de program al: International Project Management 

Association (IPMA) World Congress, membru în comitetul de program al:IBIMA, ECBS, 

membru în comitetul de program al:Economic Informatics (EI), membru al Juriului sau referent 

(reviewer) pentru organisme profesionale internationale (IPMA Project Excellence Awards), 

referent la revista Expert-systems-with-application (Elsevier), Informatica (Elsevier), 

colaborare cu: Universitatea “Ştefan cel Mare” din Suceava, Universitatea din Oradea, în 

cadrul proiectului: SOCERT. Societatea cunoaşterii, dinamism prin cercetare, 

POSDRU/159/1.5/S/132406; referenți la revista IGI - JSTPM (USA), referent la revista 

Information (Elvetia). 

Prof.univ. dr. Stelian Stancu, colaborare cu: Universitatea “Ştefan cel Mare” din Suceava, 

Universitatea din Oradea, în cadrul proiectului: SOCERT. Societatea cunoaşterii, dinamism 

prin cercetare, POSDRU/159/1.5/S/132406; referent la revista IGI - JSTPM (USA), referent la 

revista Information (Elvetia), membru în comitetul ştiinţific al Revistei „Studii şi Cercetări de 

Calcul Economic şi Cibernetică Economică”, ASE Bucureşti, membru al Asociației ”Project 

Management”, membru al ”Association for Institutional Research”, USA. 

Dr. Doina Tătaru membru al colectivului de redacţie – Analele Universităţii „Constantin 

Brâncuşi” din Tg Jiu, Seria „Litere şi Ştiinţe Sociale” (DOAJ, Genamics, IndexCopernicus), 

Doina Tătaru, membru al colegiului editorial al publicației „International Journal for Human 

Capital Development”, Fundația Amfiteatru, București, membru al Comitetetului Ştiinţific al 

“International Journal of Responsible Tourism”, Fundația Amfiteatru, București. 

Dr. Daniel Fistung membru al colectivului de redacţie – Acta Universitatus Danubius, editată 

de Facultatea de Ştiinţe Economice a Universităţii  „Danubius” din Galaţi (EBSCO, DOAJ, 

IndexCopernicus , REPEC ş.a.), evaluator proiecte în cadrul programului de Cercetare PNIII - 

Proiecte Complexe realizate în consorţii CDI, din cadrul Subprogramului Performanța 

Instituțională (PCCDI2017), Proiecte de Cercetare Postdoctorală (PD 2016), Proiecte de 

stimulare a Echipelor de Tineri cercetători (TE 2016) - al Ministerului Cercetării şi Inovării, în 

anul 2017. 

Dr.Cornelia Neagu, Dr.Marius Bulearcă, membri ai Comitetului Programului Conferintei 

Internaționale The 29th IBIMA Conference on ”Education Excellence and Innovation 

Management through Vision 2020: From Regional Develpment Sustainability to Global 

Economic Growth, Vienna, Austria, 3-4 May 2017, membri ai Comitetului Programului 

Conferintei Internaționale The 30th IBIMA Conference on Vision 2020: Innovation 

Management, Development Sustainability and Competitive Economic Growth, Seville, 

Madrid, Spain,  8-9 November 2017, membru în Comitetul editorial al revistei Global 

Economic Observer, publicaţie a Institutului de Economie Mondială a Academiei Române şi 

Facultăţii de Ştiinţe Economice a Universităţii Nicolae Titulescu, indexată BDI. 

Dr. Marina Bădileanu, Dr. Cristian Sima, membri în Comitetul organizatoric al Conferinţei 

Științifice Internaţionale ”Republica Moldova în contextul implementării acordului de 

asociere: realități interne și valorificarea experienței internaționale”,  Chişinău, Republica 

Moldova, 4 Mai 2017; 
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Alexandru Isaic – Maniu - Membru în Societatea Română de Statistică - SRS, Membru în 

Asociația Generală a Economiștilor din România și membru în Consiliul de conducere AGER. 

 

Centrul de Cercetări Financiar Monetare "Victor Slăvescu" 

Înființarea filialei de dezbateri interdisciplinare în marja Seminarului de Logica și Metodologia 

Cunoașterii Economice ”Nicholas Georgescu-Roegen” la Universitatea Lucian Blaga din 

Sibiu, Centrul de Cercetări Economice; 

Proiectarea unei sesiuni științifice – workshop CCFM ”Victor Slăvescu” INCE Chișinău pentru 

Martie 2018 în marja manifestărilor dedicate sărbătoririi Centenarului Marii Uniri; 

Angajarea CCFM în calitate de coorganizator al Conferinței Științifice internaționale ICLA 7 

organizate de Universitatea Petru Maior din Târgu Mureș, la Lecce – Italia – octombrie 2018. 

 

Centrul de Studii şi Cercetări de Biodiversitate Agrosilvică „Acad. David 

Davidescu” 

Proiect în derulare: „Troposheric ozone efectts on forest growth and diversity” Centrul de 

Studii si Cercetari de Biodiversitate Agrosilvica "Acad. David Davidescu" și I.C.A.S. 

București în colaborare cu partenerul Italian, în valoare de 11400 Euro, (2014-2016) s-a 

prelungit cu 2 ani 2017-2019;  

Vizitatori din străinătate: Ziva Cohen și Ron Shapira din partea Institutului Național Perez din 

Israel.  

 

Centrul de Informare şi Documentare Economică 

CSI Dr. Valeriu Ioan Franc, Participare la cea de a XII-a conferinţă academică a Academiei 

Regale Spaniole de Ştiinţe Economice şi Financiare, Barcelona, cu intervenţia „Global 

governance and economic polarisation”, tema generală a conferinţei fiind, Noii poli de putere 

economică în Europa. 

 

10. Conferințe (simpozioane)/manifestări științifice organizate de institut/centru, 

participări ale cercetătorilor în comitete științifice sau cu lucrări la conferințe 

internaționale și naționale. 

 

Institutul Naţional de Cercetări Economice „Costin C. Kiriţescu” 

Conferința internațională cu tema ”Mapping poverty, social services and specific social 

infrastructure Bucharest”, organizată de INCE în parteneriat cu Ministerul Muncii și Justiției 

Sociale, București, Casa Academiei Române, 9-10 martie 2017. 

Simpozionul „Zilele Fr. I. Rainer” cu tema ”Antropologie și demografie”, dedicat celebrării a 

101 ani Vladimir Trebici, 27-28 aprilie 2017, organizat de Institutul Național pentru Sănătatea 

Mamei și Copilului „Alessandrescu-Rusescu”, București, Institutul de Antropologie „Francisc 

I. Rainer” al Academiei Române, Societatea Academică de Antropologie, în parteneriat cu 

INCE, Institutul de Cercetare a Calității Vieții și Centrul de Cercetări Demografice. 
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Centrul de Economie Montană 

 - 21 martie, 2017, Sala 2 - ”Universitatea Montană”, Sesiune științifică ”Ziua 

Internațională a Pădurilor”; 22 martie, 2017, Sala 2 - ”Universitatea Montană”, Sesiune 

științifică ”Ziua Mondială a Apei”; 

- 24 iunie, 2017, Aulă CE-MONT, Conferință științifică și informală privind ”dezvoltarea 

montană și provocări actuale și de perspectivă” și Adunarea Generală a Forumului Montan din 

România, organizată de Forumul Montan din România, în colaborare cu: Centrul de Economie 

Montană CE-MONT – Vatra Dornei/Institutul Național de Cercetări Economice ”Costin C. 

Kirițescu”/Academia Română; Agenția Zonei Montane/CEFIDEC (MADR); Filiala FMR – 

Bistrița-Năsăud; Federația Agricultorilor de Munte Dorna; Asociația Națională pentru 

Dezvoltare Rurală Montană ”ROMONTANA”; 

- 23-24 septembrie, 2017 – sediul CEMONT, Vatra Dornei: Organizarea în colaborare 

cu: Agenția Zonei Montane/MADR și Forumul Montan din România a celei de a 6 –a 

Conferințe științifice anuale a Centrului de Economie Montană CE-MONT, cu titlul ”Munții 

României, particularități, complexitate economico-socială și căi de dezvoltare”; 25-26 

septembrie, 2017 – sediul CEMONT, Vatra Dornei: Organizarea în colaborare cu: Agenția 

Zonei Montane/MADR și Forumul Montan din România a ediției I a Școlii Academice de 

Montanologie, cu titlul ”Cunoașterea specificității economiei, mediului și modului de viață de 

tip montan și contribuții la continuarea unei ”culturi montane” în România”; 

- 10-11 Noiembrie, 2017 – sediul CE-MONT, Vatra Dornei, Sala 1 - ”Universitatea 

Montană”: Școala Academică de Montanologie/CE-MONT/INCE – Academia Română 

Sesiunea a II-a; 

- 15 decembrie, 2017, la sediul CEMONT – Vatra Dornei, Aulă. Conferință științifică 

națională consacrată celebrării ”Zilei Internaționale a Muntelui” (ONU – Parteneriatul Montan 

Internațional. Theme 2017 - Mountains under pressure: climate, hunger, migration, Tema CE-

MONT 2017: ”Depopularea zonelor montane factorul de risc major care contribuie la 

accentuarea efectelor schimbărilor climatice și a insecurității alimentare la nivel mondial”. 

Organizarea la sediul CEMONT-Aula în cooperare cu: CEMONT/INCE; Agenția Zonei 

Montane; Forumul Montan din România, Filiala FMR-Bistrița-Năsăud, Federația 

Agricultorilor de Munte-Dorna. 

Alte manifestări științifice: 

Antonescu Daniela -Participarea la Cursul de Vară organizat de FAO/Mountain 

Partnership/IPROMO, International Programme on Research and Training on Sustainable 

Management of Mountain Areas (IPROMO) în perioada 5-19 iulie în Italia, Ormea și Pieve 

Tesino. Membru IPROMO (2017), http://www.fao.org/mountain-partnership/our-

work/capacitydevelopment/ipromo/course-2017/en/, http://www.fao.org/mountain-

partnership/our-work/capacitydevelopment/ipromo/course-2017/participants-presentations-

2017/en/ 

Covaci Brîndușa - Simpozion internațional Biodiversity and Sustainable Mountain Tourism, 

Oxford - Vatra Dornei, 18 Mai 2017, Comunicarea ”Integrated Model Romania - Bulgaria on 

Car Rental for Tourism Development in the Mountain Area”; eveniment organizat de către 

Institutul Național de Cercetări Economice / Centrul de Economie Montană în colaborare cu 

Oxford Brookes University. 

Covaci Brîndușa - Conferința internațională Perspectives on the Human Being and Society, 

Oxford - Cernica, 18-19 Mai 2017, Comunicarea ”Specific Issues of the Project Management 

http://www.fao.org/mountain-partnership/our-work/capacitydevelopment/ipromo/course-2017/en/
http://www.fao.org/mountain-partnership/our-work/capacitydevelopment/ipromo/course-2017/en/
http://www.fao.org/mountain-partnership/our-work/capacitydevelopment/ipromo/course-2017/participants-presentations-2017/en/
http://www.fao.org/mountain-partnership/our-work/capacitydevelopment/ipromo/course-2017/participants-presentations-2017/en/
http://www.fao.org/mountain-partnership/our-work/capacitydevelopment/ipromo/course-2017/participants-presentations-2017/en/
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for Energy and Environment”; eveniment organizat de către Universitatea Adventus în 

colaborare cu Oxford Brookes University. 

Covaci Brîndușa - Conferința Internațională Freedom of Religion and Conscience in Public 

Mentality, Comunicarea ”European disparities reduction through implementation of 

neoliberalism principle and project management”; eveniment organizat de către Asociaţia 

Conştiinţă şi Libertate în colaborare cu Parlamentul României - Comisia Juridică, Secretariatul 

de Stat pentru Culte, Universitatea Politehnică București, Institute for Advanced Religious 

Studies and Internetworking Communication (IARSIC), Franța; co-autor cu Paraschiv Roxana. 

Covaci Brîndușa - The Annual International Conference in Economics, Informatics and 

Comunication Field - EIC 2017, Comunicarea ”Project Management for Environment 

Protection. Evidence from European Union”; eveniment organizat de către Universitatea Spiru 

Haret, Câmpulung Muscel. 

Nicula Sabin - Participare la Conferinţa „Ziua Mondială a Urbanismului”, cu lucrarea Aspecte 

critice ale aşezărilor din Munţii Apuseni (Vasile SURD, Alexandru-Sabin Nicula, Cluj-

Napoca. 

Ioan I. Gâf-Deac - participare la 17th International Multidisciplinary Scientific Geoconference 

SGEM 2017, Varna, Bulgaria, 29 Jun. - 5Jul. 2017 – Conferință ISI Proceeding, Lucrare: Smart 

Clothes for monitoring temperature, heart rate, respiratory rate, and humidity and state of 

confort. (coautor)  

Ioan I. Gâf-Deac - participare Conferinţa Internaţională Performanţe intr-o economie 

competitivă (ediţia 4), Chisinau, Republica Moldova, mai 2017, Lucrare: Abordări principiale 

și analitice manageriale în firmele bazate pe cunoaștere din România. (prim autor coordonator); 

Lucrare: Performanța asigurată de structura organizatorică și de conducere optimizată în cadrul 

unei firme bazată pe cunoaștere. (prim autor coordonator)  

Ioan I. Gâf-Deac participare la Conferința Economică Națională - CEN 2017, cu tema Europa 

încotro? Riscuri și oportunități pentru România, București, mai 2017, Lucrare: Măsurarea 

activelor intangibile în zonele de exploatare și valorificare a resurselor naturale. (prim autor 

coordonator); Lucrare: Manifestarea economiei circulare și desființarea deșeurilor în zone 

urbane convenționale. (coautor) 

Ioan I. Gâf-Deac participare la Conferința Internațională Texte VIII "Crearea viitorului 

textilelor", Institutul Național de Cercetare-Dezvoltare pentru Textile și Piele (INCDTP) 

București 19-20 octombrie 2017, București - Conferință ISI Proceeding, Lucrare: Obtaining 

textile with structures and functionalities modeled and referenced classified in the nonmarkov 

neural networks. (prim autor coordonator); Lucrare: Antistatic treatment of textile fibers for air 

tubes in grizutos coal explosive environment. (prim autor coordonator); 

Ungureanu, D. – Dezvoltarea durabilă a zonei montane din România. Realități și perspective. 

Lucrare prezentată în cadrul Forumului de turism montan, Bușteni, ianuarie 2017. 

Ungureanu, D. - Produsul montan - Oportunitate și provocare pentru dezvoltarea turismului 

rural din zona montană a României - lucrare prezentată în cadrul Conferinței ştiinţifice 

naționale cu participare internațională „Turismul - șansa economiei naționale", ediția a III-a, 

Universitatea Creștină "Dimitrie Cantemir" București, aprilie 2017. 

Latu, L., Surdu, I., Ungureanu, D. – Educational Forms and Good Practices Transfers in 

Mountain Rural Tourism. Lucrare prezentată în cadrul workshop-ului "Biodiversity and 

sustainable mountain tourism", Academia Română, Institutul Național de Cercetări 

Economice, Centrul de Economie Montană CEMONT- duplex Oxford - Vatra Dornei, mai 

2017. 
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Ungureanu, D., Gîțan D., Latu, L. -  "Produsul montan" - o oportunitate de dezvoltare a 

turismului rural din zona montană - lucrare prezentată în cadrul Conferinței ştiinţifice 

internaționale „Turismul rural românesc context internațional. Actualitate şi perspective", 

Agenția Zonei Montane Vatra Dornei şi publicată în volumul 43 al conferinţei, Editura 

"Performantica", Iaşi, 2017 ISBN: 978–606–685–514-3. 

Ungureanu, D., Onesifereanu Niculina, Latu, L. -  Recunoașterea "produsului montan" de 

calitate la nivel european și național - un pas important în dezvoltarea durabilă a comunităților 

montane - lucrare prezentată în cadrul celei de-a XIII-a Conferințe ştiinţifice și informale cu 

tema „Dezvoltarea montană și provocări actuale și previzibile", Institutul Național de Cercetări 

Economice, Centrul de Economie Montană CEMONT şi publicată în volumul conferinței, 

Vatra Dornei, iunie 2017. 

Ungureanu, D. - „Zona montană a României: cadrul strategic, legislativ și instituțional”- 

lucrare prezentată în cadrul Zilelor Academice ieșene, cea de-a XXXII-a Conferință ştiinţifică 

„Progrese în teoria deciziilor economice în condiţii de risc şi incertitudine & Sisteme fuzzy în 

economie”, Academia Română – filiala Iaşi - Institutul de Cercetări Economice şi Sociale „Gh. 

Zane”, şi publicată în volumul conferinţei octombrie 2017. 

 

Centrul pentru Promovarea Energiilor Regenerabile și Eficiență Energetică 

“Rolul şi locul instituţiilor de învăţământ superior şi al academiilor  

în cadrul Comitetului Naţional Român al Consiliului Mondial al Energiei - CNR CME”, 23 

feb. 2017; 

Colaborarea cu unităţile de profil energetic din R. Moldova, întâlnire de lucru anuală, CNR 

CME, 30 martie 2017; 

”Strategy, Complexity and Energy in changing times”, The 11th International Conference on 

Business Excellence, The University of Economic Studies, Bucharest, 30-31 March 2017; 

“Financing Resilient Infrastructure of Energy System – challenges & solutions”, CNR CME 

Conference, 11 mai 2017; 

“Renewable Electricity System Integration”, CNR CME Conference, 25 mai 2017; 

“Energy Day: Smart Grid Implementation” CNR CME Seminar, 20 iulie 2017;  

 “Strategia de dezvoltare a României în următorii 20 de ani” (Proiect 3 Securitate şi eficienţă 

energetică - sinteză), Academia Română, Conferinţa Naţională de Energetică – CNEE 2017, 

Societatea Inginerilor Energeticieni din România–SIER, oct. 2017; 

„Perspectivele cercetării româneşti în energie”, masă rotundă, organizată de IRE, 

ICEMENERG, ICSCI, 1 nov. 2017. 

Compartimentul de Consultanță și Parteneriate pentru Strategii și Politici 

Georgeta-Mădalina Meghișan, Gheorghe Meghișan, Sustainable production for a country’s 

competitiveness, The 9th International Conference on Competitiveness and Stability in the 

Knowledge-Based Economy, iCOnEC 2017, Craiova, Romania, 27-28 octombrie 2017; pp. 30, 

http://feaa.ucv.ro/conferinta/images/docs/iconec2017/CARTE_CONFERINTA_SITE_2017.p

df; 

Mirela Cristea, Raluca Dracea, Georgeta-Madalina Meghisan, EMU’s impact of economic 

growth and the effectiveness of the Financial system in Romania, International Conference on 

Applied Business & Economics, ICABE 2017, 28-30 septembrie 2017, University of National 

http://feaa.ucv.ro/conferinta/images/docs/iconec2017/CARTE_CONFERINTA_SITE_2017.pdf
http://feaa.ucv.ro/conferinta/images/docs/iconec2017/CARTE_CONFERINTA_SITE_2017.pdf
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and World Economy, (UNWE) Sofia, BULGARIA, pp. 139, 

http://icabe.gr/images/files/fffinal_17icabe_proceedings.pdf ; 

Georgeta-Mădalina Meghișan, Silvia Maican, Generation of waste and sustainable 

development, International U.A.B. – B.EN.A. Conference Environmental Engineering and 

Sustainable Development, BENA 2017, Alba-Iulia, România, 25-27 mai 2017, 

http://uab.ro/conference/bena/; 

Georgeta-Mădalina Meghișan, Sustainable development through innovation, International 

Scientific Conference ”Information Society and Sustainable Development”, ISSD 2017, IVth 

edition, Târgu-Jiu, România, 28-29 aprilie 2017, ISBN 978-973-144-831-2, http://issd.rau.ro; 

Georgeta-Mădalina Meghișan, Dorin Toma, Public health management: life expectancy and 

air pollution, The 11th International Conference on Business Excellence ”Strategy, Complexity 

and Energy in changing times”, ICBE 2017, București, România, 30-31 martie 2017, ISBN: 

978-606-92299-2-7  http://www.ase.ro/2013_files/media/Avizier_2017/Program-ICBE-30-

31-March-2017.pdf 

 

Institutul de Economie Naţională 

În anul 2017 IEN a organizat/coorganizat 4 conferințe internaționale și 25 naționale. 

 

Institutul de Prognoză Economică 

Workshop international, "Do Short-term International Capital Movements Play a Role in 

Exchange Rate and Stock Price Transmission Mechanism in China?" Prof. Chi Wei SU, Xin 

Li, Ocean University of China, Qingdao, 19 aprilie 2017, ora 10:00, Sala de Consiliu Științific 

a Institutului de Prognoză Economică. 

3nd International Conference ‟Recent Advances in Economic and Social Re-search‟, Institute 

for Economic Forecasting, Romanian Academy, Bucureşti & xtb online trading, May 11-12, 

2017. 

24th Annual Conference of the Multinational Finance Society, Bucharest University of 

Economic Studies, School of International business and economics in BUES, Romania, The 

Institute for Economic Forecasting, the Romanian Academy, Romania, Bucharest, June 25-28, 

2017. 

Joint Partnerships in Research and Innovation Focused on Triple Helix Model – Green 

Industries, Institute for Economic Forecasting, Romanian Academy, Iulie 3-4 2017, Hotel 

Marshal Garden, București, România. 

Conferința Națională ‟The impact of Romania's adhesion to the European Union on the 

Romanian economy. Sectoral analysis (industry, agriculture, services, etc.)‟, organizator 

Institutul de Prognoză Economică, în cadrul proiectului Strategic and Policy Studies SPOS 

2017, European Institute of Romania, Bucharest,  5 octombrie 2017; 

International Conference, Regional Sustainable Development-Through Competitiveness, 

Innovation and Human Capital, Third edition, Institute for Economic Forecasting, Romanian 

Academy, „Vasile Goldiș” Western University of Arad, Faculty of Economics - Research 

Center in Marketing and Business Administration and Research Centre in Finance and 

Accounting, Satu Mare Branch, National University of Political Studies and Public 

Administration, Faculty of Public Administration, Bucharest,  12-13 October 2017, Satu Mare, 

Romania; 

http://icabe.gr/images/files/fffinal_17icabe_proceedings.pdf
http://uab.ro/conference/bena/
http://issd.rau.ro/
http://www.ase.ro/2013_files/media/Avizier_2017/Program-ICBE-30-31-March-2017.pdf
http://www.ase.ro/2013_files/media/Avizier_2017/Program-ICBE-30-31-March-2017.pdf
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Third edition of the International Conference „Inclusive and sustainable economic growth. 

Challenges, measures and solutions”, ISEG-2017, Transilvania University, Brașov, Institute 

for Economic Forecasting, Romanian Academy, 19-21 octombrie, 2017 Braşov; 

International Conference, Global Economy and Governance - Challenges in Turbulent Era 

(GEG 2017), organized by National School of Political Studies and Public Administration, 

Romanian Academy – Institute for Economic Forecasting, Ming Chuan University, Taipei, 

Taiwan, National Taiwan University, Taiwan Institute of Economic Research, Taipei, Taiwan, 

Ocean University of China, Qingdao, People’s Republic of China, University of Finance and 

Management in Warsaw (the Faculty of Management and Finance) , Vistula University, 

(Faculty of Business and International Relations), Warsaw University of Life Sciences – 

SGGW ( Faculty of Economic Sciences), October 23-24, 2017 in Warsaw, Poland. 

Workshop internațional, „Forecast Performance in Times of Terrorism”, Dr. Jonathan 

Benchimol, cercetător la Bank of Israel (Banca Națională din Israel), 6 noiembrie 2017, Sala 

de Consiliu Științific a Institutului de Prognoză Economică, orele 10,30. 

Workshop internațional, "Mathematical economics, forecasting models for mid-term and long 

term forecasting of labour market, cohesion funds impact on regional development" dr. Marek 

RADVANSKÝ, Institutul de Cercetări Economice din Slovacia, Bratislava, Sala de Consiliu 

Științific a Institutului de Prognoză Economică, 7 noiembrie 2017, orele 12.30.  

Fifth Edition International Conference ‟European Perspectives on the Labour Market - 

Innovation, Competences, Performance‟, Institute for Economic Forecasting, Romanian 

Academy, National School of Political Studies and Public Administration, National Scientific 

Research Institute for Labour and Social Protection, Romanian American University, 16 

noiembrie 2017, Bucureşti.  

International Conference FORESDA – Forest based cross-sectoral value chains fostering 

innovation and competitiveness in the Danube Region, Project Meeting #4 and First Year 

Assessment, KO-FA Association PROWOOD, Romania, Institute for Economic Forecasting, 

21 Nov. 2017, Bucharest, Romania. 

6th Romanian National Cluster Conference – ‟Smart Clusters. Value Chains. Business Driven 

Innovation‟, Institute for Economic Forecasting, Noiembrie 22-23, 2017, București, România. 

International Conference, ‟Knowledge Economy-Challenges of the 21 st Century-Future of 

Europe- different scenarios‟, Constantin Brâncoveanu University, Partners: Instituto Superior 

de Contabilidade e Administração do Porto (ISCAP), Institute of the Regions of Europe, 

Institute for Economic Forecasting of the Romanian Academy, Romanian Regional Science 

Association, Arges County Council Pitești City Hall, Piteşti, 24 November, 2017. 

Seminarul de Modelare Macroeconomică, coordonator Acad. Emilian Dobrescu, Co-

participare Institutul de Prognoză Economică la co-organizarea seminarului, săptămânal 

(marţi), Sala de Consiliu a Institutului de Prognoză Economică, ianuarie-iunie, octombrie-

decembrie 2017. 

Dezbatere Grup de Lucru interinstituțional din cadrul proiectului “Dezvoltarea Capacității 

instituționale a Ministerului Economiei” – Cod SIPOCA 7, 9 iunie 2017, Tema dezbaterii: 

Documentul de Politică Industrială a României - Obiective, Rezultate, Indicatori, Casa 

Academiei, Calea 13 Septembrie nr.13, sector 5, Sala de Marmură, intrarea din Calea Rahovei. 

În cursul anului 2017 cercetătorii din IPE au avut peste 175 de participări cu lucrări științifice 

la conferințe internaționale organizate în străinătate (20), conferințe internaționale organizate 

în țară și conferințe naționale :  
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Albu Lucian Liviu, Purica Ionuț : Conferința Internațională Anuală EcoMod 2017, organizată 

de University of Ljubljana, Faculty of Economics, Ljubljana, Slovenia, july5-july7, 2017; 

Caraiani Petre: 21st International Conference on Macroeconomic Analysis and International 

Finance, 25  - 27 May 2017, in Rethymnon, Crete, Greece; 4th International Conference in 

Applied Theory, Macro and Empirical Finance, în Salonic, Grecia, 21-23 aprilie 2017; 

Albu Lucian Liviu, Iordan Marioara, Chilian Mihaela-Nona: 57th Congress of the European 

Regional Science Association „Social Progress for Resilient Regions”, University of 

Groningen, The Netherlands, 29 August - 1 September 2017; 

Simionescu, M., Albu, L.L. (2017): International Conference "Social, economic and academic 

leadership for sustainable development of business and education in the future", Prague 

Institute for Qualification Enhancement,12-15 Septembrie 2017, Praga, Cehia; 

Raluca Iorgulescu, Polimeni, J. M. la: X Edition - BIWAES 2017 (25 - 28 septembrie) Biennial 

International Workshop “Advances in Energy Studies” Energy Futures, Environment and 

Wellbeing, Napoli, Italy; The 43st Annual Conference of the Eastern Economics Association, 

New-York City, USA, 2017, 23 - 26 februarie.  

Radu Lupu, keynote speaker: International Conference, Global Economy and Governance - 

Challenges in Turbulent Era (GEG 2017), October 23-24, 2017 in Warsaw, Poland. 

Acad. Lucian Liviu Albu susține în noiembrie 2017 un număr de 3 prelegeri la Ocean 

University of China, Qingdao, Shandong, China. 

Carmen Beatrice Păuna, keynote speaker în cadrul, DanuBioValNet Kick-off Meeting, Vienna, 

17 January 2017. 

Purica Ionuț: International Conference on the IAEA Technical Cooperation Programme: Sixty 

Years and Beyond – Contributing to Development 30 May - 1 June 2017, Vienna; 10th SE 

Europe Energy Dialogue, Belgrade, 14-15 June, 2017; Advisory Note to the EU Comission on 

Innovation in Energy Systems, Advisory Group on Energy H2020 meeting, Bruxelles, 4. 

Sep.2017; AIEE Conference on Energy Security, Roma, 2-4.nov.2017; 

Cercetătorii din Institutul de Prognoză Economică au făcut parte în cursul anului 2017 din 

comitetele științifice ale principalelor conferințe internaționale organizate sau co-organizate de 

institut: Albu Lucian Liviu, Mariana Bălan, Elena Pelinescu, Jula Dorin, Ghizdeanu Ion, Iordan 

Marioara, Radu Lupu, Monica Răileanu-Selezs, Chilian Mihaela Nona, Călin Adrian Cantemir, 

Dalina Maria Andrei, Simionescu Mihaela, Oana Cristina Popovici, Diaconescu Tiberiu. 

Mihaela Simionescu a fost membru al comisiei științifice în cadrul conferințelor internaționale: 

Leadership for the Future Sustainable Development of Business and Education din Praga, 

Cehia (12-15 septembrie 2017)  http://www.leadership-conference.eu/en/committee/, Hellenic 

Open Business Administration International Conference (Grecia), International Conference on 

Market Economy and Business Administration (China), International Conference on Innovation 

in Business, Economics & Marketing Research (Tunisia). 

 

Institutul de Economie Mondială 

In 2017, IEM a organizat 31 de conferințe internaționale și 15 ȋn cooperare cu institute din țarǎ 

și strǎinǎtate, astfel: 

International Conference "Challenges in the New Era of Globalization" 13-15 Noiembrie 2017, 

conferințǎ organizatǎ de IEM, București-17 lucrǎri din partea cercetǎtorilor IEM; 

http://www.leadership-conference.eu/en/committee/
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Grupul de reflecţie Global 3G - Repoziţionarea actorilor  economici în globalizare impactul 

geopolitic şi geostrategic (25 reuniuni); http://www.iem.ro/ro/grupul-de-reflecie/sesiunile-

grupului-de-reflecţie; 

The World after Brexit and Trump, IEM co-organizator al Conferintei cu speakeri straini din 

22 martie 2017 cu 3 paneluri Panel 1 A Major Economic Reconfiguration: The End of the Free 

Trade Era? Panel 2 Troubled Times in a Divided World, Panel 3 A Major Geopolitical 

Reconfiguration? Economic Implications for Romania;  http://freemarket-rs.com/event/fmrs-

bucharest/; 

The Future of Europe, 16-17 Noiembrie 2017, IEM co-organizator al conferintei internationale: 

http://www.rei.cercetare.ase.ro/FoE_Conference/index.html 

International Conference on Non-Bank Finance, IEM partener al conferinței internaționale 

(conform protocolului de parteneriat IEM-ASF): 2017 Organized by the Romanian Financial 

Supervisory Authority (ASF) in partnership with Bucharest University of Economic Studies (ASE) and 

“Alexandru Ioan Cuza” University of Iasi; 

“Bulgaria and Romania: Country Members of the EU, Part of the Global Economy”, 2017, 

Institutul de Cercetări Economice, Academia Bulgară de Ştiinţe, 27 septembrie 2017, Sofia, 

Bulgaria -10 lucrǎri ale cercetǎtorilor din IEM; 

Masa Rotundă România-Japonia – Sfidările și oportunitățile OBOR- June the 16th, 2017, IEM, 

Ambasada Japoniei la București, invitat Kohei Tsuboi, senior researcher; 

The 2nd China-Romania Academic Round Table „The Economic Globalization of the 21st 

Century – Challenges and Responses” Co-organized by the 16+1 Think Thanks Network of 

the Chinese Academy of Social Sciences (CASS),  Institute of World Economy of the 

Romanian Academy (RA), The Institute for European Studies (IES), CASS, the Institute for 

World Economics and Politics (IWEP), CASS, the Russian, Eastern European and Central 

Asian Studies (IREECAS), CASS, October the 16th, 2017, Beijing. 

Challenges and Opportunities of Bri Cooperation in a Changing Global World, October 17th, 

2017, IREECAS, Dezbateri libere cu membrii Dept. Țări CEE al IREECAS și cu profesorul 

Zhu Xiaozhong director la Center for One Belt One Road. 

Challenges of the 4th Industrial Revolution, Institute for European Studies and Institute for 

World Economy, Dept. for Science and Technology, conduși de prof. Zhang Min. 

China and the World Economy, Institute for World Economics and Politics și Institutul de 

Economie Mondialǎ, directorul general Zhang Yuyian moderator. 

New Ideas and Significance of the 19th Congress of the CCP – International workshop at China 

Regional Development and Reform Institute, Think Tank Industry Research Center Shanghai 

University – professor Yu Jin, Beijing. 

Perspectivele Coperării în Cadrul Platformei 16+1 cu Țările Europei Centrale și de Est, 

Mofcom- International Workshop, Director Adj. Dept. pentru relații comerciale cu Uniunea 

Europeană, Yu Yuantang și consilieri din cadrul departamentului; 

16+1 and BRI”, Institutul de Economie Mondialǎ and the Central Complilation and Translation 

Bureau (CCTB), 10th of November 2017, Bucharest. 

11.10.2017 Workshop at the Institute of Economic Forecasting, Romanian Academy, Guests 

from the Institute of Industrial Economics of the Romanian Academy; Topics: Industry 4.0 – 

Smart Future for the Industry: Chinese and European Case Studies;Globalization, Migration 

and Brain Drain: the Case of Romania and China;Cooperation under the framework of Belt 

http://www.iem.ro/ro/grupul-de-reflecie/sesiunile-grupului-de-reflecţie
http://www.iem.ro/ro/grupul-de-reflecie/sesiunile-grupului-de-reflecţie
http://freemarket-rs.com/event/fmrs-bucharest/
http://freemarket-rs.com/event/fmrs-bucharest/
http://www.rei.cercetare.ase.ro/FoE_Conference/index.html
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and Road Initiative (BRI);Perspectives for cooperation between EU and China in the new era 

of globalization; 

Workshop at the Institute for World Economy, Romanian Academy, Guests from the Institute 

of Industrial Economics of the Romanian Academy. 

Topic: Challenges of adjusting to a changing global environment 

12.10.2017 Workshop at the Institute of National Economy, Romanian Academy, Guests from 

the Institute of Industrial Economics of the Romanian Academy; Topic: Different 

industrialisation paths of China and Romania. 

Workshop at the Centre for Industrial Economics and Services, Romanian Academy, Guests 

from the Institute of Industrial Economics of the Romanian Academy; Topic: The role played 

by services sectors for the Chinese and European economies. 

Meeting at the National Defence University “Carol I”, Guests from China Institute of 

International Studies (CIIS); EU foreign and security policy. 

Meeting at the Romanian Academy, Pierre Werner conference room, Guests from China 

Institute of International Studies (CIIS); Romania’s rights and duties as a EU member state; 

Organizers: Institute for World Economy of the Romanian Academy, Institute of National 

Economy, EURISC Foundation. 

13.10.2017 Meeting at the Central Bank of Romania, Guests from the Research Institute of 

Finance, Development Research Center of the State Council; How does the regulation policy 

encourage banking sector for the rural finance services in Romania? 

Meeting at the National Trade Union Bloc Guests from the Research Institute of Finance, 

Development Research Center of the State Council ; Main challenges faced by the banking 

institutions in rural area. 

16.10.2017 Meeting at CENTROCOOP – National Union of Consumer Cooperation– Guests 

from the Research Institute of Finance, Development Research Center of the State Council- 

Relationship between consumption and credit co-operatives. 

Meeting at the Centre of Financial and Monetary Researches of the Romanian Academy Guests 

from the Research Institute of Finance, Development Research Center of the State Council; 

Credit and agricultural cooperative system in Romania, part of the social economy. 

BNR și IEM - Seminar cu tema: Tendințe Recente în Dezvoltarea Economiei Mondiale – 5 

iulie 2017, ocazie cu care s-au celebrat 50 de la înființarea IEM. 

„Challenges of Doing Business in the Global Economy” - CBGE 2017 - Ediţia a V-a, București 

12-13 mai 2017, organizată de: UNIVERSITATEA CREŞTINĂ „DIMITRIE CANTEMIR” 

(UCDC), cercetǎtorii din IEM-9 lucrǎri; 

Ȋn 2017, cercetǎtorii din IEM au totalizat  peste 150 de participǎri cu lucrǎri la conferințe. 

organizate de IEM, naționale și internaționale, precum și ȋn strǎinǎtate. Printre acestea, 

menționǎm: 

Participare cu prezentarea lucrării “Monetary and Fiscal Policies during the next recession – 

the case of Romania”  la Conferința Internațională organizată de Rimini Centre for Economic 

Analysis din CANADA, http://rcfea.org/wp-content/uploads/2017/06/9th-RCEA-MMF-

Workshop-program.pdf 

Participare cu prezentarea lucrării “The economic convergence within the Euro Area - recent 

evolutions and perspectives" la Conferința Internațională organizată de Facultatea de Economie 

http://rcfea.org/wp-content/uploads/2017/06/9th-RCEA-MMF-Workshop-program.pdf
http://rcfea.org/wp-content/uploads/2017/06/9th-RCEA-MMF-Workshop-program.pdf
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din PORTO, PORTUGALIA, cu tema "Grandes Problematicas do Espaco 

Europeu",https://sigarra.up.pt/flup/pt/noticias_geral. ver_noticia?p_nr= 60042 

Participare cu prezentarea lucrării “Equity risk premium in CEE countries – the case of 

Romania” la Conferința Internațională organizată de Universitatea Lisabona, PORTUGALIA, 

https://virtusgccg.org/IMG/pdf/conference_lisbon_2017-final.pdf 

Participare cu prezentarea lucrării "Romania and Bulgaria - lessons of the first decade in EU 

and mid-run challenges", la Conferința Internațională "Bulgaria and Romania: countries 

members of the EU, part of the Global Academy" organizată de Academia Bulgariei la Sofia, 

BULGARIA https://www.researchgate.net/profile/Eduard_Marinov/ 

publication/319016672_Bulgaria_And_Romania_Trade_with_SubSaharan_Africa_A_Compa

rison/links/598b2f29458515c333a32e34/Bulgaria-And-Romania-Trade-with-Sub-Saharan-

Africa-A-Comparison.pdf 

Participarea cu prezentarea lucrării “Macroeconomic perspectives & SMEs in Romania” la 

Conferința Internațională “Mapping Policies Supporting SMEs and 

Entrepreneurship”organizată la Sofia de Economic Policy Institute din BULGARIA, 

http://www.epi-bg.org/index.php/en/news/431-2017-05-25-14-57-59 

Participare cu prezentarea lucrării “The housing prices in Romania – recent developments” la 

Conferința Internațională organizată de Banca Națională a Poloniei la Varșovia, POLONIA 

http://www.nbp.pl/badania/konferencje/2017/realestateworkshop/ 

Programme_International_Workshop_Recent_trends_2017.pdf?v=20171102 

Participare cu prezentarea lucrării “Romanian Banking Sector” la Conferința Internațională 

organizată de BACEE la BUDAPESTA, UNGARIAhttp://baceeconference.com/ speakers-of-

the-35th-conference/ 

Participare cu prezentarea lucrării “Economia României – evoluții recente și perspective” la 

Conferința Internațională organizată de ASE Moldova 

http://ase.md/images/avize/2018/conf_23.09/Programul_conf_2017.pdf 

Participare cu prezentarea lucrării “Romanian banking sector – recent evolutions and mid-run 

perspectives”, la Conferința Internațională organizată de Universitatea Alexandru Ioan Cuza 

din Iasi http://www.feaa.uaic.ro/geba/programme.pdf 

Participare cu prezentarea lucrării “Anchoring the New Silk Road in the Three Seas Area, the 

economic dimension”, la Conferința Internațională organizată de Academia Chinezǎ din 

Beijing (urmează în decembrie 2017). 

Maria Cartas Participare la International Conference  „Challenges of Doing Business in the 

Global Economy”, Univ. Creştină „Dimitrie Cantemir” şi Academia Română - IEM, 12-13 mai 

2017, Global commodity market, developments in 2016 and prospects for 2017.  

Florin Bonciu, "Crossing Boundaries in Culture and Communication", 19 – 20 mai, 2017, 

Universitatea Româno-Americană, comunicarea ”Evaluation of the impact of the 4th industrial 

revolution on the labor market”. 

Florin Bonciu, ”Management, leadership and innovation – Towards a better changing world”, 

2 – 3 noiembrie, 2017, Universitatea Româno-Americană, comunicarea ”The Road to 2030: 

The Changing Geography of Middle Class and its impact on tourism industry”. Comunicarea 

este în curs de publicare într-o revistă cotată în baze de date internaționale. 

Florin Bonciu “European Perspectives on the Labor Market – Innovation, Competences, 

Performances”, 16 noiembrie, 2017. Conferință internațională organizată de Global Economy 

& Governance Interdisciplinary Research Platform, împreună cu Academia Română Institutul 

https://sigarra.up.pt/flup/pt/noticias_geral.%20ver_noticia?p_nr=%2060042
https://virtusgccg.org/IMG/pdf/conference_lisbon_2017-final.pdf
https://www.researchgate.net/profile/Eduard_Marinov/%20publication/319016672_Bulgaria_And_Romania_Trade_with_SubSaharan_Africa_A_Comparison/links/598b2f29458515c333a32e34/Bulgaria-And-Romania-Trade-with-Sub-Saharan-Africa-A-Comparison.pdf
https://www.researchgate.net/profile/Eduard_Marinov/%20publication/319016672_Bulgaria_And_Romania_Trade_with_SubSaharan_Africa_A_Comparison/links/598b2f29458515c333a32e34/Bulgaria-And-Romania-Trade-with-Sub-Saharan-Africa-A-Comparison.pdf
https://www.researchgate.net/profile/Eduard_Marinov/%20publication/319016672_Bulgaria_And_Romania_Trade_with_SubSaharan_Africa_A_Comparison/links/598b2f29458515c333a32e34/Bulgaria-And-Romania-Trade-with-Sub-Saharan-Africa-A-Comparison.pdf
https://www.researchgate.net/profile/Eduard_Marinov/%20publication/319016672_Bulgaria_And_Romania_Trade_with_SubSaharan_Africa_A_Comparison/links/598b2f29458515c333a32e34/Bulgaria-And-Romania-Trade-with-Sub-Saharan-Africa-A-Comparison.pdf
http://www.epi-bg.org/index.php/en/news/431-2017-05-25-14-57-59
http://www.nbp.pl/badania/konferencje/2017/realestateworkshop/%20Programme_International_Workshop_Recent_trends_2017.pdf?v=20171102
http://www.nbp.pl/badania/konferencje/2017/realestateworkshop/%20Programme_International_Workshop_Recent_trends_2017.pdf?v=20171102
http://baceeconference.com/%20speakers-of-the-35th-conference/
http://baceeconference.com/%20speakers-of-the-35th-conference/
http://ase.md/images/avize/2018/conf_23.09/Programul_conf_2017.pdf
http://www.feaa.uaic.ro/geba/programme.pdf
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de Prognoză Economică, Institutul National de Cercetare Ştiinţifică în domeniul Muncii si 

Protecţiei Sociale – INCSMPS și Universitate Româno Americană, comunicarea "Implications 

of the large scale implementation of Universal Basic Income (UBI) and Universal Basic Assets 

(UBA) on the labor market". Comunicarea va fi publicată într-o revistă cotată în baze de date 

internaționale. 

Ada Marinescu, Trends in Dynamics of Public Debt in EU, Conferința Internațională de 

Modelare Economică EcoMod2017, Ljubljana, Slovenia, 5-7 iulie 2017. 

Ada Marinescu, A model to simulate the dynamics of public debt sustainability in EU, 

Conferința Internațională ERSA, ediția a 57-a, Universitatea din Groningen, Olanda, 29 august- 

1 septembrie 2017.  

Ada Marinescu, Public Debt and Economic Growth in European Union, Conferința 

Internațională „Inclusive and sustainable economic growth. Challenges, measures and 

solutions” (ISEG 2017), organizată de Institutul de Prognoză Economică, Academia Română 

și Facultatea de Științe Economice și Administrarea Afacerilor, Universitatea Transilvania din 

Brașov, Brașov, 19-21 octombrie 2017.  

Manuela Unguru, Digitalization: A Moving Target from the Economy to the Society Itself, 

Romanian-American University, Crossing Boundaries inCulture and Communication, 

Bucharest, 19 May 2017. 

Manuela Unguru, The typology of agricultural holdings in Romania - a new perspective, 

Institutul De Economie Agrară - Conferinta internationala "Agrifood Economy and Rural 

Development in an European Integration Perspective, ", Bucureşti 13 decembrie 2017. 

Edith Mihaela Dobrescu, The Importance of the Community Mediation. An Example of 

Practical Course la The First Scientific International Conference:  Globalization Economic, 

Social and Moral Implications, 7-8 April 2017, Beltsville, Maryland, USA. 

Edith Mihaela Dobrescu, Zona Euro: Strategii de ieșire Conferința internațională „ Progrese în 

teoria deciziilor economice în condiții de risc si incertitudene”. Iași, 05 octombrie 2017. 

Edith Mihaela Dobrescu, The global Phenomenon and the forces creative that changing entirely 

the humanity, International Conference Ecotrend, Tg Jiu, 20-21 octombrie 2017. 

Edith Mihaela Dobrescu, Perspective of universal minimum wage, Conferința internațională, 

Future of Europe –diferent scenarios, Pitești,  noiembrie 2017. 

Edith Mihaela Dobrescu, Future of virtual currency, International Conference FME, București, 

27 octombrie 2017. 

Daniel Bulin, BRICS in 2016 – a qualitative approach of the group's evolution under the 

presidency of India, 3rd International Conference Recent Advances in Economic and Social 

Research, Institute for Economic Forecasting, 11-12 mai 2017, Bucureşti. 

Sarmiza Pencea, Ana-Cristina Bâlgăr, BELGRAD – International Conference Sixteen plus one 

framework as part of Belt and Road Initiative and Chinese dream – achievements, challenges 

and prospects, April 24-25 2017, University of Prague, Faculty of Political Sciences, Centre 

for Asian and Far Eastern Studies (CAFES) and the Institute for Asian Studies (IAS), Belgrad, 

Serbia – comunicarea: At the intersection of the Belt and the Road. 

Sarmiza Pencea, Shanghai/Beijing 2016-2017 – CASS Forum: The 3rd China-CEEC – From 

16+1 Cooperation to One Belt One Road Initiative: Cooperation, Development, Win-Win – 

trimisă comunicarea: Romania-China trade and investment relations against the backdrop of 

One Belt, One Road strategy. 
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Sarmiza Pencea, Universitatea Româno-Americană – International Conference Crossing 

boundaries in culture and communication, 6th Edition, 19 May, 2017, Bucharest, Romania-

China trade and investment relations against the backdrop of One Belt, One Road strategy. 

Sarmiza Pencea, Universitatea Spiru Haret și Centrul USH Pro Business – Masa Rotundă 

internațională One Belt One Road (OBOR) – New Opportunities for the Sino-Romanian 

Relations – comunicarea: The OBOR Strategy in CEE16, Question marks on the win-win 

cooperation. 

Sarmiza Pencea, EURISK/ MAE/ SHANGHAI INSTITUTE FOR INTERNATIONAL 

STUDIES – Conferința internațională Developing the synergy between the BRI, 16+1 

cooperation and the Danube Strategy, MAE,  20th of  June, 2017, Bucharest – comunicare: 

Potential roadblocks to a win-win cooperation within 16+1 and while implementing BRI. 

Iulia Monica Oehler-Șincai, Daniel Bulin, Alexandru Tănase, Contemporary approaches and 

challenges of tourism sustainability, International Conference, Editia a 6-a, 5-7 oct 2017, 

Predeal, „CEE-16: A Cluster analysis based on tourism competitiveness and correlations with 

major determinants”, format e-book, CD, BOOK Of Abstracts, ISSN: 978-606-34-0212-

http://conference.tourism-geography.eu/ 

Cercetǎtorii din IEM care au facut parte din comitete stiintifice ale conferintelor nationale si 

internationale organizate in 2017 sunt urmǎtorii: Simona Moagăr Poladian, Napoleon Pop, 

Petre Prisecaru, Sarmiza Pencea, Monica Iulia Oehler Şincai, Andreea Emanuela Drăgoi, 

Florin Bonciu, Edith Mihaela Dobrescu, Daniel Bulin, Alexandru Butiseacă, Manuela Unguru, 

Agnes Ghibuţiu, George Cornel Dumitrescu. 

 

Institutul de Economie Agrară 

Manifestări științifice organizate de institut: 

Sesiunea ştiinţifică internaţională Cercetări de economie agrară şi dezvoltare rurală cu tema 

"Economia agroalimentară şi dezvoltarea rurală din perspectiva integrării europene", 

organizată de IEA în colaborare cu IEA Belgrad, IEA Sofia, INCE Chişinău şi ICEADR 

Bucureşti, 13 decembrie 2017, București. 

Dezbaterea Raportului INRA referitor la reforma cercetării agricole din România,  organizată 

de IEA în colaborare cu Ambasada Franței în România, 9 iunie 2017, București. 

2nd International Scientific Conference "Tourism in function of development of the Republic 

of Serbia - Тourism product as a factor of competitiveness of the Serbian economy and 

experiences of other countries" organizată de Faculty of Hotel Management and Tourism in 

Vrnjacka Banja (co-organizator IEA), 1-3 iunie 2017, Vrnjacka Banja, Serbia. 

Sesiunea ştiinţifică româno-poloneză „R&D expenditures for agriculture in the context of the 

EU policy of increasing competitiveness by transfer of knowledge”, (co-organizator IEA), 8 

decembrie 2017, Varşovia, Polonia. 

Participări ale cercetătorilor cu lucrări la conferințe internaționale și naționale: 96. 

 

Institutul de Cercetare a Calităţii Vieţii 

Pe parcursul anului 2017, cercetătorii ICCV au realizat 86 de prezentări la conferinţe naţionale 

şi internaţionale desfăşurate în România sau în străinătate (24 de prezentări la conferinţe 

internaţionale în străinătate, 41 de prezentări la conferinţe internaţionale din România şi 21 de 

prezentări la conferinţe naţionale) (detalii sunt prezentate în Anexa 3). 

http://conference.tourism-geography.eu/
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În 2017, ICCV a participat la organizarea a 4 conferinţe:  

International conference Migration from and towards Romania. Research, Policy and Practice, 

conferinţa anuală a Romanian Network for Migration Studies (RoMig), organized by RoMig 

in partnership with the College of Political, Administrative and Communication Sciences 

(FSPAC) at the Babeş-Bolyai University (UBB), Romanian Center for Comparative Migration 

Studies (UBB), the Research Institute for Quality of Life (ICCV) and the Gh. Zane Institute 

for Economic and Social Research from the Romanian Academy, and the Romanian Institute 

for Research on National Minorities (ISPMN). (http://romig.ro/), 5-6 September 2017, Cluj 

Napoca, Romania; 

Conferința Conferința Națională a Tinerilor Cercetători (CNTC 2017) organizată de Romanian 

Association of Young Scholars (2017) în parteneriat cu Facultatea de Științe Politice a Școlii 

Naționale de Studii Politice și Administrative, Centrul de Cercetare în Etică Aplicată a 

Facultății de Filosofie din Universitatea din București, Institutul de Cercetare a Calității Vieții 

al Academiei Române și Facultatea de Relații Economice Internaționale a Academiei de Studii 

Economice, 17 iunie 2017, București, România; 

Conferința International Interdisciplinary Doctoral Conference, Third Edition  (IIDC 2017) 

organizată de Romanian Association of Young Scholars (2017) în parteneriat cu  Facultatea de 

Științe Politice a Școlii Naționale de Studii Politice și Administrative, Centrul de Cercetare în 

Etică Aplicată a Facultății de Filosofie din Universitatea din București, Institutul de Cercetare 

a Calității Vieții al Academiei Române și Facultatea de Relații Economice Internaționale a 

Academiei de Studii Economice, 29-30 septembrie București, România; 

Simpozionul Naţional “Zilele Franscisc I. Rainer” 2017, dedicat personalităţii Academician 

Vladimir Trebici - 101 ani de la naştere, organizat de: Institutul de Antropologie "Francisc I. 

Rainer", Academia Română, Centrul de Cercetări Demografice "Vladimir Trebici", Academia 

Română, Institutul de Cercetare a Calităţii Vieţii, Academia Română, Academia de Ştiinţe 

Medicale, Institutul Naţional pentru Sănătatea Mamei şi a Copilului "Alessandrescu - 

Rusescu", Comisia de Antropologie, Academia Română, Societatea Academică de 

Antropologie Bucureşti-Sibiu, Societatea Academică de Antropologie, 27 – 29 aprilie 2017, 

Bucureşti, România; 

De asemenea, în perioada 24-28 Iulie 2017, ICCV a fost implicat, alături de Centrul de 

Documentare şi Cercetare în Domeniul Integrării Imigranţilor, în organizarea Şcolii de vară 

Advocacy and migration policies (http://summerschool.cdcdi.ro/node/3). Școala de vară a avut 

25 de participanți, mai mult de două treimi dintre ei venind din afara României. De asemenea, 

au susținut prelegeri 13 specialiști în domeniul migrației, atât din zona de advocacy cât și din 

zona academică. 

Pe parcursul anului 2017, cercetătorii ICCV au fost implicaţi în organizarea şi moderarea a 6 

secţiuni în conferinţe internaţionale din ţară şi din străinătate. (detalii sunt prezentate în Anexa 

3). 

Deschis în 2012, programul de dezbateri interne al ICCV a găzduit până în prezent aproximativ 

70 de manifestări ştiinţifice. În 2017, până la sfârşitul lunii octombrie, seria a inclus 11 întâlniri 

şi 12 prezentări (detalii sunt prezentate în Anexa 3).  

 

Centrul de Economia Industriei şi Serviciilor 

Conferința științifică internațională ″Republica Moldova în contextul implementării acordului 

de asociere: Realități interne și valorificarea experienței internaționale″, organizatori: Institutul 

de Cercetări Juridice și Politice al Academiei de Științe din Moldova, Centrul de Economia  

http://romig.ro/
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Industriei și Serviciilor al Institutului Național de Cercetări Economice ″Costin C. Kirițescu″ 

al Academiei Române, Universitatea de Științe a Moldovei, Universitatea Româno-Americană 

din București, Institutul de Filosofie al Academiei Naționale de Științe din Belarus,  Chișinău, 

Republica Moldova, 4 mai 2017. 

Workshop ”The role played by services sectors for the chinese and european economies”, 

organizat de CEIS și Institute of Industrial Economics (IIE) – Chinese Academy of Social 

Sciences, București, 12 Oct. 2017. 

Seminar I ”Resursele naturale ale României” – SAR/P2 - sinteză, organizatori Academia 

Română, ICM ”Petru Poni” Iași, CEIS, Universitatea București, Institutul de Geografie, IPE, 

Universitatea ”Transilvania” Brașov, Universitatea ”Ștefan cel Mare” Suceava, ianuarie 2017. 

Seminar II ”Resursele naturale ale României” – SAR/P2 - sinteză, organizatori Academia 

Română, ICM ”Petru Poni” Iași, CEIS, Universitatea București, Institutul de Geografie, IPE, 

Universitatea ”Transilvania” Brașov, Universitatea ”Ștefan cel Mare” Suceava, februarie 2017. 

Cercetătorii din CEIS au participat cu lucrări la 54 conferințe internaționale și naționale. 

Centrul de Cercetări Financiar Monetare "Victor Slăvescu" 

Conferinţa Internaţională Anuală – ”Economie Financiară şi Monetară” (EFM), ediţia a V-a, 

organizată de Centrul de Cercetări Financiare şi Monetare „Victor Slăvescu” al Academiei 

Române, 27 octombrie, 2017, Bucureşti, România; 

Conferința internațională de drept administrație publică și medicină ICLPA ”LIABILITY for 

DEMOCRACY”, ediția a VI-a, secțiune specială ”Legalitate și legitimitate în procesul 

economic”, 26-27 octombrie 2017, Universitatea Petru Maior-Tg. Mureș; 

Conferința internațională ”Integrare Europeană- realități și perspective”, ediția a XII-a, 

Secțiune specială Departament de Studii Fiscal Bugetare al CCFM ”Victor Slăvescu”: 

”Performanță și risc în economia europeană – șttință sau hermeneutică”, Universitatea 

Danubius, 19.05.2017, Galați. 

Participări ale cercetătorilor în comitete științifice ale conferințelor internaționale și naționale: 

14 

Participări ale cercetătorilor cu lucrări la conferințe internaționale și naționale: 69. 

 

Centrul de Studii şi Cercetări de Biodiversitate Agrosilvică „Acad. David Davidescu” 

Adunarea Generală a Asociației CLDR România, din 20 ianuarie 2017, în cadrul Strategiei UE 

pentru Regiunea Dunării (CIO-SUERD) – proiect fondat de EUROLINK- casa Europei în 

parteneriat cu Academia Română în anul 2012. 

Seminarul Științific cu tema: „Argumente  ştiinţifice  privind conservarea și dezvoltarea 

sustenabilă a biodiversităţii ”- ” 22 mai 2017. 

Incubatorul de Proiecte și Afaceri Europene „Cum să atragem fonduri pentru comunitățile 

dunărene din programele inter-regionale, transfrontaliere și internaționale”, organizat de 

Asociația Comunităților Locale Riverane Dunării (CLDR) împreună cu CIO-SUERD , 

I.N.C.E. și C.S.C.B.A.S. „Acad. David Davidescu” -15 septembrie 2017.  

Seminarul Științific cu tema: „Implicări în securitatea alimentară și dezvoltare rurală  în relație 

cu migrația umană” -16 octombrie 2017. 

Participări ale cercetătorilor în comitete științifice sau cu lucrări la conferințe internaționale și 

naționale: Conferinţa Internaţională ESPERA  2016 "Economic Dynamics and Sustainable 
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Development – Resources, Factors, Structures and Policies" (Proceedings ESPERA 2016, Part 

2), Peter Lang Academic Publishing Group, Frankfurt, 2017; ONE HEALTH Targu Mures; 

Annual Meeting DAGENE  (Danubian Animal Genetic Resouces); Tradition and innovation 

in preservation of autochtans breeds,Pazin Croatia; 25-27 mai 2017 Conferința Europeană, 

Integrity and Awareness raising Traing Dession „Improving Anti-Corruption Policies and 

Proctices through an active civil society participation”, Sesiune de Conștientizare și Formare, 

Locație: Casa Academiei Române - Sala ”Pierre Werner” Calea 13 Septembrie nr 13; EU Green 

Week, Bruxelles, Belgia, 28.05.2017 - 02.06.2017; AForGEN meeting, Val Canali, Italia, 14-

19.06.2017; Harnessing Research and Innovation for FOOD 2030: A Science Policy Dialogue, 

Bruxelles, Belgia, 15-17 octombrie 2017. 

 

Centrul de Informare şi Documentare Economică 

Centrul a asigurat organizarea ciclului de expuneri-dezbateri pentru tineri cercetători, 

doctoranzi şi masteranzi, consacrate proceselor de dezvoltare a României postaderare la UE, 

susţinute de prof. univ. dr. Florin Georgescu. Cele 6 dezbateri, derulate pe toată durata 

semestrului I, au cuprins: 

- 31 ianuarie 2017 – Interacţiunea dintre creşterea economică sustenabilă şi capital;  

- 02 martie 2017 – Dinamica şi calitatea investiţiilor – factori esenţiali ai creşterii economice 

sustenabile; 

- 30 martie 2017 – Capitalul bancar în România -  factor de dezvoltare şi sursă de echilibru; 

- 27 aprilie 2017 – Raportul dintre factorii capital şi muncă – expresie a relaţiei eficienţă-

echitate; 

- 30 mai 2017 – Privatizarea – pârghie de capitalizare şi creştere. Competitivitate sau sursă de 

vulnerabilitate a economiei româneşti?; 

- 29 iunie 2017 – Fondurile europene în România – sursă de capital sau de finanţare a 

cheltuielilor curente?. 

 

11. Granturi/proiecte câștigate în competiții naționale/europene (tabel separat, dacă este 

cazul) – (titlul, director grant/proiect, organismul finanțator, durata grantului/ 

proiectului, valoarea totală /valoarea pentru anul 2017). 

 

Institutul Naţional de Cercetări Economice „Costin C. Kiriţescu” 

Centrul de Economie Montană 

Titlu Beneficiar Valoare 

totală / 

valoare 

pentru 

anul 2017 

Organism 

finanțator / tip 

grant 

Perioadă 

implicare în 

grant 

1. Provocări ale alimentației 

moderne – înalta calitate și 

siguranța produselor moderne 

în beneficiul sănătății 

consumatorilor 

INCE 43040 lei EEA Grants prin 

Fondul de Relații 

Bilaterale România 

– Norvegia ale 

Programului RO14 / 

Național 

Mai – August 

2017 
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Titlu Beneficiar Valoare 

totală / 

valoare 

pentru 

anul 2017 

Organism 

finanțator / tip 

grant 

Perioadă 

implicare în 

grant 

2. An open minded Romanian 

society through better 

management using ICT tools 

INCE (prin 

Măgurele High-

Tech Cluster) și 

Universitatea 

Națională de 

Apărare 

1200 euro Innovation Norway 

(Oslo) prin 

EEA Grants 

Programul Travel 

Support - 

Innovation SMEs 

Growth/ 

Internațional 

August 2017 – 

August 2018 

3. Cercetări de marketing 

privind evoluția pe piața de 

nord-vest a României a 

produsului tradițional dulceață 

de fructe la Tanadia Concept 

INCE 26000 lei Tanadia Concept / 

Național 

Octombrie 2017 

– Mai 2018 

4. Studiu de fezabilitate pentru 

certificare BIO a exploatației 

agricole, testarea materialului 

biologic folosit și a produsului 

tradițional dulceață de fructe la 

Tanadia Concept 

INCE 25500 lei Tanadia Concept / 

Național 

Octombrie 2017 

– Mai 2018 

5. Applying to Horizon 2020 - 

Model of car rentals for 

mountain tourism development 

in Bulgaria and Romania 

INCE 1500 euro Perla Rent Cars / 

Internațional 

Ianuarie 2017 – 

Ianuarie 2018 

6.Evoluții privind fiscalitatea în 

industria berii din  România 

INCE 4000 lei Asociația Berarii 

României / 

Național 

1 August 2017-

31 August 2017 

7.Fiscalitatea în industria 

tutunului și factori de influență  

INCE 13.000 lei British American 

Tobacco (Romania) 

Trading S.R.L. /  

Național 

1 Februarie 

2017-3 Aprilie 

2017 

 

Centrul pentru Promovarea Energiilor Regenerabile și Eficiență Energetică 

Proiect în competiție, ajunse în faza finală de evaluare: 

Proiect ”Staţii inteligente de încărcare conductivă, fixe şi Mobile, pentru transport cu energie 

Electrică (SMILE-EV)”, finanţare PN-III-P1-1.2-PC CDI 2015-2020, competiţie naţională; 

director de proiect în consorţiul constituit din 4 institute de cercetare, durata proiect: 2 ani; 

valoare totală proiect ”SMILE-EV”: 5.265.000 lei; 

Proiect ”Dezvoltarea capacitatilor de cercetare in functionarea flexibila a sistemelor 

energetice”, consorţiu cu 4 institute de cercetare, durata proiect: 2 ani; valoare totală: 7.500.000 

lei. 
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Institutul de Economie Naţională 

- Proiecte cu participare internatională: 

Diversifying tourism offers in peripheral destinations with heritage-based products and 

services, stakeholderskills alliances to internationalize locally operating micro-enterprises, 

COS-TOUR-2015-3-04-1, THEME 2, Grant agreement, ID 699493, DIVERTIMENTO, 2016-

2018, INE partner, 7 tari participante (Grecia, Italia, Slovenia, Spania, Turcia, Bulgaria, 

Romania), coordonator din Grecia (Vasile V, Zaman Gh., M Surugiu, R Mazilescu, A Cristea). 

Project Pdp4 -Integrated approach for preventing of victimization in Roma communities, 

Program “Schengen Cooperation and Combating Cross-border and Organised Crime, including 

Trafiking and Itinerant Criminal Groups”, cofinanced from the Norvegian Financial 

mechanisms 2009-2014, INE partner, coordinator General Inspectorate of the Romanian 

Police, Ministry of Internal Affaires; 2013-16 2015-2017 (Vasile V, Zaman Gh., M Surugiu, 

R Mazilescu, A Cristea). 

Eurofound experts network 2014-2018, RO team, expert EIR, Contract 14-3030-23 , and 14-

3030-52- Project no 140101 Network of Correspondents - Romania with EIR, Euractive 

Netwoek, Fredom House and European Foundation for the Improvement of Living and 

Working Conditions=2014-2018 (Vasile V, Zaman Gh., Boboc C). 

Support for establishing a minimum wage-setting mechanism in Romania, VT/2016/067, 

European Commission, DG Employment, Social Affaires and Inclusion, Unit EMPL.B.5, 

contractor: INCSMPS (Vasile V.). 

 

Institutul de Prognoză Economică 

Proiect DTP1-1-095-1.1, Interreg Danube Transnational Programme, DanuBioValNet – Cross-

clustering partnership for boosting eco-innovation by developing a joint bio-based value-added 

network for the Danube Region, – coordonator de proiect-Dr. Carmen Beatrice PĂUNA, 2017-

2019, IPE-ERDEF PP12, Valoarea totală = 82500 euro din care 70125 euro de la UE, Valoare 

anul 2017=28000 euro. 

Proiect nr. 26BIL/09.05.2017 - ”Joint Partnerships in Research and Innovation Focused on 

Triple Helix Model – Green Industries” finanțat din Fondul pentru relații bilaterale – Programul 

RO14 ”Cercetare în sectoare Prioritare”, EEA Financial Mechanism 2009-2014, 3-4 iulie 2017, 

Responsabil de proiect  Dr. Carmen Beatrice PĂUNA, Valoare proiect = 44.402 lei. 

Proiect ”Smart Clusters. Value Chains. Business driven innovation”, finanțare manifestare 

științifică de MCI (conferința internațională în domeniul biotehnologii, energie, mediu, 

agricultură, securitate și siguranță alimentară, științe socio-economice și umaniste), 6th 

Romanian National Cluster Conference – Smart Clusters. Value Chains. Business Driven 

Innovation, Noiembrie 22-23 2017, Responsabil de proiect, Dr. Carmen Beatrice PĂUNA, 

Valoare contract 32.000 lei. 

Proiect realizare Studii de Strategie și Politici SPOS 2017, Impactul aderării României la 

Uniunea Europeană asupra economiei românești. Analiză sectorială (industrie, agricultură, 

servicii etc.), Beneficiar Institutul European din România, Partener Institutul de Prognoză 

Economică, coordonator Lucian Liviu Albu, Valoare proiect=22.000 lei. 

Institutul de Economie Mondială 

Proiecte depuse de IEM în 2017 (ca beneficiar și partener): 
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1. Centru Suport pentru IEM proiecte de cercetare – inovare competitive în Orizont 2020 

(Centru –IEM) 

Proiectul a fost depus de IEM în calitate de beneficiar, în cadrul Programului Operaţional 

Competitivitate 2014-2020 având alocat, în MySMIS, codul 107540. Apelul de proiecte nr. 

POC-A.1-A.1.1.3-H-2016. 

Componentă 1 - Apel : POC/80/1/2/Crearea de sinergii cu acțiunile de CDI ale programului-

cadru ORIZONT 2020 al Uniunii Europene și alte programe CDI internaționale/2/Crearea de 

sinergii cu acțiunile de CDI ale programului-cadru ORIZONT 2020 al Uniunii Europene și alte 

programe CDI internaționale. 

Proiectul se află în evaluare, cererea de finanțare a fost admisă după verificarea administrativă 

și de eligibilitate. 

2. Tehnologii inovative de analiză a rezilienței sistemelor socio-ecologice complexe 

Proiect depus de către Universitatea de Apărare Carol I, în cadrul PN-III-P1-1.2-PCCDI-2017-

0146, în calitate de beneficiar.  

Proiecte complexe realizate în consorţii CDI (PCCDI)  

Consorțiul proiectului este format din: Partener 1 (P1) - Universitatea Politehnica din 

Bucuresti; Partener 2 (P2) - Institutul de Economie Mondiala; Partener 3 (P3) - Institutul 

National de Cercetare-Dezvoltare în Constructii, Urbanism și Dezvoltare Teritoriala Durabila 

"Urban-Incerc"; Partener 4 (P4) - Institutul National De Cercetari Economice "Costin C. 

Kiritescu". În cadrul proiectului complex, IEM va coordona PROIECTUL 2 – „Ghid de 

management al rezilienței” și va participa la PROIECT 1 ”Fundamentare conceptuală și cadrul 

operațional specific rezilienței sistemelor socio-ecologice complexe”, coordonat de partenerul 

4 – INCE.  

3. Fabricația aditivă - domeniu de interes prioritar pentru economia națională 

Proiect depus de către Institutul National de Cercetare- Dezvoltare  Pentru Microtehnologie - 

IMT Bucuresti INCD, în cadrul PN-III-P1-1.2-PCCDI-2017-0766, în  calitate de beneficiar. 

Proiecte complexe realizate în consorţii CDI (PCCDI) 

Consorțiul proiectului este format din: Partener 1 (P1) - Universitatea Politehnica din 

Bucuresti; Partener 2 (P2) - Institutul National de Cercetare Dezvoltare pentru Fizica Laserilor, 

Plasmei și Radiatiei - Inflpr Ra; Partener 3 (P3) - Institutul De Economie Mondiala; Partener 4 

(P4) - Institutul de Chimie Macromoleculara "Petru Poni"; Partener 5 (P5) - Academia Tehnica 

Militara; Partener 6 (P6) - Institutul National de Cercetare-Dezvoltare în Sudura și Incercari de 

Materiale - ISIM Timisoara. 

În cadrul proiectului complex IEM va coordona PROIECTUL 4 ”Studiul modelelor de business 

și al impactului economic-social al manufacturării aditive; schița de strategie națională în 

domeniul manufacturării aditive”. 

 

Institutul de Economie Agrară 

Titlu proiect: Exploring the future of global food and nutrition security (FoodSecure), director 

Cecilia Alexandri, competitia PC7, finanțator Comisia Europeană și UEFISCDI, durata martie 

2012 - februarie 2017, valoarea 98 mii euro, din care 5 mii euro pentru 2017. 
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Titlu proiect: COPERNICUS pentru un sistem national geospatial consultativ pentru 

perimetrele irigate (GEOFARM), Violeta Florian (coord.), durata 2015-2017, competiția 

Infrastructura  de bază COPERNICUS, finanțator UEFSCI,  valoare  45.401 lei. 

Titlu proiect: Perception and evaluation of Regional and Cohesion Policies by Europeans and 

Identification with the values of Europe, Responsabil proiect IEA (partener): Monica Mihaela 

Tudor, competiția : H2020, REFLECTIVE-3-2015: European cohesion, regional and urban 

policies and the perceptions of Europe, organismul finanțator: UE, durata 3 ani, valoare totală 

proiect 163 mii euro, din care 55 mii euro pentru 2017. 

Titlu proiect: SURE-Farm - Towards SUstainable and REsilient EU FARMing systems, 

Camelia Gavrilescu – responsabil pentru partenerul IEA, competiția H2020, durata 2017-2021, 

valoare totală proiect 100 mii euro, din care 25 mii euro pentru 2017. 

Titlu proiect: Tehnologie pentru utilizarea datelor Copernicus în scopul monitorizării dinamicii 

terenurilor agricole din România în contextul tranziției economice și a Politicii Agricole 

Comune. Acronim: TEC-LAND, Mihai Alexandru Chițea (coord.), competiția: Programul de 

Cercetare-Dezvoltare-Inovare pentru Tehnologie Spațială și Cercetare Avansată - STAR 2016, 

organismul finanțator: Agenția Spațială Română – ROSA, durata: iulie 2017- octombrie 2018, 

valoarea totală (IEA): 116.000 lei, din care pentru anul 2017, de la bugetul de stat: 59.632 lei. 

În 2017 IEA a particpat cu 5 proiecte la competiția națională Proiecte Complexe (UEFISCDI), 

fără a câștiga vreunul. De asemenea a concurat cu 3 proiecte la competiția H2020; două proiecte 

au pierdut competiția, iar unul este în curs de evaluare (Marioara Rusu, LIFT – Low – Input 

Farming and Territories – Integrating Knowledge for Improving Ecosystem based Farming, 

H2020, SFS-29-2017, coord. INRA Franta).  

 

Institutul de Cercetare a Calităţii Vieţii 

Proiectul Ready Set Go! Creşterea rezultatelor privind dezvoltarea timpurile a copiilor 

romi, finanţator: Fundaţia Roma Education Fund Romania, coord. Cătălin Zamfir, Sorin 

Cace, 10 decembrie 2015 – 10 octombrie 2017, valoare totală: 170.000 lei. 

Proiectul Mid-Term Review of ”Social Inclusion through the provision of integrated 

community services at community level” model, Romania, coordonator proiect Claudia 

Petrescu, finanțator UNICEF, durata proiectului: 29 august 2016 – 31 martie 2017, valoarea 

totală: 105.430 lei. 

Proiectul Starea sistemului de învățământ tehnic și profesional in România. Raport de 

politică publică, coordonator proiect Claudia Petrescu, finanțator Graffiti PR, durata 

proiectului: 15 mai 2016 – 15 mai 2017, valoarea totală a proiectului: 42.630 euro. 

Proiectul Servicii de cercetare statistică şi organizare de focus grupuri, coordonator proiect 

Gabriela Neagu, finanţator FDSC, durata proiectului: 26 ianuarie - 25 februarie 2017, 

valoarea totală a proiectului: 70.766,70 lei. 

Proiectul Remiterea osmozei. schimbarea valorilor sociale in tara de origine datorita 

emigrarii (REMOSM), coordonator proiect Bogdan Voicu, finanţator UEFISCDI, durata 

proiectului: 12 iulie 2017 - 31 decembrie 2019, valoarea totală a proiectului: 848.532 lei. 

Granturi individuale obţinute de cercetătorii ICCV în 2017. 

Marie Curie plus One fellowship – director proiect Alexandrescu, Filip, organismul 

finanţator Universitatea Ca’ Foscari din Veneția, Italia; durată: 1 an (iunie 2016 – iunie 

2017); valoare totală 48.392,00 euro. 
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Centrul de Cercetări Financiar Monetare "Victor Slăvescu" 

Proiect de cercetare cu finanțare extrabugetară privată “Impactul economic, social şi financiar 

al sistemului tichetelor valorice (tichete de masă, tichete cadou, vouchere de vacanţă)”, director 

proiect Emil Dinga, Finanțator: Asociația Producătorilor și Emitenților de Tichete ” APET”, 

durata 3 luni, 15.000 euro; 

Studiu privind fiscalitatea în industria tutunului și factorii de influență; Finanțator British 

American Tobacco (România) Trading S.R.L., durata 2 luni (participare CCFM și INCE), 

Constantin Marin și Mihail Dimitriu. 

 

Centrul de Studii şi Cercetări de Biodiversitate Agrosilvică „Acad. David 

Davidescu” 

Proiecte depuse: 

Titlu proiect:  Evaluarea Bio-economică a Riscurilor Asociate Iazurilor de Decantare din 

Industria Extractivă a Resurselor Minerale Non-energetice  

Domeniul de încadrare: 1. Bioeconomie, Cod depunere PN-III-P1-1.2-PCCDI-2017- 0804 , 

Director de proiect Garlea Cristina, Instituţie coordonatoare Centrul de Studii si Cercetari de 

Biodiversitate Agrosilvica "Acad. David Davidescu".  

Parteneri: Institutul Național de Cercetare-Dezvoltare pentru Metale și Resurse,  Radioactive; 

I.C.P.M.R.R. BUCURESTI; Academia de Studii Economice; Universitatea "Valahia" 

Târgoviste; Universitatea Tehnică de Construcții București. 

Titlu proiect : Îmbunătățirea calității produselor alimentare de origine animală din ecosisteme 

antropizate performante, pentru stimularea producției durabile de alimente sigure și sănătoase, 

optimizate nutritional Domeniul de încadrare : 1. Bioeconomie, Cod depunere : PN-III-P1-1.2-

PCCDI-2017- 0042, Director de proiect : Ion Cucui, Instituţie coordonatoare : Universitatea 

"Valahia" Targoviste, Parteneri:   Universitatea de Știinte Agronomice și Medicină Veterinară;  

Institutul Național de Cercetare-Dezvoltare pentru Bioresurse Alimentare - IBA București; 

Centrul de Studii și Cercetari de Biodiversitate Agrosilvica "Acad. David Davidescu". 

Titlu proiect: „Optimizarea productivității pajiștilor în condițiile schimbărilor climatice și 

impactul asupra relației climă-sol-plantă-animal-produse animaliere de bază”, PN-III-P1-1.2-

PCCDI-2017-0425, coord. Institutul de Cercetare - Dezvoltare pentru Pajisti (I.C.D.P.), iar 

Partener 2 Univ.Transilvania Brașov / Punct de lucru CSCBAS/INCE -Academia Română. 

 

12. Alte rezultate (dacă este cazul) 

Institutul Naţional de Cercetări Economice „Costin C. Kiriţescu” 

Centrul de Cercetări Demografice 

Activitatea profesională desfășurată în anul 2017 s-a situat pe trei paliere: 

- Temele de cercetare din programul de activitate pe anul 2017. 

- Proiectul de publicații Civilizație Românească – Centenar, al Academiei Române. 

- Urmărirea îndeaproape și analiza unor dezvoltări majore, neprevăzute, în evoluția situației 

demografice a țării și în ariile în care se iau decizii importante în legătură cu situația 

demografică a țării. 
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În lunile ianuarie și februarie s-a avansat în elaborarea a două dintre temele aflate în programul 

de activitate: Natalitatea și fertilitatea feminină în România de la 1900 la 2015 și Speranța de 

viață în România în perioada 1950-2015. 

La prima dintre teme a fost completată seria de rate de fertilitate după vârsta și anul de naștere 

(generația) al femeilor în vârstă de 15-49 ani și transferate aceste date în seria de rate de 

fertilitate a 35 de generații feminine. S-a obținut astfel fertilitatea completă pe vârste a încă 

unei generații feminine.  

La cea de-a doua temă a fost elaborat  modelul-tabela de mortalitate pe anul 2016 și determinate 

toate funcțiile tabelei, inclusiv speranța de viață pe vârste. Noua tabela completează seria de 

tabele începând din anii 1950.  

Activitățile la lucrările din programul de activitate pe anul 2017 au fost întrerupte în luna martie 

și amânate prin solicitarea adresată de coordonatorul publicațiilor omagiale ale Academiei 

Române, dl. Academician Victor Spinei, Vicepreședinte al Academiei Române, de a coordona 

elaborarea volumului Demografia  României din seria de volume omagiale. Toate resursele de 

timp și energie au fost astfel orientate spre această lucrare, însemnând elaborarea planului 

volumului, contactarea și atragerea celor mai buni specialiști în demografie, stabilirea 

contribuțiilor și trecerea la elaborarea acestora. Este un volum enorm de muncă, o mare 

responsabilitate în elaborarea uneia dintre cele mai complexe și sensibile lucrări din seria 

Centenar. Progresele sunt considerabile și ne aflăm în faza de evaluare a primelor forme ale 

contribuțiilor. Activitățile dedicate acestei lucrări vor continua și în anul 2018, după cum v-am 

informat în luna octombrie a. c. 

În cadrul aceluiași vast proiect al Academiei, am depus și depun o activitate pretențioasă de 

elaborare a studiului Populația României din volumul Economia României, coordonat de dl. 

Academician A. Iancu. 

Alte activități științifice 

Dezbaterile care au avut loc în lunile mai și iunie a.c., la nivel guvernamental și în presă, asupra 

modificării legislației referitoare la indemnizația de creștere a copilului, m-au determinat să 

adun informații multiple asupra acestei măsuri și să scriu un consistent articol asupra  locului 

acestei măsuri, efectelor și limitelor sale în contextul  evoluției natalității și al nevoii redresării 

fenomenului. 

Publicarea în luna iunie a seriei 2017 a Perspectivelor populației mondiale de către Divizia de 

Populație ONU, m-au determinat,  în același spirit al analizei stării populației țării, să scriu și 

să public, în luna iunie, un articol dedicat rezultatelor pentru România din perspectivele 

menționate,  cu accent pe  abordare comparativă  cu propriile scenarii prospective și revenind 

la criza demografică prin care trece țara. 

În sfârșit, la solicitarea directorului-fondator (Prof. Vasile Dancu) al revistei Sinteza, de la Cluj-

Napoca, am elaborat și publicat un articol adecvat temei numărului revistei – Româna în declin.  

 

Centrul de Economie Montană 

Lucrarea ”Concept de Strategie multianuală pentru protecția și dezvoltarea sustenabilă a zonei 

montane din România Program multianual”, prezentată și discutată, în detaliu, cu ministrul 

agriculturii și dezvoltării rurale, dl. Petre Daea și cu secretarii de stat Daniel Botănoiu și 

Alexandru Potor/10-11 februarie, 2017. 

Contribuție, recunoscută, la Programul de guvernare 2017-2020 – care a inclus zona montană, 

în mod distinct, cu 1 miliard de euro, complementar față de PNDR – eșalonat/10 ani (răspuns, 
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scris, de apreciere din partea conducerii MADR – Dec. 2016), lucrare pusă la dispoziția 

Parteneriatului Montan-internațional (ONU-FAO), cu apreciere pentru concept din partea 

Secretariatului PM (FAO-Roma). 

Prof. R. Rey: Invitat pentru discuții preliminare privind noul proiect de Lege a Muntelui și 

Programul de guvernare 2017-2020 pentru zona montană, la nivel înalt: Ministrul agriculturii 

și dezvoltării rurale, 10 Febr. 2017 (4 ore), la sediul MADR/Cabinet Ministru; 17 august, la 

sediul MADR, 4 ore – detalieri. 

Prof. R. Rey: contribuție personală prin 185 articole (originale) puse la dispoziția colectivului 

de lucru de la Agenția Zonei Montane, pentru elaborarea noului proiect de ”Lege a Muntelui” 

(octombrie-noiembrie, 2017). 

Prof.dr. R. Rey invitat la întâlnirea de grad înalt, pe tema economiei montane și Programul de 

guvernare 2017-2020, pentru zona montană, din comuna Lunca Ilvei, jud. Bistrița-Năsăud – în 

dialog direct cu Președintele Camerei Deputaților, dl. Liviu Dragnea și Ministrul Agriculturii 

și Dezvoltării Rurale, dl. Petre Daea, în dublă calitate: ca președinte al Forumului Montan din 

România și ca director al Centrului de Economie Montană/INCE/AR. 

Teme dezvoltate: ”Urgențe ale economiei zonelor de munte, depopularea satelor de munte, 

valorificarea lânii și biomasei montane. Necesitatea creării unui Secretariat de Stat pentru zona 

montană în cadrul MADR și a rețelei teritoriale a Agenției Zonei Montane”; Nevoia de sprijin 

pentru dezvoltarea cercetării științifice montanologice – în România; Necesitatea elaborării și 

adoptării unui nou proiect de ”Lege a Muntelui”. Precizare: propunerile au fost luate în 

considerare. 

Centrul pentru Promovarea Energiilor Regenerabile și Eficiență Energetică 

Dr. Cârlea Filip - membru in Comitetul Director al Comitetului Național Român al Consiliului 

Mondial al Energiei – CNR CME; vicepreședinte al Asociației Patronale Surse Noi de Energie 

– AP SUNE; membrul al Asociației Naționale a Evaluatorilor din România – ANEVAR; 

membru in Grupul de lucru, acreditat la Ministerul Energiei, pentru elaborarea „Strategiei 

energetice naţionale pentru perioada 2017-2030 şi orizont de timp 2050”; expert civil pentru 

securitate energetică în cadrul Consiliului Parteneriatului Euro-Atlantic. 

Institutul de Prognoză Economică 

Acad. Albu Lucian Liviu este membru al unor organizații internaționale dintre care amintim: 

AE – membru Academia Europaea (the Academy of Europe);  CE-EGGE – membru al 

Network on Employment and Gender Equality Issues (expert national); ARCOR – membru al 

Asociatiei Clubului de la Roma din Romania ; EGGE – membru al Network on Employment 

and Gender Equality Issues (expert national); AR – co-presedinte al Comisiei de Cibernetica 

Socio-Economica; ECOMOD – membru EcoMod, ș.a. 

Cercetătorii din Institutul de Prognoză Economică sunt membrii  în colectivul de redacţie al 

unor reviste naţionale/internaţionale (cotată de Web of Science, Thomson Reuters sau indexată 

într-o BDI) : Albu Lucian Liviu, Caraiani Petre, Mihaela Simionescu, Călin Adrian Cantemir, 

Lupu Radu, Corina Sâman, Mateescu George Daniel, Elena Pelinescu, Bălan Mariana, Iordan 

Marioara, Chilian Mihaela Nona, Păuna Carmen Beatrice, Purica Ionuț, Jula Dorin, Ghizdeanu 

Ion, Uzlău Carmen, ș.a. 

Cercetători din Institutul de Prognoză Economică au participat ca experți în proiectele :  

1. ”Dezvoltarea capacităţii Ministerului Educaţiei Naţionale şi Cercetării Ştiinţifice de 

monitorizare şi prognoză a evoluţiei învăţământului superior în raport cu piaţa muncii”, cod 
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SIPOCA 3: Albu Lucian Liviu, Caraiani Petre, Lupu Radu, Jula Dorin, Iordan Marioara, Păuna 

Carmen Beatrice, Chilian Mihaela-Nona. 

2. “Extinderea sistemului de planificare strategică la nivelul ministerelor de resort “, cod 

SIPOCA 28: Păuna Carmen Beatrice. 

În cadrul proiectului: ,,Dezvoltarea capacităţii Ministerului Educaţiei Naţionale şi Cercetării 

Ştiinţifice de monitorizare şi prognoză a evoluţiei învăţământului superior în raport cu piaţa 

muncii”, cod SIPOCA 3, în plus față de cele 3 contribuții menționate anterior, se pot menționa: 

- Chilian Mihaela-Nona, rezutatul R3- Studiu de impact realizat al strategiilor şi al diferitelor 

intervenţii dezvoltate pentru sistemul de învăţământ superior, asupra ofertelor educaţionale ale 

universităţilor şi asupra angajatorilor -3 studii elaborate, 

- Jula Dorin, rezultatul R4 -  „Analiză realizată privind eficiența și eficacitatea instituțiilor de 

învățământ superior din perspectiva de a elabora prognoze”: 2 Studii elaborate, 

- Lupu Radu, rezultatul R4 -  „Analiză realizată privind eficiența și eficacitatea instituțiilor de 

învățământ superior din perspectiva de a elabora prognoze”: 2 Studii elaborate,   

- Carmen Beatrice Păuna, rezultatul R2 – Analiză realizată privind calitatea din perspectiva 

relevanței programelor oferite de universități pe domenii de specializare cu potențial de 

dezvoltare regională (la nivel regional): 3 Studii elaborate. 

În cadrul proiectului “Extinderea sistemului de planificare strategică la nivelul ministerelor de 

resort “, cod SIPOCA 28, Carmen Beatrice Păuna, 3 Rapoarte de cercetare elaborate privind:  

- Analiza documentelor rezultate în urma acțiunilor de audit extern, în scopul identificării 

punctelor forte și punctelor slabe ale ministerului – la nivelul Ministerul Dezvoltării Regionale 

şi Administraţiei Publice şi Fondurilor Europene – (M2).  

- Analiza diagnostic privind execuția bugetară și aplicarea prevederilor legale în domeniul 

planificării strategice și a bugetării pe programe – la nivelul Ministerul Dezvoltării Regionale 

şi Administraţiei Publice şi Fondurilor Europene, (M5). 

- Studiu privind gradul de implementare a recomandărilor Curții de Conturi a României în 

cadrul ministerului. Direcții de acțiuni pentru creșterea performanței în planificarea strategică 

instituțională – la nivelul Ministerul Dezvoltării Regionale şi Administraţiei Publice şi 

Fondurilor Europene – (M8). 

În cursul anului 2017 dr. Mihaela Simionescu a participat ca Visting Professor la Rzeszow 

University of Technology (Polonia) și Paneuropean University (Slovacia), și, ca Visiting 

Researcher la Institute for Research on Population and Social Policies (bursă oferită de 

Academia Națională dei Lincei).  

Dr. Mihaela Simionescu este Director al Center for Migration Studies din cadrul Prague 

Business School (Cehia) și a participat la cursul de Management în cercetare și dezvoltare 

(septembrie-noiembrie 2017) organizat de Prague Institute for Qualification Enhancement. 

Carmen Păuna, Raluca Iorgulescu, Tiberiu Diaconescu, Lucian L. Albu, Marioara Iordan, 

Gabriela Bilevsky, Synthesis Report for Danube about state-of-the-art related to Romanian 

industry, cluster and value chain development; Roadmapping in bio-based industry (livrabil 

3.4 Proiect DanubioValnet, Interreg Danube Transnational Programme). 

Rapoarte de cercetare de interes național:   

- Lucian Liviu Albu, Radu Lupu, Adrian Cantemir Călin, Oana Cristina Popovici, Realizarea 

studiului solicitat de Institutul European din România, „Impactul aderării României la Uniunea 

Europeană asupra economiei românești. Analiză sectorială (industrie, agricultură, servicii etc.), 
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Studii de Strategie și Politici SPOS 2017, Institutul European din România, 

- Păuna Carmen, Raluca Iorgulescu, Tiberiu Diaconescu, Report on Romanian-Norway, 

Bilateral Relations on Green Industries Research. 

 

Institutul de Cercetare a Calităţii Vieţii 

Pe parcusul anului 2017, cercetătorii ICCV au fost activ implicaţi în depunerea de aplicaţii 

pentru fonduri de cercetare. Au fost trimise spre evaluare 6 aplicaţii pentru fonduri 

internaţionale (prin colaborări cu cercetători/instituţii din afara României) şi 12 aplicaţii pentru 

fonduri naţionale (ICCV ca unic aplicant sau în parteneriat cu alte instituţii de cercetare şi 

învăţământ superior din România). 

În 2017, cercetătorii ICCV au sprijinit procesul de difuzare a rezultatelor cercetării prin: 

 participarea în redacţiile/comitetele editoriale ale publicaţiilor ICCV/publicaţiilor în care 

ICCV este partener (Calitatea Vieţii; Inovaţie Socială; România Socială; Sociologie 

Românească); 

 participarea în redacţiile/comitetele editoriale ale altor 11 reviste româneşti sau din 

străinătate: Revista de Cercetare şi Intervenţie Socială, Jurnalul Practicilor Pozitive 

Comunitare, Romanian Journal of Labour and Social Studies; Series "Demography, 

Sociology, Economics", Russian Academy of Sciences; Social Change Review; Journal of 

Innovation in Psychology, Education and Didactics; The DiscourseNet Collaborative 

Working Paper Series; European Journal of Multidisciplinary Studies; European Journal of 

Interdisciplinary Studies; European Journal of Social Sciences Education and Research;  

Journal of Social Research & Policy; 

 evaluarea de articole propuse pentru publicare în reviste româneşti (11 reviste) (Calitatea 

Vieţii; România Socială; Sociologie Românească; Journal of  Social Research and Policy; 

Revista de Asistenţă Socială; Romanian Journal of Society and Politics; Acta Sapientiae; 

Acta Sociologica; Social Change Review, Jurnalul Practicilor Pozitive Comunitare; Revista 

de Cercetare şi Intervenţie Socială) sau din străinătate (10 reviste) (European Societies; 

Social Indicators Research; Voluntas; Journal of International Migration and Integration; 

Party Politics; Journal of Cleaner Production; Journal for East European Management 

Studies; Expert Systems with Applications; International Review of Social Research; Child 

Indicators Research); 

În 2017, cercetătorii ICCV au participat în comisii de evaluare a tezelor de doctorat în 3 şcoli 

doctorale din România (Şcoala Doctorală a Facultăţii de Sociologie şi Asistenţă Socială, 

Universitatea din Bucureşti, Şcoala Doctorală SNSPA; Şcoala Doctorală Universitatea din 

Craiova) şi a unei teze de doctorat în străinătate (Univ. degli Studi di Milano & Univ. di Torino, 

PhD Program “Sociology and Methodology of Social Research”). De asemenea, angajaţii 

ICCV au fost solicitaţi ca membri în comisiile de concurs pentru ocuparea unor poziţii din 

sistemul de cercetare/învăţământ superior în două instituţii de profil (Institutul Național de 

Cercetare Științifică în domeniul Muncii și Protecției Sociale şi Facultatea de Ştiinţe Politice a 

Universităţii din Bucureşti).  

Pe parcursul acestui an, cercetătorii ICCV au participat la procese de evaluare a aplicaţiilor 

depuse în diverse competiţii interne şi internaţionale: evaluare pentru competiţiile UEFISCDI 

(programele: bursele "Spiru Haret"; TE; PCCDI; propuneri de proiecte sau rapoarte finale); 

Ministerul Cercetării şi Inovării (Infrastructuri de Cercetare pentru Panelul Patrimoniu Social 

si Cultural, SIPOCA 27 Project, 1339-0(IF)/09.07.2015); EACEA (Social inclusion through 

education, training and youth, Key Action 3, 2017; Town Twinning applications, 2017); 
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Comisia Europeană (DG RTD Unit; H2020-SC6-REV-INEQUAL-2017, H2020-SC6-ENG-

GLOBALLY-2017, H2020-SC6-CO-CREATION-2017, H2020-SC6-CULTCOOP-2017-

one-stage call for proposals, 2017). 

De asemenea, în 2017, câţiva dintre cercetătorii ICCV au fost invitaţi să participe în organisme 

decizionale româneşti (e.g. Comisia de ştiinţe sociale CNATDCU) sau în internaţionale (e.g. 

Eurofound: Member of the Advisory board on Quality of Life and Social Protection; membru 

al Comitetului Ştiinţific al Reţelei de Cercetare Sociologia migraţiei (RN 35) din cadrul 

European Sociological Association (ESA)). 

Centrul de Cercetări Financiar Monetare "Victor Slăvescu" 

Între alte activități derulate de cercetătorii din institut putem menționa: 

a) 3 experți în proiecte din cadrul Programului Operațional Capacitate Administrativă (POCA), 

implementate de Academia Română; 

b) 1 membru în  Comisia Prezidențială pentru proiectul de țară; 

c) 6 puncte de vedere asupra unor proiecte de acte normative  în cadrul Grupului pentru 

Evaluarea Impactului Economic al Actelor Normative (GEIAN); 

d) 2 experţi în panelul de experti al Ifo World Economic Survey (WES); 

e) 1 expert-Evaluator/Raportor pentru UEFISCDI (în anul 2017 pentru PNCDI III – Schema 

de minimis pentru Cecuri de inovare); 

f) 1 membru în Comisia de susținere  publică a unei teze de doctorat, la Școala doctorală a 

Academiei Române; 

g) articole recenzate în calitate de referenți pentru reviste ştiinţifice şi conferinţe (Financial 

Studies, Applied Economics and Finance, Central Bank Journal of Law and Finance, Applied 

Finance and Accounting, Management si Marketing, Journal of Financial and Monetary 

Economics, Global Economic Observer, EINCO 2017, Sociologie și Economie, Analele Spiru 

Haret); 

h) publicarea trimestrială a revistei Financial Studies, indexată în 7 BDI; 

i) obținerea unei invitații permanente la Lucrările comisiei pentru Buget, Finanțe și Bănci a 

Camerei Deputaților din Parlamentul României pentru membrii departamentului Ene Dinga și 

Dutcaș Monica Florica; 

j) 1 membru in comisia de abilitare INCE Chișinău; 

k) 4 keynote speakers în plenurile unor conferințe internaționale. 

 

 

Centrul de Informare şi Documentare Economică 

Activitate permanentă de susţinere documentară şi de difuzare a rezultatelor cercetării 

ştiinţifice prin studii tematice bibliografice, traduceri de specialitate, activitate de 

tehnoredactare, redactare şi complex redacţional pentru institutele din componenţa INCE şi a 

altor instituţii din structurile Academiei Române. 

 

-  Concluzii și propuneri. 

Institutul Naţional de Cercetări Economice „Costin C. Kiriţescu” 
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Implicarea în perioada 2016-2018, a institutelor şi a cercetătorilor din reţeaua INCE la 5 dintre 

cele 11 capitole din proiectul de interes naţional, „Dezvoltarea economică şi socială a României 

în următorii 20 ani”, a fost remarcabilă şi a permis constituirea unor echipe interdisciplinare şi 

interinstitute, stimulând dezbaterile ştiinţifice pe subiecte de importanţă practică pentru viitorul 

economiei şi societăţii româneşti. 

Ca și în anul 2017, în anul 2018, eforturi substanțiale se vor concentra pe elaborarea unei lucrări 

de cercetare retrospectivă cu privire la evoluţiile economice şi sociale din România, în perioada 

1918-2018. Această lucrare va fi publicată în anul 2018, când se aniversează centenarul Marii 

Uniri. 

Institutele şi centrele din reţeaua INCE şi-au intensificat activitatea de colaborare în 

parteneriate ştiinţifice naţionale şi internaţionale, cu un impact pozitiv din perspectiva creşterii 

vizibilităţii rezultatelor cercetării, dar şi din perspectiva colaborărilor pentru depuneri de cereri 

de proiecte. 

În ce priveşte resursele umane, se menţin însă şi unele probleme legate de depopularea 

institutelor şi centrelor, îmbătrânirea personalului de cercetare, lipsa resurselor financiare şi a 

posturilor pentru atragerea de tineri cercetători, etc. Aceste aspecte, împreună cu posibile 

soluţii, sunt relevate în secţiunea de concluzii şi propuneri a rapoartelor de activitate ale 

institutelor şi centrelor prezentate în sinteză în cele ce urmează. 

Centrul de Cercetări Demografice 

Directorul centrului își menține opiniile, aprecierile și propunerile formulate in scrisoarea 

adresată membrilor Consiliului Științific al INCE la 2 octombrie a. c., care după aprecierea 

dânsului rămân în întregime valabile. 

Centrul de Economie Montană 

Pe parcursul anului 2017, cercetătorii din CE-MONT au derulat o activitate intensă atât pe plan 

științific cat și pentru consolidarea capacității instituționale a centrului. Participarea cu 

propuneri de proiecte a fost foarte buna: 9 propuneri la ADR-NE, 4 propuneri la PN III și 2 

propuneri la granturi internaționale. Propunerile depuse în cadrul PN III au avut punctaje bune 

în etapa I (între 43 și 51 puncte din 60 posibile). Numărul de proiecte finanțate este redus din 

lipsa de fonduri alocate. Ca urmare este necesară abordarea proiectelor de valori mai reduse 

dar cu șanse mai mari de finanțare din POIM, POCU, POCA, PNDR, LIFE, chiar dacă pentru 

acestea sunt prevăzute sume mai mari pentru cofinanțare (15-30%). Ca urmare a volumului de 

activitate în creștere intense și evidentă propunem angajarea cu prioritate pentru CEMONT, 

din primul trimestru al anului 2018, a cercetătorilor care doresc să își deruleze o parte 

semnificativă din timp la Vatra Dornei. Pentru efectuarea unor cercetări în teren sunt necesare 

sume pentru deplasări (combusibil/cheltuieli transport). Considerăm că o șansă sporită pentru 

câștigarea unor proiecte pe POIM ar putea fi obținută dacă INCE/CE-MONT devine custode 

pentru un sit Natura 2000 (ROSCI, ROSPA) din regiunea NE (ex. jud Suceava- Bucovina), 

întrucât există finanțări semnificative care sunt destinate exclusiv custozilor/administratorilor 

de situri Natura 2000. 

Centrul pentru Promovarea Energiilor Regenerabile și Eficiență Energetică 

Propunem recrutarea a 1-2 tineri cercetători, cu specializare de profil - pentru activitate curentă 

de cercetare în cadrul CPEREE. 

Institutul de Economie Naţională 

- creșterea cooperării interinstituționale și intersectoriale pentru asigurarea unei mai bune 

abordări multi, pluri, inter și intradisciplinare a problematicii dezvoltării durabile și a 
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proiectelor de analiză retrospectivă seculară, dedicate aniversării a 100 de ani de la Marea 

Unire; 

- stimularea publicării de articole și studii în revistele INCE și ale institutelor componente în 

care să crească numărul citărilor de autori și lucrări elaborate în institute; 

- valorificarea rezultatelor cercetărilor nu numai în reviste de specialitate consacrate, dar și sub 

formă de propuneri, recomandări și sinteze pentru diferite instituții interesate și fundamentarea 

deciziilor; 

- organizarea de dezbateri, la nivel de institute, asupra unor probleme de stringentă actualitate 

sau aspecte negative care trenează de mai multă vreme (de exemplu, impactul Brexit-ului 

asupra României, salariul minim, impact economico-social și modalități de actualizare ale 

acestuia, rolul ISD în economia națională, tendințe nefavorabile ale indicatorilor de eficiență 

economică, costul economic și social al erorilor de previziune și decizie etc.); diminuarea 

sărăciei și a corupției etc. 

- intensificarea colaborării cu institute de cercetare de profil, din țară și străinătate, pe teme de 

interes comun cum ar fi: noile paradigme ale dezvoltării durabile; beneficiile și costurile 

integrării și globalizării, ale uniunii bancare europene; creșterea rezilienței economice la 

șocurile interne și externe; 

- analiza critică a ”variantelor Junker” de evoluție în perspectivă a integrării economice 

europene a țărilor membre UE (de exemplu, integrarea cu mai multe viteze); din punctul de 

vedere al promovării intereselor economice ale României. 

 

Institutul de Prognoză Economică 

Concluzii: 

La nivelul institutului se constată o creștere a numărului de participări ale cercetătorilor din 

institut la programele de cercetare prioritare ale Academiei Române, 3 dintre cercetători având 

teme individuale, circumscrise tematici direcției prioritare coordonate de institut și care 

constituie, în același timp dezvoltarea unor cercetări anterioare, anunțate de aceștia în cadrul 

tezelor de doctorat sau ca urmare a particpării în proiecte de cercetare-dezvoltare extrabugetare. 

Diversificarea temelor/proiectelor de cercetare acoperă deja  o paletă mai mare de subiecte de 

cercetare fundamentală şi aplicativă, unele dintre acestea fiind direcționate astfel încât să 

răspundă, în același timp, cât mai bine și la multitudinea problemelor din economia reală, dar 

şi necesităţilor beneficiarilor studiilor şi cercetărilor IPE – agenții economici din mediul public 

şi privat. Astfel cercetările realizate pe parcursul anului 2017 dezvoltă o serie de metodologii, 

modele, analize, importante în domeniul fundament[rii și formulării de măsuri de politică 

naţională şi/sau regională. 

 

Propuneri/Probleme: 

 Pentru promovarea și susținerea excelenței în activitatea institutului, prin  atragerea și 

menținerea tinerilor cercetători cu potențial demonstrat pentru o carieră de excelență, 

supunem atenției propunerea de acordare de către Academia Română a unor stimulente 

financiare de natura unor premii ( pentru rezultate de excepție, ex : publicarea în reviste ISI 

cu factor mare de impact, realizarea unei lucrări fundamentale în domeniul specifice de 

expertiză), burse de excelență (inițierea unui proces de selecție, prin competiție). 
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- Conexiunea la internet din institut nu asigură accesul la baze de date naționale și 

internaționale  (Science Direct, SpringerLink, Proquest, Taylor and Francis, Thomson ISI 

– Web of Science, Scopus Oxford Journals Collection, Sage Journals).   

 Se impune abordarea problemei cu factorii de decizie și asigurarea unei alternative pentru 

conexiunea la internet, inclusiv printr-un provider semnificativ, cum este RDS, spre ex. 

Sugeram realizarea unui VPN (virtual private network) in cadrul Bibliotecii Academiei, 

prin intermediul căreia să se realizeze accesul la baze de date internaționale/nationale. Acest 

model de acces este implementat cu succes în cadrul ASE București 

Institutul de Economie Mondială 

Concluzii 

Planul de cercetare al IEM pe anul 2017 a fost mai bine racordat realităților din economia 

globală cu impact asupra României, interesul pentru aspectele de actualitate, aflate într-o 

dinamică accentuată, manifestându-se printr-o bună mobilizare a cercetătorilor în valorificarea 

expertizei proprii și a îmbunătățirii acesteia. 

Trebuie remarcate următoarele axe de aprofundare a metodologiilor de abordare și a 

problematicii dezvoltate prin planul de cercetare: 

1. Reflectarea factorilor de redresare a economiei globale post-criză financiară în analize de 

conjunctură pe termen mediu și lung, având în vedere provocările geostrategice, cu impact 

asupra prețurilor materiilor prime și a unor sancțiuni perturbatoare ale fluxurilor economice 

internaționale (de capital, comerciale). 

2. Continuarea proceselor de repoziţionare ale actorilor globali sub impactul unor decizii ale 

Administrației SUA, cu incidențe asupra dinamicii comerțului international, fragmentării 

acestuia și tendințelor de protectionism, inclusiv din motive de resuscitarea unui nationalism 

economic păgubitor din partea altor parteneri globali. 

3. Accentuarea tendințelor de remodelare ale ordinei economice internaționale și a sistemului 

comercial international, sub impactul reevaluărilor sensului fenomenului de globalizare. 

Studiul modificărilor în modelele economice practicate de diferite grupuri de țări au 

fundamentat dinamica spre o nouă ordine internațională. 

4. Analiza noilor documente de reformare a UE în lumina interesului deblocării procesului de 

integrare europeană, de interes major și pentru repoziționarea României în cadrul UE, ca 

partener deplin și cu drepturi egale. Fundamentarea rapidă a unor decizii politice în fereastra 

de oportunitate deschisă de reformarea UE a fost considerată esențială pentru viitorul 

României, dacă interesul pentru consolidarea UE rămâne un factor pentru stabilitate și 

securitate națională.  

5. Ascensiunea Chinei ca putere globală și poziționarea ei strategică față de UE, au fost 

subiectul unor fructuoase dezbateri în cadrul unor conferințe internaționale cu participarea 

reprezentanților institutelor similare din China. 

6. Analiza fenomenelor de divergență, fragmentare şi contagiune din economia globală, cu 

efecte de creştere a vitezei de propagarea impulsurilor stimulative sau prohibitive generate de 

centrele de putere, a fost subiectul a unor numeroase seminarii interne (G-3) cu intenția 

realizării de corelații și sinteze documentare pentru factorii de decizie. 

7. Orientarea cercetărilor a pus accent pe recomandări de posibile soluții (politici publice) la 

realităţile şi necesităţile din economia României, gestionările fiind făcute fie la nivel naţional 
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(contribuții la strategia economică națională sau la proiectul de țară), fie în cadrul 

parteneriatelor bilaterale şi multilaterale instituționale pe care le are IEM. 

În anul 2017, domeniile de cercetare aprofundate au privit în special observarea acelor mutaţii 

din economia globală care au sau pot avea impact asupra UE ca actor global și, în mod 

subsecvent, asupra economiei României. Sintezele IEM au tratat, de regulă, implicările 

participative din următoarele domenii: 

- creşterea economică tridimensională (inteligentă, durabilă şi inclusivă); 

- noile uniuni din cadrul UE pe cale de a fi instituționalizate (energetică, bancară, piața de 

capital, fiscal); 

- impactul Brexit asupra finanțării politicilor de coeziune; 

- strucurarea politicilor sociale;  

- dezvoltarea mediului de afaceri; 

- cercetarea-dezvoltarea-inovarea, reducerea decalajelor economice;  

- dezvoltarea rurală, etc. 

În paralel cu aprofundarea cercetărilor privind politicile UE au fost evaluate raporturile UE cu 

China, Rusia, țările BRICS, vecinătățile precum și evoluția parteneriatelor trans-atlantice cu 

SUA și Canada. Comportamentul marilor puteri economice cu privire la accentuarea 

regionalismului a fost analizat prin prisma creșterii influenței acestora în zonele limitrofe. 

Propuneri: 

1. Continuarea creșterii vizibilității cercetărilor IEM prin participarea la cât mai multe 

evenimente profesionale în țără și străinătate. 

2. Promovarea accesului studenților și cadrelor universitare la studiile și publicațiile IEM. 

3. Creșterea contribuțiilor științifice ale IEM la argumentarea politicilor publice naţionale. 

4. Formularea de elemente ale unei strategii naționale de dezvoltare cu decuparea unei foi 

de parcus pentru adoptarea euro. 

5. Participarea active la laboratoare profesionale (din cadrul INCE, IER, ministere 

economice etc.) pentru a face cunoscute opiniile cercetătorilor IEM cu privire la unele 

poziţionări ale României pe fondul schimbărilor din economia globală. 

6. Evaluarea posibilității încheierii de noi Acorduri de parteneriat de către Academia 

Română/Ministerul Educaţiei Naționale şi Cercetării Ştiinţifice/Universităţi de renume din 

România cu: Academia Chineză de Științe Sociale (CASS), Rețeaua grupurilor de reflecție 

16+1 sub egida CASS, Platforma Academică la nivel înalt 16+1 sub egida CCTB. 

7.  Facilitarea cooperărilor prin schimbul bilateral de studenți și cercetători dintre țările 

CEE și China, în scopul dezvoltării dialogului profesional pe teme de actualitate. 

8. Continuarea eforturilor de consolidare a bazei de date internaţionale realizate prin 

Proiectul POSDRU 140106, cu scopul aprovizionării BDI atât în beneficiul propriei activităţi 

ştiinţifice, cât şi pentru ridicarea BDI la stadiul de recunoaştere internaţională. 

Susținerea tematică și de expertiză a forului academic de dialog de tip grup de reflecție, 

G-3, realizat în cadrul IEM, în vederea elaborării de recomandări de poziţii faţă de provocările 

majore şi transformările actuale la nivel regional și global 

Institutul de Economie Agrară 
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Activitatea de cercetare desfăşurată în IEA are ca repere fundamentale: performanţa 

instituțională; calitatea lucrărilor științifice; racordarea la fluxurile mondiale de idei; 

managementul performant al resurselor umane. 

Principalele direcţii de cercetare sunt axate pe: evaluări prospective ale locului şi rolului 

sectorului agroalimentar în economia naţională, studierea impactului Politicii Agricole 

Comune asupra veniturilor fermierilor, a structurilor agrare şi a eficienţei fermelor, evaluarea 

funcționării piețelor agricole, a filierelor şi a stării securităţii alimentare; dinamica schimbărilor 

socio-economice în spaţiul rural şi implementarea modelelor instituţionale necesare procesului 

de diseminare a practicilor de inovare socială.  

Tematica de cercetare din acest an a urmărit complexitatea problematicii legate de 

economia agriculturii și a spațiului rural, concentrându-se în mod special pe evalurea efectelor 

aplicării măsurilor din cadrul Politicii Agricole Comune asupra piețelor agricole și a 

competitivității produselor, asupra principalilor factori de producție (terenuri agricole și forța 

de muncă) și asupra stării spațiului rural din România, cu accente pe dimensiunea regională. O 

altă preocupare importantă a cercetătorilor a constituit-o, de asemenea, realizarea lucrărilor 

cuprinse în tematica referitoare la agricultura României 1918-2018, care materializează 

preocupările institutului la programul de cercetare privind “Centenarul România 1918-2018”. 

În ceea ce privește preocupările pe termen mediu ale Consiliului Științific al IEA, ele 

se referă, în primul rînd la îmbunătățirea structurii pe vârste a personalului de cercetare, prin 

angajarea de cercetători tineri și bine pregătiți pentru a înlocui pe cei care se vor pensiona în 

anii care vin. În acest sens, în anul 2017 au fost angajați doi tineri cercetători cu specializare 

economică.  O  propunere, pentru întinerirea și consolidarea resursei umane în cercetare,  ar fi  

aceea de a suplimenta numărul de posturi pentru tinerii cercetători, deoarece institutul s-a redus 

consistent ca număr de cercetători, din 1990 până acum, fiind actualmente foarte mic în 

comparație cu institute similare din țările limitrofe, cum ar fi Bulgaria, Ungaria, Polonia.  

O altă preocupare permanentă este legată de nevoia de atragere de proiecte finanțate din 

fonduri extrabugetare pentru a reînnoi rețeaua de computere, pentru a achiziționa licențele de 

software necesare, pentru a putea organiza/participa conferințe internaționale. 

Institutul de Cercetare a Calităţii Vieţii 

Pe parcursul anului 2017, cercetătorii ICCV şi-au îndeplinit integral obligaţiile asumate în 

cadrul temelor incluse în planul de cercetare al Institutului.  

Activităţile de formare de tineri cercetători ale angajaţilor ICCV s-au desfăşurat în cadrul a 

2 şcoli doctorale (Şcoala Doctorală de Sociologie, Ştiinţe Politice şi Ştiinţe Administrative 

din cadrul SCOSAAR, Academia Română şi Şcoala Doctorală a Facultăţii de Sociologie şi 

Asistenţă Socială, Universitatea Bucureşti). De ele au beneficiat 23 de doctoranzi. De 

asemenea, la nivelul Institutului au fost depuse 2 aplicaţii care vizează atragerea de fonduri 

pentru susţinerea pregătirii post-doctorale. 

Infrastructura de cercetare, în partea sa care presupune achiziţii bazate pe investiţii (i.e. 

biblioteca, echipamente de cercetare), nu a fost îmbunătăţită decât minor în 2017. Au fost 

însă menţinută şi dezvoltată partea infrastructurii care poate fi extinsă în principal prin 

investirea resurselor de muncă: biblioteca virtuală de sociologie, baza publicistică 

sociologică românească, revistele Calitatea Vieţii, Sociologie Românească, Inovaţie Socială 

şi platforma România Socială.  

Numărul de publicaţii ICCV se menţine în 2017 la nivelul anilor anteriori. Produsele de 

cercetare ICCV sunt direcţionate către un număr din ce în ce mai mare de jurnale din 

România şi, mai ales, din străinătate.  



56 

 

În 2017, cercetătorii ICCV au lucrat la elaborarea a 2 lucrări de dimensiuni mari: cartea 

Calitatea vieţii în realitate şi deziderat, coordonată de Elena Zamfir şi Iuliana Precupeţu, 

care urmează să apară la Editura Academiei Române până la finalul anului 2017 şi lucrarea 

Istoria socială a României 1918-2018  (titlul provizoriu) care urmează a fi definitivată în 

2018, sub coordonarea Prof. dr. Cătălin Zamfir, m.c.a.  

În 2017, a fost publicat, de asemenea, un raport social de interes public colectiv: Starea 

socială a României. Calitatea vieții: situația actuală și perspective pentru 2038 sub 

coordonarea Prof. dr. Cătălin Zamfir, m.c.a.  

În 2017, s-a extins numărul cercetătorilor ICCV membri ai asociaţiilor profesionale, în 

special a celor internaţionale. S-au intensificat, de asemenea, eforturile de a semna 

protocoale cu instituţii din ţară şi din străinătate. Participarea a 5 angajaţi ICCV în 4 proiecte 

COST, iniţiative menite să faciliteze relaţionarea cercetătorilor la nivel european, este un 

pas important către participarea la finanţările oferite de Comisia Europeană (i.e. Horizon 

2020). 

Participarea cercetătorilor ICCV la conferinţe s-a menţinut în 2017 la nivelul ultimilor ani, 

cu prezentări numeroase în conferinţele din ţară şi din străinătate (e.g. Conferinţa European 

Sociological Association, cea mai mare asociaţie profesională europeană.) Seria dezbaterilor 

a continuat în 2017, cu mai mulţi invitaţi decât în anii anteriori din afara Institutului (invitaţi 

din ţară şi din străinătate).   

Pe parcursul anului 2017, ICCV a derulat 5 proiecte, 2 obţinute în 2017. O realizare este 

obţinerea unui grant de la UEFISCDI în valoare de 848.532 lei. Preocuparea pentru atragerea 

de fonduri este reflectată de numărul mare de aplicaţii pentru fonduri naţionale şi europene. 

În 2017, cercetătorii ICCV au sprijinit activităţile de diseminare a rezultatelor activităţii 

ştiinţifice participând în colectivele de redacţie/colectivele editoriale ale unor jurnale de 

specialitate sau evaluând articole pentru reviste din ţară şi din străinătate.  

Ca şi în anii anteriori, propunerile noastre vizează sprijinirea directă a cercetătorilor în 

efortul de culegere de date (e.g. finanţarea activităţii de culegere de date prin mici granturi 

acordate pe bază de competiţie, direct de către Academia Română).  

În egală măsură credem că a devenit importantă susţinerea echipelor de cercetare în 

încercarea de a accesa fonduri europene (e.g. proiecte de tip Horizon2020) prin asigurarea 

resurselor necesare pentru deplasările la întâlnirile de constituire a consorţiilor/discuţiile 

asupra propunerii de proiect şi prin asigurarea, dacă este nevoie, a unui mecanism de 

"împrumut" din fondurile Academiei (e.g. pentru situaţii în care instituţia de cercetare 

implicată într-un proiect de amploare este nevoită să facă diverse cheltuieli în avans). 

Considerăm, de asemenea, extrem de importante accesul cercetătorilor la publicaţiile de 

specialitate (i.e. asigurarea accesului la baze de publicaţii - spre exemplu prin sprijinirea 

institutelor Academiei să participe la consorţiul Enformation), ca şi şi sprijinirea 

cercetătorilor în vederea publicării în străinătate (e.g. prin oferirea de sprijin, prin granturi 

pe bază de competiţie, pentru language proofing în limbile de circulaţie internaţională în 

care publică revistele importante din domeniul lor de activitate). 

 

Centrul de Economia Industriei şi Serviciilor 

Nu au fost probleme în anul 2017, activitatea centrului desfășurându-se în mod corespunzător, 

raportările financiar-contabile sau cele ale activității de cercetare efectuându-se la timp. 

Lucrările/studiile noastre de cercetare au fost realizate și predate la termen, fiind avizate 
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favorabil de către beneficiar. De asemenea, cercetătorii centrului au depus eforturi susținute 

pentru prezentarea rezultatelor cercetărilor în cadrul unor manifestări științifice de prestigiu, 

precum și publicarea acestor rezultate în reviste și la edituri recunoscute. 

Centrul de Cercetări Financiar Monetare "Victor Slăvescu" 

Concluzii: 

Activitatea Centrului a fost intensă, diversă şi susţinută. Pe lângă activităţile reflectate în anexă, 

se pot menţiona şi dezbaterile interne cu participare din alte institute din cadrul INCE şi 

Academiei Române, organizarea de presusţineri de teze de doctorat pe teme din profilul 

Centrului, cooperări cu cercetători din: Republica Moldova, Bulgaria, Ucraina, Grecia, experți 

UE (EU-AISBL), în programele de cercetare și  la elaborarea unor propuneri de proiecte; 

Cele două reviste ale centrului au fost indexate în mai multe baze de date internaţionale, oferind 

posibilitatea publicării lucrărilor cercetătorilor, şi compensând situaţia numărului redus de 

reviste B+ sau/şi costurile şi timpul de aşteptare pentru publicaţiile ISI; 

Pe lângă Conferința anuală EFM, aflată la a 5-a ediție, au mai fost organizate secțiuni distincte 

în cadrul conferințelor organizate de Universitatea Danubius Galați, Universitatea Petru Maior 

din Tg. Mureș 

Propuneri: 

- îmbunătăţirea şi permanentizarea procedurii de evaluare instituţională, pentru a asigura 

predictibilitatea cadrului şi direcţionarea spre performanţă a activităţii de desfăşurate; 

- stimularea cooperării interinstitute (membre INCE şi universitare) şi a competiţiei în ambele 

direcţii; 

- formularea unei politici de valorificare a rezultatelor cercetării sub egida şi cu susţinerea 

Academiei Române - bugetele actuale nu includ cheltuieli de deplasare, ş.a.; 

- intensificarea implicării INCE şi a Academiei în crearea cadrului de dezbateri interne, pentru 

compensarea efectului numărului redus de publicaţii superior cotate şi a costului şi timpului de 

publicare a lucrărilor (un program de comunicare sistematică a poziţiilor în problemele 

relevante pentru mediul economic şi ştiințific, precum şi a rezultatelor cercetărilor); 

- extinderea planului schimburilor interacademice (în contextul programului de formare 

continuă) cu stagii de pregătire şi burse în centre de cercetare de prestigiu din ţările dezvoltate. 

Se poate avea în vedere  instituţionalizarea unor stagii de practică/documentare în 

instituţii precum Ministerul Finanţelor Publice, Comisia Naţională de Prognoză, Institutul 

Naţional de Statistică, Banca Naţională a României, ş.a; 

- fructificarea contactelor iniţiate şi a acordurilor de cooperare semnate cu universităţi şi 

organizaţii profesionale; 

- sprijinul financiar din partea Academiei Române pentru înlocuirea tehnicii de calcul cu durata 

de utilizare depășită. 

Centrul de Studii şi Cercetări de Biodiversitate Agrosilvică „Acad. David Davidescu” 

Concluzii 

Colectivul de cercetători din C.S.C.B.A.S. ”Acad. David Davidescu” în colaborare cu 

specialiștii din cadrul A.S.A.S. au elaborat capitolul intitulat: Schimbări ale biodiversităţii 

zootehnice în românia unită, în cadrul manifestărilor dedicate Centenarului Unirii; 
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S-a  remarcat utilitatea cercetărilor efectuate de către colectivul de cercetători din C.S.C.B.A.S. 

”Acad. David Davidescu” pentru domeniului  strategic 6.2 Valorificarea eficientă a 

patrimoniului naţional de resurse naturale ”;   

Cercetătorii din cadrul C.S.C.B.A.S. “Acad. David Davidescu” au participat la elaborarea unor 

rapoarte de mare interes naţional, privind dezvoltarea durabilă și protecția mediului; 

Membrii ai colectivului de cercetători din C.S.C.B.A.S. ”Acad. David Davidescu” au stabilit 

noi cooperări ştiinţifice interne şi internaţionale și au elaborat politici publice   pentru 

autorităţilor locale, zonale și centrale. 

În final precizăm că: 

Activitate de cercetare prestigioasă, desfăşurată de către cercetătorii din cadrul C.S.C.B.A.S.  

“Acad. David Davidescu” în acest an s-a efectuat în concordanţă cu domeniile mai sus 

menţionate şi cu temele de cercetare aprobate prin  Programul de cercetare pe anul 2017. 

Propuneri: 

Pentru o mai bună desfăşurare a cercetărilor, va rugăm să susţineţi  în continuare organizarea 

și derularea concursurilor pentru promovarea și ocuparea posturilor vacante existente şi 

alocarea fondurilor necesare pentru efectuarea  cercetărilor de excelenţă și aplicative în anul 

2018. 

Centrul de Informare şi Documentare Economică 

Concluzii şi propuneri:  

- activitatea s-a desfăşurat în conformitate cu programul de cercetare aprobat de Consiliul 

ştiinţific, fiind îndeplinite în totalitate prevederile acestuia;  

- pe parcursul anului a fost continuată activitatea de pregătire şi promovare profesională de 

nivel superior, concretizată în promovarea a 3 redactori la nivel profesional superior (maxim, 

potrivit prevederilor Legii nr. 153/2017; 

- pentru alcătuirea bazelor biobibliografice necesare s-au asigurat condiţiile consultării 

sistematice a marilor biblioteci naţionale de specialitate; de asemenea, s-au asigurat condiţii 

pentru cercetarea bibliografică retrospectivă tematică în arhivele specializate ale INCE; 

- prin efort propriu şi cu sprijinul unor alocaţii bugetare prin bugetul INCE s-au efectuat 

investiţii strict necesare în echipamente de prelucrare a datelor şi de editare a publicaţiilor. 

Propuneri: 

Pentru activitatea viitoare propunem şi avem în vedere: 

- diversificarea formelor de dezvoltare a bazelor de date bibliografice în cadrul CIDE, prin 

indexarea fondurilor bibliotecilor institutelor şi alcătuirea unei baze documentare electronice 

unice, cu un sistem de regăsire şi valorificare a acesteia prin terminale special dedicate la 

fiecare institut (cu condiţia alocării unor fonduri minim necesare);  

- se impun acţiuni de selecţie şi formare de specialişti în domeniul nostru de activitate, respectiv 

cercetarea documentară retrospectivă biblio şi biografică pentru alcătuirea sintezelor 

documentare, a monografiilor şi altor instrumente de valorificare a gândirii economice 

naţionale de nivel academic. 

Președinte al Consiliului Științific  

Director General INCE 

Dr. Luminița Chivu 
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Anexa 2 

TABEL 

cu  rezultatele INCE şi institutelor/centrelor componente în 2017 

 Resurse umane Articole publicate Cărți publicate Premii Citări ale 

lucrărilor 

anterioare 

2017  

Conferințe 

organiz/ 

coorganiz 

Part 

conf 

Rapoarte 

interes 

public 

Brevete 

invenții  
Nr. 

cercet.1 

Cond. 

doct. 
Dr. Drd2. 

Post-

doc.3 

Reviste 

ISI 

străinătate4 

Reviste 

ISI 

România 

Reviste 

România 

BDI B+5 

În 

străin6 

În 

EAR7 
În țară8 

În 

străin 

În 

AR 

INCE – centre fără 

personalitate juridică 
29 8 30 13 2 28 7 35 4 7 22 1 1 443 51 94 20   

Institutul de Economie 

Naţională  
19 9 24 36 17 6 1 36 8 11 20 0 3 240 29 104 14   

Institutul de Prognoză 

Economică 
26 5 27 30 0 12 6 121 1 7 10 0 1 321 15 180 26   

Institutul de Economie 

Mondială  
39 2 30 5 11 17 1 137 12 4 6 0 2 234 43 151 34   

Institutul de Economie 

Agrară 
23 1 22 17 7 9 2 50 9 6 4 0 0 128 4 96 5   

Institutul de Cercetare 

a Calităţii Vieţii  
37 5 39 30 0 14 1 36 7 26 7 0 1 282 5 86 27   

Centrul de Economia 

Industriei şi Serviciilor 
20 3 16 16 5 25 2 16 5 6 7 1 0 171 4 54 10   

Centrul de Cercetări 

Financiar Monetare 
18 1 11 11 6 6 0 40 2 1 0 3 0 37 3 69 2   

Centrul de Studii şi 

Cercetări de 

Biodiversitate 

Agrosilvică 

8 1 6 3 15 4 0 11 0 1 0 0 0 25 12 34 4   

 TOTAL 219 35 205 161 63 121 20 482 48 69 76 5 8 1881 166 868 142  
 

                                                 
1 Număr de cercetători echivalent normă întreagă. 
2 (Doctoranzi): din care 34 angajați în institute și 127 coordonați de îndrumători din institute; 
3 (Postdoctoranzi): din care 30 angajați în institute și 33 coordonați de îndrumători din institute; 
4 (Reviste ISI străinătate): 30 articole ISI și 91 ISI Proceedings; 
5 (Reviste România B+ și BDI): la care se adaugă 758 articole publicate în alte reviste din România; 
6 (Cărți publicate în străinătate): 11 cărți și 37 capitole în cărți; 
7 (Cărți publicate în EAR): 9 cărți și 60 capitole în cărți la Editura Academiei Române; 
8 (Cărți publicate în țară): 58 cărți și 18 capitole în cărți la alte edituri din țară. 


